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A reakczió réme«
Nehéz nyomással fekszik a kedélyeken a 

helyzet pillanatnyi bizonytalansága. De 
akármilyen lesz is az a nagy eldöntés, a 
mely hátra van, a közvéleménynek nem 
kellene sajnálnia azt, hogy a várakozás 
nagyon elnyújtott cs túlságosan feszitett 
időközében mind több alkalma van meg­
ismerkedni politikai viszonyainknak oly 
rejtett elemeivel, melyek állandóbb termé­
szetűek ugyan, de melyek működését a 
nyugalmasabb időknek sablonos rendje 
mögött bajosan lehet megfigyelni. Még ha 
az a nemzeti ügy, melynek csatáját most 
kell vívnunk Bécs ellen, győzelmet arat is, 
jó lesz emlékünkben tartani mindazt, a mit 
láttunk, ho^y jövő küzdelmeink terét több 
biztossággal, nagyobb tájékozottsággal le­
hessen megválasztanunk. És legyen a pil­
lanatnyi döntés bár a legkedvezőtlenebb, 
még akkor is előnyösebb lehet jövő küz­
delmünkre egy rossz helyzet, melynek min­
den hibáját és veszedelmét ismerjük, és a 
hol minden erőnket számon ta; thatjuk, 
mint egy látszólag jobb állás, a hol bará­
taink és ellenségeink fölött nem vagyunk 
tájékozva.

A miről most az ország teljesen megbi­
zonyosodott, a miről minden nap, sőt 
minden órában a leghatározottabb próbákat 
nyeljük, az nem kevesebb, minthogy a 
bécsi reakeziónak úgy alkotmányunk sán- 
czain belől, n int kívül á.landó csapatai, 
jól szervezett biztosítékai léteznek egyenest 
abból a czélbói, hogy a magyar nemzet­
nek még az 1867-ben kivívott szükebbkörü 
önállóságot se lehessen alkotmányos sza­
badsággal felhasználnia. Ugv bizony, a 
közjogi egyezségnek több mint negyedszá­
zados fennállása után, meiyet a szabad 
nemzeti erő fejlesztésére igyekeztünk érté­
kesíteni, győződünk meg róla, mennyi 
gondoskodás van arról téve. hogy nemcsak 
alarm önállóságunk és nemzeti létünk ős­
jogát a 67-es egyezség korlátain túl ne 
terjeszthessük, de hogy a mit autonóm 
kormányzat és parlamentárizmus dolgában 
bírunk, az is az idegen bécsi hatalmak 
járszalagán maradjon, és minden eltérés­
nél a régi reakczió fegyelmező vesszejét 
érezzük.

Persze ez a gondoskodás akkor volt a 
legtökéletesebb, mikor magát a népképvise­
letet tehette a fegyelmezés eszközévé. Az 
az igazi művészet, melyen a művészi ere­
detet megismerni nem lehet, és Tisza Kál­
mán rendszerének is az volt különös jelentő­
lége, hogy a bécsi érdekek szolgálatára 
oly állandó parlamenti majoritást terem­
tett, mely ezt a vak szolgálatot az alkot­
mányos önrendelkezés természetes és sza­
bad nyilvánulásának tüntethette föl. De 
haj megesett, hogy ez az örök majoritás 
végül elbizakodott az ő dicsőséges ,stabi­
litásában“, és bolondjában úgy vélte, hogy 
ez a stabilitás oly önálló erő, melylyel a

ktusok a fürdő-1 
és bermentve.

Alex. Blüiiiauerl
ÍSMOI

Az orosz uralkodók sorsa.
Gyilo okoncseno ... a munka elvégeztetett . . . 

Ezekkel a szavakkal kezdődött az a röpirat, a 
melyet az orosz nihilisták egy héttel II. Sándor 
czar halála után a nép közt szétosztottak. Most 
fiáról, ül. Sándorról akarták elmondani, hogy 
«Gyilo okoncseno ...»

Mintha a végzet hangját hallanék, s eszünkbe 
int Talleyrand hires mondása : Itt volna az ideje, 
hogy az orosz uralkodók más halálnemet válasz­
tanak. Nincs Európában nemzet, melynek trónja 
oly ingatag volna, mint ezé az északi kolosszusé, 
s úgy látszik, vakmerő bitorlás és gyilkosság ké­
pezi a trónutódlás állandó törvényét. Oroszország 
hatvannyolez uralkodója közül az ötvenedik évét 
csak harmincz érte meg s az orosz uralkodók át­
lagos életkora harminczhat év, mikor a közönséges 
emberek közül a huszadik evét a ki túlhaladta, 
átlag negyvenöt évet ér.

Az orosz alkotmányt egy szellemes franczia úgy 
jellemezte, hogy orgyilkossággal enyhített despotiz- 
mus. Czinikus, de igaz. Rúriktól III. Sándorig nem 
vo.t Oroszországnak harmincz olyan uralkodója, a 
hí természetes halállal halt volna meg. A neple- 
gendák hősei, kiknek nevét az orosz paraszt ha 
kiejti, keresztet vet, Oleg, Igor, Szviatoszláv, Jaro- 
pcilko, kik végigküzdöttek azokat a harezokat, a 
melyeket a nemzet fantáziája hőskőlteményekké 
varázsolt, meghaltak orgyilkos kezek által. Ezer 
év után a halálukról romantikus költemények száll­
nak apáról fiúra s azt mondják, Olcget a kedvencz 
lovának porladó koponyájából kijött kigyó ölte 
meg. De ezek népregék, a történelemnek polgár­
jogot nyert hazugságai. Igort megölték erőszakos 
kezekkel s mint Leo diaconus írja, két élő fa közt 
szakították szét. így halt meg 972-ben Szviatosz­
láv, a kit elfogtak, megöltek, fejét levágtak s azt 
később a besenyők egyik fejedelme ivópohár gya­
nánt használta.

S Oroszországban az erőszakos trónváltozás po­
litikai kényszerűség. A hagyományok fentartasára 
nincsenek intézményeik — mint Soréi mondja 
~~ nincsenek törvényeink s csak az erőszakos de- 
honizálások és az összeesküvések magyarázzák 
meg, hogy miért nem volt Oroszországban soha 
interregnum. Vladimírtól kezdve, a ki megölte 
testvérét Jaropolkot, hogy atyai öröksége Novgo- 
fod mellé megkapja Kiev fejedelmi székét is s a 
kit a nép ennek daczára ma is még «Kiev ^szép 
napja>-nak nevez, minden öt uralkodó közül há- 
rom orgyilkos kezek által halt meg. Jaropoiko 
megölette fivérét Oleget, hogy trónt szerezzen s

bécsi hatalmasoknak is számolniok kell. És 
igy napirendre jutott egy nagy nemzeti 
reformkövetelés, melynél az örök majoritás 
is nem a megszokott bécsi utasítást, ha­
nem a közvélemény impulzusát követte. 
Ennek a reformkövetelésnek nincs semmi 
oly részlete, nincs egyetlen oly vonatko­
zása, mely ne esnék a 67-es egyezség által 
fentartott önálló jogkörünkbe, és a magyar 
parlament ama roppant többsége, mely az 
ellenzék túlnyomó részének hozzájárulásá­
val jött létre, az alkotmányos népakarat­
nak legilletékesebb szankezióját ruházta 
arra a kormányjavaslatra, mely a reform- 
eszmének testet adott.

Elérkezett hát a válságos pillanat, a mi­
kor a bécsi reakeziónak eddig eltakart üte­
geit működésbe kellett hoznia, és a föld­
alatti kazamátákban tartott csapatait nyil­
vános manőverekre kellett kivezényelnie. 
A koronára való egyenes hivatkozással vo­
nult ki már a főrendiházi ellenzék és ezt 
a hivatkozást látszott megerősíteni az ud­
vari méltóságoknak magatartása. Nem is 
beszélhet senki a főrendiház ellenkező sza­
vazatáról úgy, mintha itt csak a két tör­
vényhozó testületnek alkotmányos összeüt­
közése forogna fenn, mert nincs benne 
kétség, hogy valósággal a koronának al­
kotmányellenes szerepeltetése teremtette 
meg a főrendiház többségét. Oh, ez az al­
kotmány sánczain belől elhelyezett előcsa­
pat, mely a künnlevő idegen hadvezénylet 
sárga-fekete jelzőlobogóját kiszegzi. Mikor 
pedig a magyar kormány már napok és 
hetek óta erőlködik a legkínosabb munká­
val azon, hogy a koronát ettől az illojális 
öleléstől megszabadítsa, az alkotmányos 
dolgainkban illetéktelen hatalmak milyen 
fekete serege jelent meg a színtéren, hogy 
a kormány kezeit lefogja. Nem nevezetes 
jelenség-e az, hogy a tisztán Magyarorszá­
got illető kérdésről a magyar miniszter- 
elnök egyfolytában a közös külügyminisz­
terrel értekezik ? És hogy sürögnek-forog- 
nak az osztrák arisztokráczia, az ide­
gen főpapok, az idegen udvari személyek, 
csakhogy Magyarország törvényhozási ügyé­
ben a magyar kormány és a korona között 
gátakat emeljenek ? Se Windischgrätz her­
ezeg osztrák miniszterelnök, se Gruscha 
bécsi érsek, se Hohenlohe főudvarmester 
meg nem engedhetik, hogy Magyarország 
saját törvényes önállása alapján a kötelező 
polgári házasságot alkossa meg. Hivatko­
zunk talán az 1867-es egyezségre ? Hát az 
jó mikor védtörvényt és vámközösséget 
kell megszavazni, de kötelező polgári há­
zasság, — „paraszt az más“ !

Mi meg azt mondjuk, patvarba az egész 
1867-es egyezséggel is! A régi reakczió 
csúffá tett denevérei bebizonyítják nekünk, 
hogy nem pusztultak el és nem olyan ver­
teién kisértetek, a minőknek a 67-es egyez­
ség jámbor hívei rossz álmaik után őket 
vélték. Látjuk, hogy a régi vámpirtermé- 
szettel szállanak nemzetünk keblére, hogy 
vérét szívják. Ám annál jobb, ha nem mint

lappangó kisértetek, nem mint éjjeli rémek 
járnak köztünk, mert a magyar nemzet 
mindig akkor tanúsíthatta elpusztithatlan 
ősi erejének fensőbbségét, ha teljes nap­
fényben látta meg leskelődő ellenségeit. 
Akkor torkon ragadta őket, ha előbb az éj 
leple alatt még oly félelmetes látszatot öl; 
töttek is.

Azt hiszik-e a bécsi hatalmasok, hogyha 
a köztük lótó-futó magyar miniszterelnököt 
leteperik, már a magyar nemzettel is vé­
geztek, melynek az osztrák reakczióval 
még egészen más és régibb számadása 
van, mint a hirtelen megbódult kormány­
pártnak és a szegény Wekerle-miniszte- 
riumnak ? Csak mutassák magukat valódi 
szinökben, és ők is látni fogják a magyar 
nemzetet dicső egyetértésében, hősies el- 
lentállásában, törhetlen kitartásában. Bi­
zony másról lesz még szó, mint arról, 
vajon szabad-e a 67-es egyezségben meg­
állapított jogkört felhasználnunk. Sokkal 
többről,

A helyzet.
A válságos helyzet ma sem módosult. A minisz­

terelnök, mint Bécsből jelentik, ma is volt kihall­
gatáson a királynál s azután hosszan értekezett a 
külügyminiszterrel; döntés azonban nem történt s 
holnapnál előbb az itt levő magyar miniszterek is 
alig fognak Bécsbe utazni. A magyar székes fővá­
rosban természetesen a társadalom minden rétege 
folytonos feszült figyelemmel várja a válság döntő 
fordulatát, a mai hírek azonban semmi kielégítő 
felvilágosítást nem nyújthattak.

Kiküldött tudósítónk kővetkezőket jelenti ma 
Bécsből:

Wekerle Sándor miniszterelnök ma dél­
előtt 9 órakor meglátogatta Kálnoky gróf 
külügyminisztert, kinél egy óra hosszat 
időzött. A miniszterelnök a Kálnokynál 
tett látogatás után 11 órakor a Baumgas- 
seba ment, hol a külügyminiszterrel folyta­
tott értekezésen részt vettek Fejérváry hon­
védelmi és Tisza Lajos gróf ő felsége körüli 
miniszter is.

Délután egy órakor Wekerle a Burgba 
hajtatott, hol fél óránál tovább időzött. Arról, 
hogy miképen folyt le a tárgyalás ő felsége 
és a miniszterelnök között, vagy, hogy mi 
lett a tárgyalás eredménye, egész biztosat 
még nem tudunk, ezt még homály fedi. 
Annyi azonban bizonyos, hogy ő felsége 
végleg még nem határozott. Beavatott körök­
ben azt beszélik, hogy ő felsége, bár nem 
mutatkozik hajlandónak az előterjesztett 
garancziákat elfogadni, nem tudja magát 
elhatározni, hogy a kormányt elejtse. Álta­
lán az a legújabb hir, hogy a megoldás ma 
nem következett be, hanem holnapra ma­
radt és e szerint a holnapi nap hozza meg 
a döntést.

Az a hir, hogy a király nem mutat haj­
landóságot arra, hogy a garancziákat elfo­
gadja, a helyzet komolyságára enged kö­
vetkeztetni.

A helyzetnek komolyra fordulta után We­
kerle és Fejérváry vissza akartak utazni 
Budapestre. De egy ujabbi fordulat beáll­
tával arra határozták el magukat, hogy még 
holnap estig itt maradnak.

Ezt a fordulatot Crispinek az Egyetértés 
mai számában közölt nyilatkozata, valamint a 
magyar képviselőház mai ülésén tett kije­
lentés okozta.

Mindezekből az következik, hogy a hely­
zet most már határozottan komolylyá vált s 
itteni politikai körök a hangulatot nem tün­
tetik föl valami kedvezőnek.

A holnap bekövetkezendő döntést min­
denfelől feszült kíváncsisággal várják.

A N. Fr. Presse utján a következőket jelentik 
nekünk:

Ma sem történt meg a politikai körök­
ben biztosan várt döntés. Wekerle minisz­
terelnököt holnap délután a király harmad­
szor fogja fogadni, hogy elhatározását vele 
közölje. Ennek következtében a magyar 
minisztereknek estére kitűzött elutazását el­
halasztották és nincs kizárva, hogy Wekerle 
csak szombaton tér vissza. A politikai hely­
zetet komolynak és feszültnek tartják, mert a 
korona várt elhatározása vagy a magyar 
kormány javaslatainak elfogadását fogja tar­
talmazni, vagy pedig a kormány demisszióját 
vonja maga után. Mindamellett tagadhatat­
lan, hogy a döntés elhalasztása azt a magya­
rázatot is engedi következtetni, hogy a mi­
nisztérium kívánalmainak teljesítése még a 
lehetőség határán belül van. Gróf Kálnoky 
a kit a magyarországi helyzet nemcsak a 
delegácziók miatt, hanem a külügyi poli­
tika sokkal lényegesebb viszonyai miatt is 
nehéz probléma elé állít, ma többször 
értekezett Wekerle miniszterelnökkel. Az 
iránt teljes bizonyosság áll fenn, hogy a 
minisztériumnak ugv az egyházpolitikai ja­
vaslatainak elveire, mint a főrendiház má­
sodik szavazása előkészítésének módoza­
taira nézve eredeti álláspontján meg kell 
maradnia, ha nem akarja a reform­
kérdésekkel úgy magát, mint a liberális 
pártot súlyosan diszkreditálni. Ezt a bizo­
nyosságot ugv a minisztériumnak, mint a 
liberális pártnak elszánt magatartásából 
következtetik, mely utóbbi, daczára a már 
egy hét óta tartó bizonytalan helyzetnek, 
az ingadozásnak egyetlen egy jelét sem 
adta. A politikai körök izgatottsága a dol­
gok fejlődése miatt nemcsak Magyarország­
ban rendkívül nagy, hanem Bécsben is tisz­
tán észrevehető. A Bankgasséban mindun­
talan mágnásokkal és magyar képviselők­
kel találkozni, kik az itt időző miniszte­
rekhez kérdésekkel fordulnak a helyzet 
iránt. Összegezve a benyomásokat, egy sö­
tétbe borult helyzet komoly képe tárul 
elénk, melynek hátsó részében még felme­
rül az a reménysugár, hogy talán mégis 
még lehetséges lesz a tényleg már napok 
óta fennálló válság nvilt kitörését megaka­
dályozni.

A Búd. Korr. távirata kővetkezőket mondja: 
Wekerle miniszterelnök, a kit ő felsége ma újab­

ban hosszabb magánkihallgatáson fogadott, még 
holnap is Bécsben marad, mivel legfelsőbb helyen 
még nem döntöttek a kormánynak a kőtelező pol­
gári házasságot tárgyazó törvényjavaslata főrendi­
házi megszavazásának biztosítására irányuló javas­
latai felett, a melyekhez tudvalevőleg a Wekerle- 
kabinet állását kötötte, és a miniszterelnök ezen 
döntést mindenesetre még Bécsben be akarja 
várni.

Bármennyire komoly legyen is a politikai 
helyzet, mindezen belső események, vala­
mint a felfogásokban fenforgó differencziák 
részletei egyelőre semmiféle hírlapi közlésnek 
tárgyát nem képezhetik. Wekerle miniszterelnök, 
a ki ma délelőtt gróf Kálnoky látogatását 
fogadta, délután újra hosszasan értekezett a kül­
ügyminiszterrel, és később néhány óráig Fleuer 
pénzügyminiszterrel. Az itteni parlamenti körök­
ben és Budapesten elterjedt az a hir, mintha ki­
váló politikai személyiségeket hívtak volna meg 
Magyarországból az uralkodóhoz, teljesen alapta­
lan. Hiszen erre ma még semmi ok sincsen. 
Báró Fejérváry honvédelmi miniszter és gróf 
Tisza Lajos ő felsége személye körüli miniszter 
holnap mindenesetre még Bécsben maradnak. 
Gróf Bethlen földmivelésügyi miniszter az éjjeli 
vonattal Budapestre szándékszik utazni.

A Magyar Értesítő sürgönye igy szól: A király 
ma délután 1 órakor külön kihallgatáson fogadta 
Wekerle miniszterelnököt. A kihallgatás két óva 
hosszáig tartott. Előzőleg Kálnoky gróf külügy­
miniszter egy órán át értekezett a miniszterelnök­
kel. A döntés még ma sem következett be. Azon 
hírek azonban, melyek úgy itt, mint Budapesten a 
kabinet lemondására vonatkozólag elterjedtek, most 
még teljesen alaptalanok. A miniszterelnök kihall­
gatása után báró Fejérváry Géza honvédelmi mi­
niszter holnapra kapott meghívót külön kihallga­
tásra. Holnap a miniszterelnököt újra fogadja 6 
felsége magánkihallgatáson.

A félhivatalos magyar távirati iroda kedvezőb­
ben Ítéli meg a mai nap helyzetét, midőn azt 
jelenti Bécsből :

Kálnoky gróf külügyminiszter délben tizenkét 
órakor meglátogatta Wekerle miniszterelnököt a 
magyar miniszteri palotában. A látogatás egy óra 
hosszat tartott és azután Wekerle egy órakor ki­
hallgatásra ment a királyhoz.

Wekerle miniszterelnök ma délutáni kihallgatása 
után, a királytól Kálnoky gróf külügyminiszterhez 
ment és ott egy fél óránál tovább időzött. Innen 
hazatérve, gróf Tisza miniszterhez ment, hol több 
minisztertársaival ebédelt. A mi a függőben lévő 
politikai kérdést illeti, az megoldásához közelit. 
Bizonyosat tudni természetesen nem lehet, de itt 
kedvező megoldást remélnek. A magyar miniszte­
rek valószínűleg holnap este térnek vissza Buda­
pestre.

Mint a N. Fr. Pr. írja, a magyar minisztereknél 
számosán tettek látogatást s a magyar képviselő­
ház sok ott időző tagja is felkereste őket, hogy az 
esetleges határozatról értesítést szerezhessenek. 
Kívülük Nopcsa báró a királyné főudvarmestere, 
Ivállay Béni közös pénzügyminiszter, gr. Fesztetich 
Tasziló, gróf Andrássy Géza és még sokan fordul­
tak meg a Bankgasséban. Arról, hogy a többi ma­
gyar minisztereket is Bécsbe hívták volna, eddig 
semmi bizonyosat sem tudnak.

az a Nagy Jaroszláv, a kinek hamvai a novgo- 
rodi hires szent Zsófia-templom kriptájában por- 
ladoznak, elűzte és száműzetésében lassú méreg­
gel ölette meg unokaöcscsét Szviatopolkot, ki a 
Minszk vidékén Turov fejedelemséget kapta volt 
örökül, csak azért, hogy trónját örökölje.

Testvér- és rokongyilkolás, árulás es cselvetés, 
ebből all az ezután következő kornak története.

Bogolmbszki Andrást meggyilkolják kedvencz 
székhelyén Bogoliumban bojárjai, kiket engedel­
mességre akart kényszeríteni s halála után a bo­
járok példáján felbuzdulva, a nép megrohanta a 
fejedelmi lakot s a maga által választott fejedel­
meket ültette az uralkodói székbe. A polgárharcz- 
ból egy időre 11. György került ki győztesen, de őt 
is elkergették a vele ellenséges Novgorod, Pszkov 
és Szmolenszk egyesült csapatai s végre is csak 
lefejezett holttestét találta meg a rosztovi 
püspök 1215-ben a lipeczki csata után. Mszitiszláv 
Romanovics kievi nagyfejedelem sem halhatott 
meg természetes halállal s deszkák alatt fojtották 
meg. Mindvog litván fejedelmet pedig leszúrta egy 
Dovniont nevű mazovai főnemes.

Eddig az időpontig Oroszország nem volt poli­
tikai tekintetben egységes ország, hanem területe 
feloszlott egymástól független királyságokra és egy­
mással folyton harezban álló köztársaságokra. 
Nievszki Sándor fia Dániel azonban megalapította 
a moszkvai nagyfejedelemséget, s ettől az időpont­
tól foyva számíthatjuk Oroszországot az egységes 
állainpk sorába. Dániel utódját Danilovics Györgyöt 
1325-ben megölte Rettenetes szemű Dimitri, hogy 
megboszulja atyját Tver fejedelmét, a kit György 
meggyilkoltatott, hogy trónját elfoglalhassa. György 
utódja Dimitri lett, a kit később halálra ítéltek s 
ki is végeztek.

Majdnem példátlan eset következett ezután 
Oroszország történetében az által, hogy az ezután 
trónra került három uralkodó Kalita Iván és két 
fia Gőgös Simon és Jóságos vagy II. Iván, termé­
szetes halállal halt meg. Vaszili Dimitrievics sze­
meit már kiszuratta Semiak, Novgorod fejedelme, 
s Semiakot viszont megmérgezték tanácsosai 
1446-ban. Rettenetes Iván helyett kezdetben az 
anvja, Glinszki Ilona kormányzott. Korának leg­
szebb és legkiválóbb jellemű asszonya volt, de 
rajta is beteljesült az orosz fejedelmek végzete s 
1538-ban megmérgezték az oligarchák, akik gyű­
löltek erélyes uralkodása miatt. Fia, Rettenetes 
Ivan természetes halállal halt ugyan meg, de éle­
tét féltette, a mi kiderül Erzsébet angol királynő­
vel folytatott levelezéséből, a kitől formaszerüleg

azt az igéretetjvette, hogy esetleg Angliában biz­
tos menedéket fog találni. Végrendeletében, mely 
1572-ből kelt, azt tanácsolja fiainak, tanulják meg 
alattvalóikat féken tartani és jutalmazni, mindenek 
fölött pedig őrizkedni tőlük. A lengyel követeknek 
azt mondja, hogy nem ellenségeitől, hanem alatt­
valóinak árulásától fél.

Godunov Boris orosz öflemest egy összeesküvés 
emelte a czárok trónjára, miután megölette a 
trón örökösét, Feodor czár testvérét Dimitrit. Az 
ál-Dimitrit, a ki egyideig czárja volt Oroszország­
nak, megölte a nép, mikor megtudta, hogy ő nem 
Dimitri nagyherczeg, hanem Griska Dimitrij Utro- 
peja, egy megszökött barát, a ki csak úgy jutott 
a trónra, hogy nagyon hasonlítván a megölt nagy- 
herczeghez, Dimitrinek adhatta ki magát. A máso­
dik ál-Dimitrit, egy Bolotnikov Iván nevű porosz 
czipészt, a kit III. Zsigmond lengyel király segített 
az orosz trónra, szintén megölte a nép 1610-ben.

A zavaroknak három évre rá az vetett véget, 
hogy a bojárok czárválasztásra gyűltek össze s 
megválasztották a most is uralkodó dinasztia ősét 
Romanov Mihályt. A trónkövetelő Suiszkoi Vasi­
leit, a ki az előbb uralkodó család tagja volt, 
Moszkvában felnégyelték. A Romanov-család alatt 
az uralkodóknak szakadatlanul az összeesküvések 
ellen kell magukat védelmezniük. Nagy Péter el­
len mindjárt trónrajutásakor fellázadtak Galiczin 
hajtogatására a testőrök, a streliczek s a tíz éves 
czár csak úgy menekült meg a haláltól, hogy 
anyja Nári skin Natália a gyilkosok elől fiával a 
Szentháromság-templomba menekült. A lázadók 
azonban ide is utána mentek s megtörténhetett 
volna, hogy leszúrják a főoltár lépcsőin, ha a vé­
delmére jött lovasság meg nem menti. S élete vé­
géig nem volt nap, hogy ne kellett volna attól 
félnie, hogy a fellázadt streliczek és kozákok 
megölik.

Utódja I. Katalin ellen Devier rendőrminiszter 
lázadt föl s a Golovkin kanczeilár elnöklete alatt 
a vizsgálatra kiküldött bizottság irataiból kitűnik, 
hogy Katalint meg akarták ölni. Katalin utódja 
Anna ellen összeesküdött Dolgorucki Sergei Grigo- 
rievicz herczeg londoni orosz követ s az öreg 
Lukics Vaszili, hogy Erzsébetet emeljék a trónra. 
Mindkettőt 1739. november 6-dikán kivégezték 
Novgorodbaú. I. Erzsébet detronizálására össze­
esküdött Bestustev kanczeilár és marquese Bottá 
osztrák követ. A történetírók ugyan az összeeskü­
vést tendencziózus hazugságnak mondják, de azt 
nem vonják kétségbe, hogy háromszáz testőre 
tényleg meg akarta ölni.

III. Péter ellen még trónörökös korában összees­
küdtek s az összeesküvők élén gróf Lynar dán kö­
vet állt. Alig hiúsult meg ez az összeesküvés, 
összeesküdött ellene neje, a későbbi II. Katalin s 
előbb detronizálta, aztán száműzte Ropsára, mint 
ő mondta «egy félreeső, de nagyon kellemes 
helyre.» Itt négy nap múlva Péter meghalt. Akkor 
azt mondták, aranyeres gyomorgörcsben, de ké­
sőbb kiderült, hogy 1762. junius 17-én a czárnő 
kegyeneze, Orlov Alexei és még nehány katona­
tiszt meglátogatta a magányában, hogy hitül vi­
gyék neki közeledő szabadulását, tényleg azonban 
azért, hogy megöljék. Mikor nem sikerült őt a bur­
gundi borba kevert méreggel elpusztítani, megfoj­
tották. Utána még két uralkodónak okozta erő­
szakos kéz a halálát. I. Pált 1801. márczius 11-ikén 
megölték katonái, élükön Talysin tábornokkal. 
Éjjel b-"hatoltak hálószobájába, Jasvil herczeg a 
czárt kihúzta ágyából, földre teperte és megfojtotta 
Skaraetin hadnagy szolgálati övével. II. Sándort 
pedig 1881. márczius 13-dikán levegőbn röpítették 
a nihilisták. Ötször kísérlettek meg ellene merény­
letet, nem sikerült, hatodszorra aztán a szétron­
csolt tagjaiból kiömlő vér veresre festette a szent­
pétervári havat.

A most uralkodó czár élete ellen eddig négy 
nagy merényletet kisértettek meg. Először két nap­
pal trónralépte után, midőn dinamittal töltött 
gyertyákat tettese éjjeli szekrényére ; azután a ga- 
csinai téli kertben lőttek rá, harmadszor 1888. 
október 17-dikén, mikor felszedték Borki mellett a 
vasúti síneket, s a napokban, midőn a rendőrség 
felfedezte, hogy Szmolenszk, hova a czár hadgya­
korlatra készül, alá van aknázva.

II. Sándor czár már nem palota-forradalomnak 
esett áldozatul, mint közvetlen elődei, sem trón- 
követelők nem támadtak ellene, őt megölte a sza­
badság utáni vágyakozása a népnek. S akárhogy 
Jtéljünk a nihilisták felől, Sándor czár atyáinak 
bűnéért lakolt, mint XVI. Lajos az elődjeikért.

Hogy mi lesz ül. Sándor vége, nem lehet előre 
tudni, nous marchons vers l’inconnu, az ismeret­
len felé haladunk, mint egy franczia diplomata, 
mondta, Oroszország is vágyakozik a szabadságra 
s elnyomott népeknél a szabadság előharezosai 
nem válógatnak az eszközökben. Náluk közmon­
dás lett, amit Trosisinszki orosz titkos tanácsos 
mondott I. Pál gyilkosainak, hogy aki tojásos le­
pényt akar csinálni, annak össze kell törni a 
tojást.

Bernáth Ottó.

GHIZLAIN 6EÚF HIVATÁSA.
FRANCZIA REGÉNY.
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Lea, aki épen olyan eszes volt, mint élénk, ész­
revette ezt a kissé ravasz vizsgálódást és levonta 
belőle következtetéseit.

A báró Melunbe ment volt ökröket eladni. Ott 
ebédelt és csak nagyon későn érkezett haza. Mi­
kor értesítették a márkiné látogatásáról és a meg­
hívásról, kijelentette, hogy csak kevéssé rajong az 
ilyen váratlan élvezetekért.

— Mindaz, a mit ez emberekért megtehetek — 
kiáltott fel — csak annyi, hogy ablakomból végig 
nézem kis ünnepségüket és meghallgatom zené­
jüket.

Néha a leglelkiismeretesebb, a legegyenesebb 
asszonyok is a diplomácziára adják magukat. A 
nélkül, hogy közölné férjével feltevéseit és remé­
nyeit, Trelazé asszonyság dicsérte de Coulouvre 
márkiné szeretetreméltóságát, kellemességét és szí­
vélyességét ; kijelentette, hogy nagyon rosszul 
tenné, ha megsértené ezt a kedves asszonyt egy 
mivel sem indokolható visszautasítással, hogy 
semmi komoly okot sem képes felhozni arra. Olyan 
jól vitatkozott, hogy a báró, bár dörmögve és til­
takozva, végre is megadta magát és Leának nem 
kellett közbe lépni. Trelazé kisasszony az egész 
vita alatt a közönyöst negélyezte s az ön megadás 
hangján mondá:

— Miután ön anyám úgy véli, hogy el kell 
mennünk, elmegyünk. Azonban szíveskedjék figye­
lembe venni, hogy nincs ruhám.

A mire anyja, úgy a mint várta, ezt felelte:
— Van időnk rendelni egyet.
Mindjárt másnap Trelazé báróné Lea kíséreté­

ben átment a Szajnán, hogy önmaga vigye meg 
válaszát a márkinénak és viszonozza látogatását. 
Mindenkit otthon talált Bois-le-Roiban. De Cou­
louvre asszonyságot kárpitosai tartóztatták ott; 
a márki pedig két pályatársának adott reggelit, 
két hozzá hasonlóan nyugalomba vonult diploma­
tának, a kik a fürdőből jövet, Párison utaztak 
keresztül s a kikkel az este a körben találkozott 
volt. A társaság a veranda alatt szivarozott, mi­
kor a báróné és Lea megjelentek. Ghizlain nagyon 
tartózkodóan viselkedett, inkább az anyával foglal­
kozott, mint a leánynyal. Mégis elvezette egy pár 
lépésre, hogy közelebbről mutasson meg neki egy 
sűrűség közelében virágzó rózsákat. Noha csak
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Ugyancsak a nevezett bécsi lap jelenti gróf 

Esterházy Miklós Móricz tegnapi látogatásáról :
A főrendiházi klerikálisok egyik vezére, Ester­

házy Miklós Móricz gróf este meglátogatta a mi­
niszterelnököt s egy óra hosszánál tovább időzött 
a miniszterelnöknél. Mi azonban megbízható for­
rásból arról értesülünk, hogy azok a hírek, mintha 
gróf Esterházv latugatása a miniszterelnöknél kom ■ 
promisesum-túrgyokitokkal függnék össze. teljesen 
alaptalanok. Gróf Esterházy maga is abban á vé­
leményben van, hogy sem a liberális, sem a kle­
rikális párt jelenleg kompromisszumba bele ném 
mehet.

Budapest, május 31.
,i műegyetem kiegészítésére vonatkozólag a val­

lás- és közoktatásügyi miniszter a képviselőház mai 
ülésén a következő javaslatot adta be :

1. §. A királyi József műegyetem főépületében a 
belső udvarnak tantertmme való átalakítására és be­
rendezésére 60 000 forint, az ugyanezen intézet ré­
szere fölveendő bérhelyiségekért a folyó évi augusztus 
es novemberi negyedekre járó bér fejében 3600 és 
az utóbbi helyiségek átalakítására és berendezésére 
5500 forint eaeedélyeztetik. Az összesen 69.100 fo­
rintnyi póthiteiből 3600 forint az 1894. évi államkölt- 
st-gvetésről szóló 1893. évi XXXI. lörvénvczikk 2. §. 
A -.Rendes kiadások» XLX. fejezet 10. czime, 5500 
forint ugyanazon törvényezikk idézett szakaszának B. 
I. »Átmeneti kiadások» Vili. fejezete, 60.000 forint 
pedig 11. «Beruházások» VI. fejezete lesz elszámo­
landó.

2. §. E törvény végrehajtásával a vallás- és közok­
tatásügyi és a pénzügyminiszter bizalik meg.

Budapest, 1894-ik évi május hó 31-ikén.
Gróf Csáky Albin, 

vallás- és közoktatásügyi miniszter.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése május 31-én

1.
A képviselőház ma teljesen a válság bizonyta­

lan híreinek benyomása alatt állott. Nem beszélt 
senki sem másról a folyosón; de találgatáson túl 
senki sem tudott újat mondani. A megjelenő mi­
niszterektől sem tudhattak meg semmit, de nem 
is mondhattak volna bizonyosat. A miniszterek 
közül megjelentek a mai ülésen: Hieronymi, Szi­
lágyi. Lukács, Csáky, Josipovich. Lukács Béla mi­
nisztert megbízta a pénzügyminiszter, hogy képvi­
selje ma. Tárgyalnia kellett volna ugyanis a ház­
nak a 200 millió forint államjegy bevonásáról 
szóló javaslatot; de mint már tegnap bizonyosnak 
la.szott, a ház elhalasztotta a tárgyalást akkorára, 
a mikor a miniszterelnök is jelen lehet.

Ez volt gróf Apponyi Albert indítványa, mely­
hez gróf Csáky Albin a kormány nevében azonnal 
hozzájárult. Eötvös Károly azonban csatlakozván 
az indítványhoz, megokolásában kiterjeszkedett a 
kormányválság híreire is és aggodalmas jelenség­
nek tál illa. sőt keményen megtámadta azt, hogy 
id gen befolyásokat érvényesítenek a magyar alkot­
mányos kormány, illetőleg a magyar nemzet és a 
korona közt folyo tárgyalásokban; bele szólnak a 
főhercz izek, a külügyminiszter, a berlini nagy­
követ, még a nunczius is. Madarász József ugyan­
ilyen értelemben beszélt és sajnálta, hogy a 48-iki 
törvény szerint nincs nádorunk, a ki a király 
helytartója lenne. Az igazságügy miniszter ellenben 
kérte a házat, hogy ne térjen ki egyéb indoko­
lásra. mint a mit Apponyi Albert gróf előhozott. 
Gróf Csáky Albin pedig kijelentette, hogy ö semmi­
dé titkos befolyásokról nem tud. Ugrón Gábor 
pedig hevesen vitatta a főherczegek jogát, hogy 
bele szólhassanak a magyar közügyekbe, az a baj 
inkább, hogy nem törődnek vele, mert tagjai a 
magyar törvényhozásnak. A berlini nagykövet is 
magyar állampolgár és tagja a törvényhozásnak, 
ugyanaz a joga van, a mi meg van minden 
állampolgárnak.

A halasztás kimondása után a belügyminiszter 
felelt a román mozgalmak es izgatások tárgyában 
hozzá intézett interpelláczióra. Elmondta, minő 
intézkedést két tett s beszédéből azt is megtudtuk 
hivatalos :n. hogy idegen pénzt kapnak a román 
izgatott. imt a hatóság most lefoglal. Ha azon­
ban ennyire terjedt az izgalom, méltán csodál­
koztak .okán a miniszter beszédén, hogy oly 
könnyen ítéli meg a mozgalmat s nem tartja 
rendzavarásnak az eddig történteket, mintha meg 
kellene várnunk, mig a falukat pörkölik és öldö- 

Hogy azonban intézkedéseket tettek, a csend- 
őz zet -zaporitották. katonákat helyeztek el s

közönyös dolgokról szólt vele, noha nagyon nyu­
godtan beszélgetett, Leának mégis ugv tetszett, 
mintha sajátságos módon nézne reá. Ebben 
a tekint-1ben volt valami sürgetés es ő nern pa­
naszkodott miatta ; ennek a tekintetnek volt 
-ulya és u édesnek találta ezt a súlyt ; ez a 
tekintet meleg volt és ez a melegség tetszett neki.

Magányuk rövid ideig tartott. A márki rossz 
néven vette fiától, hogy lefoglalta Leát, nem késett 
őt elvenni tőle. Ezúttal látta először és elénk be­
nyomást tett reá. Nagy müértó volt és szerette a 
sr p növényeket. És aztán egészen más véleménye 
volt a fiatal leányokról, mint a márkinénak ; só­
kat foglalkozott velük. Ez az emberevő szerette a 
friss húst.

— Fiamg — mondá Trelazé kisasszonynak — 
büszke rózsáinkra ; én lovaimra vagyok büszke. 
Men jünk nézzük meg őket; ha ön nem fogja cso­
dálni, összekoczczanunk.

Udvariasan karját nyújtotta és elvezette megtekin­
teni az istállókat. Útközben édességeket mondott neki, 
finom Lókokat. Lea nem ijedt meg tőlük, rögtön ottho­
nosan érezte magát ezzel a vénifjonczczal és elhajolta 
et nyiliszivü feleleteivel. Azt mondta magában: 
-Ha szeretetreméltó velem, úgy kétségkívül vallo­
másokat tettek neki s egy kissé menyének tekint». 
Egy tizenkilencz éves leány nem igen tud egy 
hatvanas férfi szivében olvasni.

A márki megnézette vele összes lovait, melyek 
válogatottak s nemes fajuak voltak. Végezetül 
némi megvetéssel mutatott meg egy fekete kanczát.

— Ezen szokott rendesen Ghizlain ülni — 
mondá. — Szelíd, mint egy bárány. Nem régen 
még fiam uram, a kinek erősen változó Ízlése 
van, csak a szilaj, a makacs lovakat kedvelte; 
szeretett velük megküzdeni. Rövid idő óta ezt a 
nyugodt kanczát választotta magának, mert nem 
zavarja elmélkedéseiben. A napokban egy egész dél­
utánt töltött vele az erdőben. Azt hiszem, valamely 
bölcsészeti rendszert talált fel, vagy részletesen 
tanulmányozta előnyeit és hátrányait mind ama 
foglalkozásnak, melyet egy az erényeket gyakorló 
ember űzhet, a ki egyszersmind találékony ember 
is. Találkoztam velük, a kanczával és a fiammal, 
egy tócsa közepén, az egyik aludt, a másik álmo­
dott s elég kegyetlen voltara azzal szomoritani 
meg őket, hogy felköltöttem.

Lea úgy találta, hogy ez a tréfás apa nagyon 
tiszteletlenül beszél arról az emberről, a kit ő 
szeret. De azért jobb, ha rosszat 'mond róla, 
mintha semmit sem mond, s különben is el lé­
vén határozva olyan szándékokat tulajdonítani a
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gondoskodtak a szigorúbb rendőri apparátusról, 
ez megnyugtatta a házat. Az ülés lefolyását alább 
Írjuk meg.

D.
Elnök: br. Bánffy Dezső.
Jegyzők: gr. Esterházy Kálmán, Molnár Antal, 

Josipovich Géza, Bartók Lajos.
Elnök bemutatja gróf Wenckheim Frigyes ország­

gyűlési képviselő levelét, melyben megrongált egész­
ségének helyreállítása czéljából öt heti szabadságidó’ 
engedélyezését kéri.
/ Megadjak.

Bemutatja Szabolcsvármegyc közönségének feliratát, 
a katonai hatóságokkal való levelezésre vonatkozólag 
kiadott belügyminiszteri rendelet tárgyában.

Kovács Karoly szürtei lakos földbirtokosnak Justh 
Gyula képviselő által beadott kérvényét szürthei— 
latorczai vámos hídjának az állam részére eszközölt 
kisajátítása tárgyában hozott legfőbb bírósági határo­
zat által okozott sérelmeinek orvoslása végett. — Az 
országos muzeum és könyvtár bizottságának Széli 
Kálmán országgyűlési képviselő által beadott kérvé­
nyét. melyben törvényhozási intézkedést kér a 
régészeti leletek és a nyomtatványok köteles példá­
nyai ügyében.

Tárgyalás és jelentéstétel végett kiadatnak a ház 
kérvényt bizottságának.

Gróf'Csáky Albin vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter beterjeszti a budapesti kir. József-műegyetem 
helyiségeinek szaporítása és erre szükséges póthitelre 
vonatkozó törvényjavaslatot.

A törvényjavaslat ki fog nyomatni, szét fog osz­
tatni és előzetes tárgyalás végett kiadatik a közok­
tatási és pénzügyi bizottságoknak.

Matunka Péter előadó beadja az igazságügyi bi­
zottság jelentését a gyermekek vallásáról szoló tör­
vényjavaslat tárgyában,

A jelentés ki fog nyomatni, szét fog osztatni, és 
annak idején az osztályok mellőzésével fog napirendre 
tűzetni.

Nedeozey János előadó előterjeszti az igazságügyi 
bizottság jelentését az izraelita vallásról szóló tör­
vényjavaslatra vonatkozólag.

A jelentés ki fog nyomatni, szét fog osztatni és az 
osztályok mellőzésével később napirendre fog tűzetni.

Napirend szerint következik : «A vasúti árufuvarozás 
iránt Bernben 1890. évi október hó 14 cn létrejött 
nemzetközi egyezmény kiegészítését» czelzó törvény­
javaslat harmadszori olvasásban való tárgyalása.

Elfogadják.
Következik napirend szerint: «Az 1885. évi IX. 

tcz. 10. § ának és az 1889. évi XXXIV. tcz. 6. §-ának 
módositásáról szóló törvényjavaslat harmadszori ol­
vasása.

Elfogadják; szintúgy: «A m. kir. államvasutakon 
szükséges némely munkálatok költségeinek fedezésé­
ről* szóló törvényjavaslatot, valamint «A fő- és szék­
város! Újépület, a Károly-, József- és Flórián-laktanya 
és a Gellért-hegyi erőd értékesítéséről* szóló törvény- 
javaslatot.

Következik a közös függő adósság egy részének 
beváltásáról szóló törvényjavaslat.

Gróf Apponyi Albert azt hiszi, hogy a javaslat 
oly fontos, hogy azt a miniszterelnök távollétében, a 
ki az egész műveletet Lonczipialta, alig lenne helyes 
tárgyalni, azért halaszszák el tárgyalását, mig a mi­
niszterelnök részt vehet benne.

Gróf Csáky Albin : Noha nem farija lehetetlennek, 
hogy az illető szakminiszter tavollétében is tárgyalják 
a javaslatot, mégis hozzájárul a kormány neveben a 
halasztáshoz és legczelszerűobnek tartaná, ha a ház 
elnöke a pénzügyminiszterrel egyetdrtőleg állapítaná 
meg a javaslat napirendre tűzését.

Eötvös Károly azért is hozzájárul az elhalasz­
táshoz, mert bizonyos kabiné válság-természetű kér­
dések vannak, melyek nyugtalanságban tartják nemze­
tünket. (Zaj balfelöl : Az uj-ágokban ! Egy hang a 
szélső balon : Minden m gyár embert !)

A nemzet illetékes képviselete hatarozottan, erélye­
sen és következetesen kinyilvánította a maga akaratát, 
(Igaz 1 Úgy van 1 a szélsőbaloldalon) meg pedig a 
maga olyan akaratát, mely a kormányéval és a ko­
rona előzetes elhatározásával teljes összhangjaiban 
van ; (Igaz ! Úgy van ! jobbfelől) kinyilvánította aka­
ratát egy oly, tisztán belügyi és politikai kérdésben, 
(Igaz ! Ügy van ! a szélső baloldalon) a mely kérdés­
ben a múlt időkben egyes legkisebb egyházak is aka­
dály nélkül intézkedhettek önállólag a maguk híveire 
nézve; most a nemzet ezen ünnepélyes akaratával szemben, 
illetékes képviseletünk ezen ünnepélyesen, haiarozot- 
tan, erélyesen és ismételten nyilvánított akaratának 
megvalósítása előtt akadályok, nagy, fontos, súlyos, 
közjogiaknak látszó akadályok állanak.

A külföld sajtójának nyilatkozatai szerint is ezen 
akadályok oly termeszeinek, mintha ezek előidézésé­
ben a közös külügyminiszter, a berlini nagykövet, a 
pápai nunczius venne részt és mintha ezek előidézé­
st-ben es erősítésében főherczegek es főherczegnők is 
vennének részt (Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon ), 
szóval oly tényezők, kiknek részvétele alkotmányunk 
és közjogunk szerint ily kérdésben meg nem enged­
hető. (Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.)

E jelenségekkel szemben most meg erősebben kell 
törekednünk arra, hogy államunk önállóságát és íüg-

márkinak, a milyenek annak nem voltak ; azt 
gondolta, hogy a mikor fia hibáit jelzi, könyörü­
letes és apai figyelmeztetéseket vél neki adni. 
Nagyon tökéletlennek érezve magát, nem akart 
volna egy hiba nélkül levő emberhez nőül menni: 
— Ha nagyon komolyak találnak lenni — gon­
dolta — majd megjavítjuk.

Különös figyelemmel nézte meg a fekete kan­
czát, mely deCoulouvre gróf néma meghittje volt.

— Nem bölcseleti rendszert talált fel, — mondá 
neki gondolatban. — Rólam beszélt neked.

Megsimogalta és kísérletbe jött megcsókolni 
az orrát.

Az istállóból kijövet, a márki, mind inkább el­
ragadtatva, Leát a kertben sétáltatta meg s egy 
skarlát vörössel erezett rózsával kínálta meg, e 
szavak kíséretében :

— Ghizlain mutogatja virágait, de nem kínálja 
oda. Ebben a házban az apák udvariasabbak, mint 
a fiuk.

Egy pillanattal utóbb Trelazé asszony búcsút 
vett. A márki elkísérte őt és leányát egész a park 
kis kapujáig és nem a báróné volt az, a kivel 
legtöbbet beszélgetett. Épen elhagyta őket, mikor 
Özsébet vette eszre, a ki a vontató úttal szom­
szédos alacsony fakerítésen ülve, nézte Leát eltá­
vozni és szokása szerint a szemével ebédelt.

— Chartrette — mondá neki a márki, — a 
titkok hazája. Sohasem szóltak előttem Trelazé 
kisasszonyról. Ez a szép leány gazdag hajerdejé­
vel, élénkpiros, kissé duzzadt ajkaival, nagy bár­
sony szemeivel és fitos orrocskájával, felette étvágy­
gerjesztő. Mit gondol ön, nagy bölcsész ?

— Márki ur — válaszolt é bölcs, — én már 
megmondtam véleményemet fia urának. Boldog az 
a hegedűs, aki ezen a hegedűn játszani fog.

— Önnek jó Ízlése van, Furette ur. De ez nem 
azon étkek egyike, melyek fiamnak tetszenek; ő 
csak az állott vadat szereti; neki olyan nők kel­
lenek, a kik éltek, a kik ismerik a szerelemnek úgy 
elméleti, mint gyakorlati oldalait és képesek őt 
arra megtanítani ... Én úgy vélem, hogy e tárgy­
ban jobb ieczket adni, mint kapni.

— Hm! Hm ! — szólt özséb. — Édes azokat 
adni, kellemes őket kapni, de a legjobb együtt 
keresni.

— Ön — felelte a márki, — ön a legromlottabb 
az ártatlanok között.

Mialatt a hídon haladtak, Lea, úgy mint az 
este, most is észrevette, hogy anyja nagyon ked­
vesen beszélt vele, hogy sok figyelmet, sőt csak­
nem tissteletet tanúsított iránta.

getleoségét mentői előbb helyreállítsuk. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Hogy a tárgyalások nem a kormány gyengeségének 
kifolyásából váltak-e szükségessé, hogy az ok, a miért 
ily tárgyalások szüksége fölmerült, nem a kormány 
gyengesége által idéztetett-e elő, ennek megvizsgá­
lása a parlamentnek elsőrendű feladata. (Elénk tet­
szés a szélső baloldalon.)

A mai nap még nem alkalmas ennek vizsgálatára, 
azért hozzájárul a halasztáshoz.

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter megjegyzi, 
hogy a kormány tudja abbeli kötelességét, hogy neki 
kell bejelentenie, ha nincsen abban a helyzetben, hogy 
egy törvényjavaslatot itt a házban képviselhessen. Ma 
a kormány helyén van, tárczáit felelősség mellett be­
tölti. Olyan szempontból tehat, mely csak hírlapi je­
lentésekre támaszkodik, nem mehet bele a halasz­
tásba. Kéri a házat, hogy ne venlilálja most a vál­
ságról szóló híreket. Tekintve azt, hogy a pénzügy­
miniszter jelenléte igen fontos e javaslatnál, ő is 
hozzájárul ahhoz, hogy a tárgyalás egyszerűen el- 
halasztassék.

Ugrón Gábor csatlakozik ehhez. Csak azt jegyzi 
meg Eötvös Károlynak, -hogy alkotmányunk értelmé­
ben a főherczegek tagjai törvényhozásunknak. A ber­
lini nagykövet magyar polgár és a törvényhozás 
tagja, tehát nem árthatta magát tolakodó módon a 
politikai körülményekbe, mert arra, mint minden pol­
gárnak, joga volt. Ő azt kívánná inkább, hogy az 
uralkodóház tagjai sűrűbben vennének részt a nemzet 
politikai közéleteben ; az volt eddig a baj, hogy Ma­
gyarország közéletével nem foglalkoztak.

Eötvös Károly megjegyzi, hogy az uralkodóház 
tagjainak a közügyekben való részvétele igen is kívá­
natos, de nem a titkos kamarákban való részvétele. 
Vegyenek részt a törvényhozás kebelében, de mikor a 
nemzet a koronával tárgyal, ne menjenek fel titkos 
lépcsőkön és ne sugdossanak a korona fülebe, mert 
ez nem szabad, sőt veszedelmes is, a mint az 1848 iki 
események bizonyítják. (Úgy van I a szélsőbalon.)

Elnök kéri a képviselőket, hogy maradjanak a 
tárgynál.

Madarász József is azt látja, hogy Magyarország 
belügyeibe idegen elemek avatkoznak bele. Ne feled­
jék, bogy most a nemzet képviselete túlnyomó szá­
mának határozata all szemben az úgynevezett főren­
diház szavazatával. (Derültség.) Igenis, «úgynevezett*, 
mert 1848 ban még felsőhaznak nevezték magukat az 
alkotmánynak és nemzeti szabadságnak ellenségei; 
akkor, midőn a nemzeti szabadság napja fölkel, meg­
lapulnak és merevekké teszik magukat, mint a kígyók 
(Zajos derültstg a bal és szélső baloldalon) és a mint 
a reakeziónak kedvező nap rajuk süt, azonnal meg­
marják a nemzeti életet, a mely pedig őket megkí­
mélte, a reá érdemteleneket. (Igaz! Úgy van! a 
szélső baloldalon. Zaj jobbfelől.)

Az tűrhetetlen, hogy mikor alkotmányos parlamenti 
kormány van, hivatiauok serege avatkozik Magyaror­
szág ügyeibe.

Ki kell fejeznie azt is, hogy átláthatja az egész 
ország, átláthatja a képviselőház, hogy mennyire 
igaza volt az 1848. III. törvényezikknek, melylyel a 
nádor királyi helytartói hatalommal ruháztatott fel, 
h gy miután oly helyzetben van hazánk, hogy királya 
egyszersmind más államnak császára is, a király tá- 
volletében, mint királyi helytartó, ő intézze Magyar- 
ország ügyeit. (Nagy zaj.) Ó ellensúlyozta legalább 
azon bécsi és azon római befolyásokat, a melyek el­
leneben óhajtja most is megvédeni hazank alkot­
mányát.

Megütközik azon is, hogy Magyarország ügyeit Bécs- 
beu és nern itt Budapesten intézik el. Helytelen, hogy 
a kormány nem hívja ide a királyt, hogy itt hallgassa 
meg azokat, a kiket akar s a szerint határozzon.

Gróf Csáky Albin megjegyzi, hogy mivel az ő fel­
szólalása után több oldalról különféle dolgok hozattak 
elő, mindenféle újsághírek idéztettek, sőt holmi ille- 
tektelen tényezők beavatkozásáról, az alkotmány ve- 
szelyeztetéstTül. a helyzet tarthatatlanságáról is hall- 
lott megjegyzéseket, kénytelen kijelenteni, hogy ö ezt 
nem tartja helyén levőnek a jelen pillanatban fesze­
getni. (Élénk helyeslés a jobboldalon.)

Ajánlja a t. háznak, hogy a javaslatnak tárgyalását 
azon modalitások mellett halaszsza el, a mint az ja­
vaslatba volt hozva. Ehhez még csak azt teheti hozzá, 
hogy valami illettktelen tényezők beavatkozásáról és 
szerepléséről neki egyáltalán semmi tudomása sincsen. 
(Élénk helyeslés.)

Gróf Gj ürky Ábrahám eláll a szótól.
A ház azután a javas at tárgyalását elhalasztja.
Következik Pazmandy Dénes interpellácziója az 

oláh kérdésben a belügyminiszterhez, mely igy szól :
«Van Szerencsem a t. belügyminiszter urat kérdezni, 

hogy az erdélyrészi nemzetiségi izgatásokkal szemben 
minő intézkedéseket tett eddig ; különösen, hogy mi­
csoda eszközökhöz fog nyúlni a jövőben, hogy „z er­
délyi részekben a kedélyek lecsillapuljanak, a több lie­
hen megzavart béke es rend helyreálljon, azok pedig, 
a kik Magyarország allami egysege ellen bujtogatnak, 
árialmatianna letessenek.»

Hieronymi Károly belügyminiszter először is 
azon könbeneső kéidésre felel, hogy mit szándéko­
zik tenni a több helyen megzavart béke es rend 
helyreállítás • erdőkében. Mindenekelőtt ki kell jelen­
tenie, hogy Erdélyben, eddig legalább, a béke és rend

— Mar — gondolta magában, — de Coulouvre 
grófné! látja bennem.

A mi még erősítette feltevésében, az a báróné­
nak a következő héten követett magatartása volt 
s a mest'szerü buzgósag, melyet a neki megígért 
ruha megszerzése végett kifejtett. Saját jószántá­
ból egy hírneves varrónőhöz főt dúlt ; szövetet, 
készítést, semmitsem talált nagyon drágának. 
Minden másodnap bementek Parisba, hol a dere­
kat, hol az aljat próbálni. Reggel ugv, mint este, 
Colombier vastag falai, noha a kor siketekké tette 
őket, folytonosan erről a nevezetes ruháról hallot­
tak beszélni. A báró az egészből mitsem értett és 
fiához fordulva mondá :

— Nem tudom, hogy az asszonyaim hova tették 
a fejüket . . Szavamra! anyádat kicserélték, többé 
nem ismerek reá.

XIII.
Végre a nagy nap elérkezett. A kánikula köze­

pén voltak, de egy időnként észak felől jövő, jobbra 
es balra apró legyező csapásokat osztogató, gyenge 
szélroham mérsékelte a hőséget. Pont hét órakor 
a colombier! omnibusz egy bárót tett le Bois-le 
Roiban, a ki jó képet vágott egy rossz játékhoz ; 
egy gondolkozó, egy feladat megoldásán töpren- 
kc-dő bárónét; egy sugárzó fiatal leányt, a ki ezt 
a feladatot megoldotta: s egy ifjú geográfot, a kit 
egy Marokkóban tett utazás közönyössé tett az élet 
minden közönséges eseménye iránt.

Mikor Trelazé kisasszony rózsaszín ruhájában, 
keblén és hajában virágokkal, mezítelen vadakkal 
s karokkal megjelent, egy perezre minden tekin­
tetet magára vont. Az anyák, összehasonlítva őt 
leányaikkal, titkos boszuságot éreztek; de csak­
hamar azzal könnyítettek magukon, hogy igyekez­
tek izekre szedni.

— Kisasszony — mondá neki halkan a márki, 
— ön túlságosan csinos. Kérje meg urabátyját, 
hogy jól őrizze; ha Chartrettebe megyek, elra­
gadom.

— Miért elragadni — felelte vidáman, — mi­
után itt vagyok?

A szertartásmester jelentette, hogy az ebéd 
tálalva van. Alig hogy leültek, Lea, a ki szeretett 
magának minden dologban pontos tájékozottságot 
szerezni, kőrüljártatta szemét az asztalnál és 
harmineznyolez vendéget számlált meg. Az ebédlő 
hat boltállásra osztott tágas csarnok volt. A pad- 
malyt aranyozott domborlatokkal szegélyezett me­
zők borították ; a falakat két méter magasságban 
tölgyfa falbélés köritette. A terem egyik végében 
monumentális kandallón szoborcsoportozat állt,

meg nem zavartatott sehol. (Felkiáltások balfelől: 
Nem ? Gyulafahérvár !) Mert azt, hogy néhány száz em­
berből álló tömeg várja a haza érkező (Közbekiáltások 
balfelől és a szélső baloldalon : Mártírokat !) vádlotta­
kat, ezt komoly rendzavarásnak nem lehet tekinteni. 
(Zaj a szélső baloldalon.) A tömeg eloszlatása külön­
ben sikerült az ott kirendelt rendőrségnek, igaz, hogy 
a katonaságnak igénybevételével, de a katonaságnak 
szerencsére nem volt szüksége közbelépni.

A mi azt illeti, hogy a személy- és a vagyonbizton­
ság Erdélyben minden körülmények között megvédes­
sék, megjegyzi, hogy Erdélyben a csendőrséget tete­
mesen szaporította és pedig nemcsak az őrsök legénység- 
létszámát, hanem magokat az őrsöket is, és hogy a 
meglevő legénységnek működése hatályosabb legyen, a 
magyarországi többi csendőrparancsnokságoktól nagy 
számú liszteket kivezényelt Erdélybe, hogy ott ma­
guknak a tiszteknek, mint magasabb rendőri teendőkre 
is képes egyéneknek, közreműködésével az ott létező 
csendőrség működése hatályosabb legyen. Ezenkívül 
mindazon pontokra, melyeken a jövőben bekövetkez­
hető csendzavarások esetére szükséges karhatalomnak, 
nevezetesen a katonaságnak kirendelése több időt igé­
nyelt volna, mert azon pontok vasutakkal összekötve 
nincsenek a katonaság rendes garnizon-helyeivel, elő - 
vigyázat! rendszabályként katonaságot, még pediz na­
gyobb csapatokban,“kirendeltetett, még pedig legalább 
8—10 helyre, szükség szerint részint gyalogságot, ré­
szint lovasságot; ismételten utasította az összes ható­
ságokat a legeberebb figyelemre. Azokban a megyék­
ben, a hol leginkább lehet eféle rendzavarásoktól 
félni, felkérésére a kereskedelmi miniszter az összes 
hatósági székhelyeket az illető megyék központjaival 
telefon-hálózattal köti össze, mely munka most van 
folyamatban. Egyszóval megtette mindazon preventív 
intézkedéseket, a melyek szükségesek arra, hogy min­
dennemű csend- és rendzavarást, a vagyon és személy 
biztonságának bármely megtámadását mindjárt előre 
megakadályozni és karhatalommal elnyomni lehessen.

M gtette arra nézve is az intézkedést, hogy az egész 
országban a csendőrségi létszám lehető gyorsan sza- 
porittassék. (Helyeslés.) Nevezetesen elégtelennek 
tartja rendes körülmények közt is az erdélyi csend­
őrséget, különösen azért, mert a csendőrsegről szóló 
törvény értelmében a csendőrségi szolgálat városokra 
ki nem terjed, holott oly rendkívüli körülmények közt, 
mint a milyenek most Kolozsvárott is voltak, a csend- 
őrséget a városban is kellett alkalmazni és hogy ezt 
megtehesse, el kellett vonni a falvakból a csendőr­
ségi őrsök egy részét.

A második kérdés az, hogy mit szándékozik azok 
ellen tenni, a kik Magyarország állami egysége ellen 
bujtogatnak ? 0 azonnal, a memorandum-pör tárgya­
lásának második napján utasította mindazon erdélyi 
törvényhatóságokat, a hol ezen nemzetiségi mozga­
lomnak némi jele mutatkozott, hogy összes közegeiket 
a legszigorúbban utasítsák, nemcsak arra a kötelessé­
gükre, hogy minden csoportosulást, a rendnek, a va­
gyon- és személybiztonságnak minden veszélyeztetését 
meggátoljak, hanem hogy époly szorgos kötelességük 
mindazokat, a kik izgalólag lepuea fel a neppel szemben, 
kinyomozni s a mennyiben a tényálladék megállapít­
ható, a törvényszékeknek illetve a rendőrhatóságoknak 
átadni és gondol fordítani arra, hogy miután annak 
jelei mutatkoztak hogy ezen izgatásokat Jpénzzel tá­
mogatjuk, ezen pénzforrások tekintetében is maguk­
nak tájékozást szerezzenek. Továbbá miután az ot­
tani papsag szintén jelentékeny részt vett az izgatá­
sokban, felszólittattak az egyházi főhatóságok, hogy 
alárendelt papjaikat a legszigorúbban utasítsák, hogy 
minden néven nevezendő nemzetiségi izgalmaktól tar­
tózkodjanak és e tekintetben ő mindenütt, a hol 
papok ilyen izgatásban resztvettek, azoknak neveit az 
illető egyházi főhatóságok tudomásara is hozta.

A leghatározottabban kijelenti, hogy azon izga­
tásokkal szemben, melyeknek jelei ma az erdélyi ré­
szekben mutatkoznak, itt a kedelyek lecsillapítása 
végett akármifele eszközökhöz való nyúlás mindaddig, 
mig ezek az izgatások meg nem fognak szűnni, mind­
addig, mig minden kétségen kívül nem konstatáltatik 
az, hogy ezen izgatásokat a magyar állam és a ma­
gyar kormány képesek ártalmatlanná tenni, minden­
nemű más eszközök ki vannak zárva, mert addig mig 
eze„ az izgatások folynak, egyáltalaban mindenfele 
oly eszközökhöz való nyúlásról, melyeket csak a rosz- 
akarat is gyengeségnek tudna magyarázni (Élénk he­
lyeslés a jobb es a szélső Daloldalon.), szó sem lehet, 
ilyen eszközökhöz nyúlni nem szabad, (Élénk helyes­
les jobbfelől.)

Szilágyi Dezső igazságügy miniszter arra a meg­
jegyzésre tesz észrevételt, hogy a memorandum-pört 
a vádlottak és védőik a fordítások s tolmácsolások 
követelése s egveb módon is demonstrálásra használ­
ták fel. Már most az, hogy a peres formás, különö­
sen a büntető törvénykezés formái, — melyek az 
igazság kinyomozasának biztosítására és bizonyos 
irányban az ártatlanok védelmére vannak megalkotva 
— visszaélésekre felhasználhatók, hogy ezen formák 
felhasználásával a pórt huzni-vonni és a törvénykezés 
menetét bizonyos késedelemnek alávetni lehel, ezt 
mindenki tudja, a ki a büntető por formait ismeri. 
De ebből nem következik az, hogy helyes volna eze­
ket a formákat, kivált ilyen kényes ügyben, megsér­
tem es ezen olcsó martiroskodasra vágyó uraknak 

J ürügyet szolgáltatni arra, hogy azt mondhassák, hogy
aiaMmi mii mbc—mmbpb—Lmm

mely Marzyas és Apolló párbaját ábrázolta. Az 
ellenkező oldalt oszlopokon nyugvó emelvény fog­
lalta el. Az árkádok között a boltozatokat Boucher 
modorában festett képek díszítették s mindenütt 
faunok által üldözött, megrémített dryádok, tan- 
czoló pásztorleányok, pufók és pozsgás amorettek 
raja s alvó nimfák, melyekre rózsaeső esett, vol­
tak láthatók.

(Folytatása következik.)
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ni. rész.
Hanna.

— ön látta ? Biz isten ! a világ megbolondult, 
vagy pedig én őrültem meg ! ön látta, hogy 
lenyelt valami port ? — Hogyan láthatta ót 
ezt cselekedni, vagy bármi egyebet, a mikor 
huszonnégy óra óta a szobájába volt be­
zárva ? . . .

— Igaz, be volt zárva ; de a háztetőről nem 
túlságosan nehéz belátni a szobájába, — asz- 
szonyom.

— Oh ! — kiáltott föl Mistress Beiden és egész 
testében reszketett. — Kém van a házamban, 
ugyebár ? De úgy kell nekem. Megérdemlem. Be­
zárva tartottam négy fal között és egész éjjel, 
egyszer sem keltem föl, hogy megnézzem, mit csi­
nál. Nem panaszkodom. De mit mond ön ! Mit 
látott, hogy bevett ? Orvosságot ? Mérget ?

— Nem mondtam, hogy mérget vett.
— De azt hiszi. — Azt hiszi, hogy megmér­

gezte magát, és hogy nekem is van részem a 
dologban.

— Nem, — siettem közbeszólni, — azt nem 
hiszi. Csak azt mondja, hogy látta, a mikor a 
leány lenyelt valamit, a mi, véleménye szerint, 
halálát okozta és kérdezi, hogy mi utón juthatott 
ahhoz a szerhez.

— Hogyan mondhatnám meg én? Én semmitse 
adtam neki. Én semmitse tudok erről.

Hittem szavának. Nem tartottam hát szüksé­
gesnek hosszabbra nyújtani ezt a vallatást, kü­
lönösen, a mikor minden perez késleltette az 
elhatározást, melyet kötelességünk volt mielőbb 
meghozni.

Meghagytam Byrdnek, hogy azonnal tegyen ele-

1894
a törvényhozás rendes formái sem tartattak mee int 
nyukban. (Helyeslés.)

Hogy vajon a vezető közegek diszkrécziónális ha. 
talmukat mindenben úgy használták-e fel, hogy mjn] 
denkinek megelégedését és megnyugvását kinyerjék 
azt ő a dolog természetéből folyó ag itt fejtegethető! 
nek nem tartja, annyit azonban határozottan mond­
hat, hogy az igazságügyi közegek, amennyiben azok! 
nak utasítása hatásköréhez tartozik, igenis utasítva 
vannak szigorral járni el, minden beteges elnézés 
nélkül; de tartoznak egyszersmind a formákat, me­
lyeknek nagy jelentősége vau, megtartani és pedig 
komolyan megtartani. (Helyeslés ) °

Arra nézve, hogy a közvádlói intézmény részéről 
ha az illető rendőri hatóságok utján, vagy egyébként 
izgató bűncselekmények vagy egyéb bűncselekmények 
jutnának tudtokra, a kellő és gyors eljárás megtör­
ténjék, az intézkedések szintén megtétettek és n- m 

•Jis tud panaszt, hogy a hol ily jelenségek merültek 
el, a közvadló orgánumok kötelességüket ne teljesí­
tették volna. (Helyeslés.)

Pázmándy Dénes a belügyminiszter intézkedéseit 
nem tartja elégségeseknek. A legnagyobb baj, hogy 
Erdélyben hiányzik a nyomozó rendőrség, arról nem 
gondoskodtak. Ez lenne képes hozzáférni az iz»atők- 
hoz ; a csendőrségnek más a feladata. A válaszűzon- 
ban tudomásul veszi.

Hieronymi Károly belügyminiszter megjegyzi 
hogy a csendőrség szaporítása már benn volt a kor’- 
mány programmjában, mert a költségvetésben már 
gondoskodás történt a fokozatos szaporításról; de 24 
óra alatt nem lehet a csendőrséget szaporítani, mint­
hogy az a minőség rovására menne.

A ház a választ tudomásul veszi.
Az ülés végződik 12 órakor.

A zsidók reczepcziója.
— Az igazságügyi bizottság jelentése. —

A képviselőház igazságügyi bizottsága ma nyújtotta 
be a kepviselőháznak az izraelita vallásról szóló tör­
vényjavaslatra vonatkozó jelentését, mely igy szól:

«Az izraelita vallásról szóló törvényjavaslat — » 
melyet a közoktatási bizottság 541. számú jelentésé­
nek tanúsítása szerint már tárgyalt s részben pótiá. 
sokkal elfogadásra ajánl — nemzeti intézményeinknek 
és ezen intézmények fejlődésének megfelelően, or- 
szágszerte meggyökeresedett közfelfogás elutasithatat- 
lan és korszerű követelményét elégíti ki akkor, a 
midőn eddigi fejlődésünkhöz híven, az izraelita vallást 
«bevett* vallássá nyilváníttatni es aztan ebből kifolyó­
lag e vallásnak a többi bevett vallásfelekezetekhez 
való viszonyát rendezni kívánja.

Az izraelita vallás törvény által bevett vallásnak 
nyilvánítva mindezideig nem lett ugyan, de mint a tör­
vényjavaslat indokolásában helyesen kifejtve van, an­
nak gyakorlása és helyzete nálunk bir, mindazon is­
mérvekkel, amelyek ezen vallásnak törvény által raid 
bevételét nemcsak elegendően indokolják, de a helves 
jogfejlődés elutasithatatlan követelaénve gyanánt tün­
tetik fel.

A közoktatásügyi bizottság jelentésének kapcsán ki- 
emelendőnek találjuk, hogy az izraeliták vadasukat oá- 
lünk háborítatlanul gyakorolják, hitfelekezetté alakulva 
hitközségekben szervezkedtek és hogy már az 1840-ik 
évi 29 ik törvényezikk az izraeliták állapotát addig is, 
mig a törvény bővebben rendelkezik, ideiglenesen sza­
bályozva, egyházközségeiket éppen úgy, mint a többi 
bevett vallásfelekezetek közegeit állami megbízásban 
részesíti, midőn papjaikat közhitelességü okmányok 
létesítésére jogosítja, őket az anyakönyvelesben állami 
orgánumokká fogadta.

Az izraelita vallás törvényes bevételének alaposzlo­
pát az 1867. évi XVII. törvényezikkben fektette le 
törvényhozásunk akkor, a midőn e hítfelekezetnek 
polgárait minden polgári és politikai jog tekintetében 
többi polgáraival egyenlősitette s ezzel kimondotta azt, 
hogy továbbra is szabadon gyakorolható vallásuk a 
polgári és politikai jogok gyakorlásának egyáltalán 
nem áll útjában. Ezen alapot fejlesztette a törvényho­
zás az 1868. évi törvényezikkben, a melyben a hit- 
felekezetek részére biztosított iskolaszervezési és 
fenntartási jogát e felekezetre is kiterjesztette. E jog 
gyakorlására való felügyelet kormányrendelettel van 
szabályozva. (S333| 1878. rendelet), valamint kormány­
rendeletek (15577|871. és 34124 881.) intézkednek is­
koláik alapjának kezelése, iskolaadójuk biztosítása és 
közadók szerinti behajtása tekintetében épp úgy. hogy 
e részben az izraelita vallás a bevett vallásfelekeze­
tekkel egyenlő jogokban van részesítve.

Az izraelita vallas elismerésének közvetett, de két­
ségtelen bizonyítékát találjuk büntető törvénykönyve­
inknek ama rendelkezéseiben, a melyek a vallás és 
annak szabad gyakorlata elleni bünte endő cselek vénye­
ket megállapítják. Az 1878. évi V. törvényezikk 191, 
es 192. § ának és az 1879. évi XL. törvényezikk 51. 
paragrafusának büntetőjogi szankcziót tartalmazó ren­
delkezései nem a «törvényesen bevett», hanem az 
«állam által elismert* vallásokat, vallásfelekezeteket 
és ezek lelkészeit veszi törvényes védelem alá; a 
vallásgyakorlatot szabályozó törvényeink és jogsza­
bályaink mellett pedig még csak kétség sem fér anhoz, 
hogy «az állam által elismert vallas* kifejezés alatt 
a törvényesen bevett vallásokon felül csakis az izrae­
lita vallás értendő.

get megbízatásának és kezénél fogva igyekeztem 
kivonszolni Mistress Beldent a szobából. — De 
ellenszegült, leült az ágy lábához, miközben ezt 
mondá :

— Nem ; nem hagyom el őt. Ne kívánja ezt 
tőlem. Itt van a helyem és itt maradok.

Azonban Byrd — ezúttal először — makacsko- 
dott. Szigorú tekintettel nézett mind a kettőnkre 
és határozottan vonakodott eltávozni a szobából, 
noha ismételten utasítottam, hogy menjen, távira­
tozzon Grycanak.

— Nem addig, — szólt, — a mig ez az asz- 
szony ki nem ment innen . . . kivéve, ha ön 
megígéri, hogy felügyel reá, a mig oda leszek.

Elcsodálkozva, a fülébe súgtam :
— Ön nag.onis messze viszi a gyanút és túl­

ságosan durva. Semmitsem láttunk, a mi följogo­
sít erre, és különben is, nem tehet itt semmi 
rosszat. — De, a mi a felügyeletet illeti, ezt, ha 
megnyugtatja, megígérem önnek.

— Nem itt kell reá felügyelni. Vezesse le a 
földszintre. Előbb nem távozom.

— Nem rendelkezik ön kissé önkényesen ? Nem 
cserélte meg a szerepünket ?

— Talán. — Nem tudom. Ha igy cselekszem, 
van valami a zsebenben, a mi kimenti viselkedé­
semet.

— Mi az ? A levél ?
— Igen.
— Adja ide, hadd olvasom el.
— Nem, addig, a mig ez az asszony ebben a 

szobában marad.
Láttam, hogy megindithatatlan. Mistress Belden- 

hez fordultam tehát.
— Nagyon kérem, jöjjön innen. Ez nem közön­

séges halálozás. Kénytelenek leszünk ide hívni a 
coronert és a többieket. Jobb lesz, ha távozik é* 
lemegy a földszintre.

— A coroner nem nyugtalanít. Szomszédaim 
egyike. Jövetele nem fog megakadályozni, hogy őr* 
ködjein e szegény leány fölött, legalább addig, a 
mig meg nem érkezik.

— Mistress Beiden, — mondám, — minthogy 
egyedül csak önnek volt tudomása, Hannának e 
házban tartózkodásáról, tanácsosabb volna, hogy 
a gyanú elkerülése végett, ne maradjon a szük­
séges időnél tovább abban a szobában, a hol a 
halott van. .

— Mintha bizony azzal, hogy elhanyagolom 
azt , a mit tartozó kötelességemnek tekintek 
iránta, bebizonyítanám a múltban is tanúsított j 
szándékaimat.
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vaoás- és közöli 
évi 17.619. és a 
erősített udvari l 
kötelezőkké tettj 

Ezekből kitűnj 
a magyar állam 
alapot létesít ItJ 
hozás által a v] 
helyes állasponj 
bevett vallások 1 
telmenv gy na 
hozás a vallás 
kivárja iktatni ;| 
az állami érd kj 
rétén belül uj I 
felekezetek jogi 
izraelita vallásul 
részükre a mad 
jogi jogosultság 
követőknek mei 
vény által a bej 

Ennek mellől] 
követelményei 
indokolásában . 
foglaltakra valói 
izraelita polgár i 
egyenlőséget a| 
adta, vallásuk 
jogi állásával tj 

Az ezekben [ 
igazságügyi bizd 
számú törvényi] 
számú jelentése 
sagban, mint rd 
B tisztelt háznál 

A részletekre 
kiemelendőnek, 
lásról szóló törj 
szóló törvénnyel 
két küvetóleg a 
az igazságügyi 
megfelelő tártál 
Lili. törvényezi] 
leslegessé vaintj 
és 3. § ból ezea 
hagyandó lenne 
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Jelenléte e 
eredményez, 
gasson szav; 
leszek ez em 
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Ez az úti 
lettel telt p 
és igy szóit 

— Hatah 
Egy zsebi 

nélkül, ho£ 
kijött a szó 

Két per< 
veiet, mely« 

Csak ez 
mondá máj 
tegnap vise 
itt kell lem 
volt időm ] 
is elégnek 
szűk-ege.
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náthán, a n 
kendője ah 
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mit kérek
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min
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UrtatUk meg irá.
fcszkrácziónilis ha.
re *’*■ h»gy min- 
■ugrását kinyerjek 
lg itt fejtegethető- 
jatározottan mond- 
I »mennyiben aZ0k- 
[k, igenis utasítva 
b beteges elnézés 
la formákat, me.
ktartani és pedig

Itézmény részéről. 
In, vagy egyébkent

büncselekménvek
eljárás megtör- 

legtétettek és néni 
llecsegek merültek 
jegüket ne teljesi-

#zter intézkedéseit
fagyobb baj, hogy 
fcdórség, arról nem 
Bzaférni az izgatók- 
*ta. A választ azon-
Iniszter megjegyzi, 
ir benn volt a kor- 
löltségvetesben már 
liporitásról; de 24 
■ szaporítani, mint-

Icziója.
■jelentése. —
Isága ma nyuj'otta 
(állasról szóló tör- 
[ mely igy szól : 
(rvénvjavaslat — a 
I számú jelentésé. 
I s részben pótiá- 
I intézményeinknek 
I megfelelően, or- 
l>gás eiutasithatat- 
feiti ki akkor, a 
|az izraelita vá lást 
jztan ebből kifolyó-
(allásfelekezeteknez

bevett vallásnak 
yan, de mint a tör- 

I kifejtve van, an- 
Ibir, mindazon is­
itörvény áltál való 
soiják. de a heiyes 
unye gyanánt tűn­

ésének kapcsán ki- 
|liták vallásukat ná- 
slekezetté alakulva 

már az 1840-,fc 
í állapotát addig is, 

ideiglenesen sza- 
ügy, m nt a többi 
['ami megbízásban 
lessegü okmányok 
bny velesben állami

ételének alaposzlo- 
^iiben fektette le 
I e hitfeiekezetnek 

gi jog tekinteteken 
zel k;mondotta azt, 
Iható valiisuk a 
»Fának egyilíalán 

ette a törvényro- 
melyben a hit- 

skoiaszervez si és 
lerjesztette. E jog 
fnvrend.-lettel van 

amint kormány- 
I.) intézkednek is­
ijük biztosítása és 
(ben épp ugv. hogy 
ett vallásfelekeze- 
Itt ve.
közvetett, de két­

id törvénykönyvé- 
|lvek a vallás és 

endo cselekvenve- 
törvényczisk 191. 
törvényczikk 51. 

|ot tartalmazó ren- 
vett», hanem az 
vallásfelekezeteket 
vedelem alá; a 

(tjeink és jogsza- 
seg sem fér annoz, 

kifejezés alatt 
csakis az tirae-

|ogva igyekeztem 
szobából. — De 

|z, miközben ezt

Ne kivanja ezt 
áradok.

fcör — makacsko- 
iind a kettőnkre 

vozní a szobából, 
menjen, távira­

mig ez az asz- 
. kivéve, ha ön 
oda leszek.

$ gyanút és túl- 
k, a mi följcgo- 
het itt semmi 
; illeti, ezt, ha

élni. Vezesse le a

kényesen ? Nem

igy cselekszem, 
enti viselkedé-

Iasszony ebben S

Mistress Belden-

. Ez nem közön- 
ízünk ide hívni a 
az, ha távozik és

hit. Szomszédaim 
iulyozni, hogy Őr- 

(lega.ább addig, a

am, — minthogy 
|iása, Hannának e 
abb volna, hogy 
aaradjon a szük- 
zobáLan, a hol a

elhanyagolom 
gémnek tekintek

is tanúsított jé

, jjraelita vallás közvetett törvényes elismerését
ialmazza a vederéről szóló 1889 ik éú VI. törvény- 

szakasza i , a mely ellentétben a korábbi 
^erőtörvénynek az 1868. XL. törvényczikk 25. §-ának 
TC vizezésével, nem törvényesen bevett, hanem az 
áílam áltál elismert egyházak és vallásfelekezetek pap- 
^löiijeinek és papnövendékeinek ad törvényes kedvez-

""áz'izraelita vallásnak az állam által való elismeré­
st tanúsítja a magyar törvényhozás már egy negyed 

5 a,ad óta minden évben uj és világos törvénynyel, a 
5 én a bevett vallásfelekezetekkel egy sorban és egé- 
®‘en gzonos elbánás mellett, az izraelita v illást kö­

tő honpolgárokat vallási czéljaikra adott állami se- 
'élvben részesíti, és ily módon ennek a vallásnak lét­
érdekeit állami hozzájárulással biztosítja.

,\z izraelita valias szabad gyakorlatai, létjogosult- 
elisnieresét. védelmét, támogatását a magyar 

Itatn nemcsak törvénvhozasa utján eszközölte, ha­
nem e tekintetben közrehatottak egész hatalmi ereje- 
Tel az állami szervezet többi tényezői és a felségjog, 
a főfelügyeleti és védelmi jog megnyilvánulása és az 
önvédelmi jog érvényesülése tekintetében. Az izraelita 
vallásfelekezet hívei egytiázkormányzati. hitfelekezeti, 
közoktatási viszonyaik rendi zése czéljából a magyar 
közoktatási kormány indítványára országos értekezle­
tek tartasara gyűlvén egybe, szervezetük a kongresz- 
szusi határozatok alapján 1869. évi junius 14-iké i a 
koronás király által, az orthodoxokra nézve pedig 
ai 1871. évi 26915. szám alatt miniszteri rendelet­
ben jóváhagyott önkormányzati jogukat gyakoroljak, 
őnmeg.dóztaiasi joggal bírnak, iskola-adojuk a köz­
adok ~ után kedvezményes behajtás által államilag 
biztosittatik és hitközségi követeléseik még áúöl- 
tözés esettben is a hufelekezet tagjai elleneben 3 
évre rendeletileg (32,399—881. szám) az egyházköz­
ségek javára biztosítva van. Az állami elis­
merésnek legfőbb bizonyitékát azonban a magyar 
állam abban nyújtotta az izraelita vallasfelekez tnek. 
bo-v a jelenleg érvényben levő f= lekezeli házassagjog- 
rendszer keretében ennél is épen úgy. mint a bev- tt 
vallásfelekezeteknél, epen a házassági jog tekinteté­
ben, meiv pedig a családjogra való kihatásával az 
ÜLiffii szervezetre a legKÓzveletlenebb befolyással 
van, a vallásiam alapot elfogadta ; az izraelita vallást 
követők között egyházi sza áljaik értelmében saját 
Pgyházközsegük e őtt létrejött itázas got államilag is 
ervenves házasságnak tekinti s a házasság feli Oldásá­
ul kérdésében is a vallástani alapot az izraelita 
valiast követükre nuzve is alkalmazva, ezeknek házas- 
sátrüTveit az lí6S ik évi L1V. törvényczikk 22. és 36. 
e.g.yan a hazai bíróságokra bízta. Bírósagaink pedig 
tőrvenvipótló elvi jelentőségű döntvényekkel az 1863-lk 
évi november 2-árol 15.94U. szám alatt kiadott s a 
va ás- és közoktatásügyi minisztérium áltál az 1878. 
évi 17.619. és az 1888. évi 18.211. szám alatt zneg- 
srösnet; uiviri kanczelláriai rendelet [határozmányait 
kötel-.zőkke tette.

Ezekoöl kitűnik, hogy az izraelita vallásra nézve 
a o.igvar állam törvénvhozasa és kormányzata oly 
alapot létesít-tt, a melyre i-pitve s a magyar törvény- 
hezas áltál a vallás szabályozás kérdéseben elfoglalt 
beites állásponton haladva, az izraelita vallásnak a 
bevett vallások közé sorozása elutasithatatlan köve­
teimen’ gy.naut tűnik fel. És a midőn a törvény- 
hozás a vallás szabad gy.korlat.-t által nos törvénybe 
tivárja iktatni; a midőn törvényt alkot, a melyben 
jx áliami érd kék megóvásara ezélzó szabályok ke­
reten beiül uj vallásfelekezetek is az elismert vallás­
felekezetek jogaiban részesülnek: akkor e h.zának 
izraelita vallasu honpolgárai méltán igényelhetik, hogy 
részükre a magyar törvényhozás adja meg azt a köz- 
•0« jogosultságot, a melyet a többi bevett vallást 
kÖTttóknek megadott akkor, a midőn vallásukat tör- 
irzv által a bevett vallások köze iktatta.

Étnek mellőzése esetében vétenénk a korszellem 
követelményei ellen, a mely a kifejtettekre, a törvény 
indokolásában s a közoktatási bizottság jelentősében 
foglaltakra való tek ntettel is azt igényli, hogy miután 
izraelita polgár ársaicknak a polgári és politikai jog- 
egjeniőséget az li>68. XVII. törvényczikk már meg­
adna, vanasuk közjogi ailasa is a bevett vallasuak köz­
jogi alias aval teljesen egyenlőslttessék.

Az ezekben előterjesztettekre való tekintettel az 
igazságügyi bizottság az izraelita vallásról szóló 300. 
számú törvényjavaslatot alj közoktatási bizottság 541. 
számú jelentésében foglalt szövegezéssel úgy általános­
ságban, mint részleteiben is egyhangúlag elfogadta és 
I tisztelt háznak elfogadásra ajanija.

A részletekre nezve csupán azt tartja a bizottság 
Utmelendőnek, hogy a mennyiben az izraelita val­
lásról szóló törvény a vallás szabad gyakorlásáról 
szóló törvénnyel egyidejűleg, avagy ezeket a törvénye­
ket küvetőleg alkottatnék meg; es ezek a törvények 
az igazságügyi bizo’tság e részbeni szovegezésen-k 
m-gíeleló tartatommal fogadtatnának el, az lbCS. 
Lili. törvényczikk 14. és 18 ik § i.ak kiterjesztése fe­
leső gessé vainék és ennélfogva a törvényjavaslat 2. 
és 3. § ból ezekre a szakaszokra való hivatkozás ki­
hagyandó lenne.

Kelt Budapesten. 1894. május 30-án.
Teleszky István. Xedeczey János

az igazságügyi bizottság az igazságügyi bizottság
elnöke. előadója.

A gyermekek vallása.
— Az igazságügyi bizottság jelentése. —

A képviselőház mai ülésén terjesztették be a gyer­
mekek vallásáról szóló törvényjavaslat tárgyában az 
előadói jelentést, mely igy liaigzik:

A nrdőn az igazságügyi bizottság a közoktatási bi­
zottság véleményéhez hozzájárulva, a gyermekek val­
lásáról szóló törvényt általánosságban a részletes tár­
gy - lás alapjául elfogadásra ajanija, hozzájárul a köz­
oktatási bizottság azon álláspontjához, hogy a tör­
vényjavaslat 1 só §-ába csak a bevett, vagy törvénye­
sen elismert különböző vallásfelekezethez tartozó szü­
lök gyermekeinek vallására vonatkozó rendelkezés vé­
tess k fel. A törvényjavaslat által elérendő czél ugyanis a 
bizottság véleménye szerint főleg az, hogy az 1868. évi 
Lili. t.-cz.-nek a vegyes házasságból született gyermekek 
vallására vonatkozó rendelkezései a gyakorlati szükség 
követelményeinek megfelelően módosíttassanak, a mi­
ért is az igazságügyi bizottság a közoktatásügyi bi­
zottság alta! elfoglalt állásponthoz hozzájárulva, he­
lyesnek találja azt is, hogy a szülők csak oly módon 
egyezhessenek meg, hogy valamennyi gyermek vagy 

z atyanak. vagy az anyauak vallását kövessék és 
ugyanazon bevett vagy elismert valláshoz tartozó há­
zaslelek gyermekeim k mely vallásban leendő nevelte­
tésére a törvény rendelkezése ki ne terjesztessék, 
mert hiszen az állandósult jogszokás az, hogy az 
ugyanazon valláson levő szülök gyermekeiket saját 
vallásukban neveltetik s nem czélszerü mintegy tör­
vény utján felhívni a felek figyelmét arra, hogy ez 
alól ki Vételt tegyenek.

A mi a megegyezés időpontjának szabályozását 
illeti, a bizottság elterőleg azon állásponttól, melyet a 
közoktatásügyi bizottság eliog-dott, hogy a hazasok 
születendő gyermekeik mely vallásban leendő neveltetese 
iránt a házasság ni-.glötesétől számított hat hó alatt 
egyezhessenek meg. a kormány által beterjeszlett tör­
vény avaslat abbén rendelkezését fog idta el, mely sze­
rint a születendő gyermek vallására nézve csak a 
házasság megkötése előtt létrejött megegyezés legyen 
hatályos. Ezen rendelkezés azért volt a bizottság 
uezele szerint elfog -dandó, mert kétségtelen, hogy a 
házasság megkötése előtt mas a hazusulokon kívül 
álló befolyások legkevésbé érvényesülhetnek, tehat a 
szülők természetes joga a legszabadabb es legíügget- 
lenebb nyilatkozása juthat érvényre; és mert a há 
zasság megkölése után már tulajdonképpen nem is 
kölcsönös megegyezésről, hanem arról lehet szó, hocy 
szemben a törvény diszpoziczió szabályával az egyik 
házastárs a másik hazastársának egyoldalú enged­
ményt legyen és beleegyezzek abba, hogy a sajat 
nemeb li gyermekek is házasiarsáuak vallásában ne­
veltessenek.

Egyebekben a törvényjavaslat 1. §-ának rendelke­
zéseit szabatosabb szerkezetben s azzal a módosítás­
sal, illetőleg kiegészítéssel fogadta el a bizottság, bogy 
tüzetesen megjelölte azokat a polgári hatóságokat, a 
melyek élőit a szülők megegyezhetnek és felvette azt 
a rendelkezést is, hogy a kir. közjegyző előtt létre­
jött megegyezés köziratba foglalandó, a minek követ­
keztében természetesen csak a többi hatóságok előtt 
letesü ő megegyezésnek alakszerűségeit szükséges a 
rendeleti szabályozás terere utalni.

A törvényjavaslat 2—5. ok rendelkezéseit az 
igazságügyi u-zotts -g a közoktatási bizottság szöve­
gezése szerint fogadta el. helyesnek talalva kü.ünös-'n 
a közoktatási bizottságnak a 2. § -lső bekezdésére vo­
natkozó azt a lényégé^ módo-i as at, mely szerint meg­
egyezés hiányában a vegyes házasságból született gyer­
mekek az eddig fennállott és megszabott jogszabály 
szerint szülőit, vallását nemük szerint kövessék.

A 6. §. rendelkezését kiegészitendőnek találta a bi­
zottság anban az irányban, hogy a kir. leirat által 
törvényesített gyermekek és az atya álul elismert 
gyermekek minő vallást kövess n k. E részben az 1868. 
évi Lili. t.-czikk a kir. leirat által törvényesített gyer­
mekek vallására nézve nem rendelkezik az atya áltál 
elismert törveuvtelen gyermekekre nezve pedig azt a 
rendelkezést tartalmazza, hogy azok a törvényes gyer­
mekekkel egyenlő elbánás alá esnek. Minthogy azonban 
a kir. leirattal való törvenyesites és az atya által való 
elismerés a gyermekek szülői között nem letesit csa­
ládi kapcsolatot: a bizottság helyesebbnek találta a 
törvényjavaslatba oly irányú intézked st lelvenni, hogy 
a kir. leirat által törvényesített gyermekek es az atya 
által elismert gyermekek is rendszerint anyjoknak val­
lását kövessék, illetőleg abban neveltessen, k : de ba 
a turvénye-iíesiől vagy elismeréstől számított hat hó 
alatt az atya az 1. §-ban a megegyezésre előirt alak­
szerűségek között kijelenti ebbeli kívánságát, a fiuk 
— a mennyiben a törvénvesite; kor vagy elismeréskor 
életük 7-ik evet még be nem töltötték, — atyjuk val 
lásáoan neveltessenek. A 7 éves korukat már elért 
fiúgyermekek vallásos nevelésének változtatása a bi­
zottság nézete szerint elismerés vagy kir. leirattal való 
törvényesités eseteiben az atya kívánságára sem en­
gedhető meg.

A 10. §. rendelkezéze a bizottság nézete szerint 
módosítást és kiegészítést igényel ; mert egyfelől az 
1868. Lili. L-cz. 14. g-ának az a rendelkezése, hogy 
ha a szülők valamelyike más vallásra tér át, mint a 
melyet előbb követett, a 7. évét még be nem löltült 
gyermekek nemük szerint követik az áttértél, nem 
helyezhető hatályon kívül, hanem tekintettel a valias

— Nem hanyagolja el iránta tartozó köteles­
ségét, ha velem együtt a földszinten varja a 
coroner érkezeset. — Kőnyörgők önnek, jöjjön. — 
Jelenléte ebben a szobában semmi jót sem 
eredményez, sőt inkább az ellenkezőt. — Hall­
gasson szavamra : jöjjön vagy pedig kénytelen 
leszek ez ember őrizete alatt hagyni önt és magam 
megyek el jelentést tenni a hatóságokhoz.

Ez az utolsó ok elhatározásra bírta. — Gyűlö­
lettel telt pillantást vetett Byrdre ; azután fölállt 
es igy szólt :

— Hatalmukban vagyok, igy hát engedek.
Egy zsebkendővel 1. takarta Hanna arczat s a 

nélkül, hogy tovább csak egy hangot is ejtene, 
k.Gít a szobából.

Két perczczel utóbb. Byrd átadta nekem a le­
velet, melyet az előbb említett.

Csak ezt az egyet találtam meg, uram, — 
monda magyarázatul. — A Mistress Beiden áital 
tegnap viselt ruha zsebében volt. A másiknak is 
itt kell lenni valahol a házban, de erről nem 
volt időm meggyőződni. Azt hiszem különben, ezt 
is elégnek fogja találni. — A másikra nem lesz 
szűk-égé.

K vettem a levelet a borítékból. — A kisebbik 
lwel volt ama kettő közül, melyeket tegnap 
Mistress Beldennél láttam, éppen abban a pilla­
natban, a mikor a postahivatalból kilépve, a nagy- 
kenduje alá rejtette. így hangzott:

«Kedves, nagyon kedves barátnőm !
Rettenetes zavarban vagyok. Ön, a ki szeret, 

őn gya: ithatja az okát. Nem adhatok bővebb ma­
gyarázatot ; csakis egy kéréssel járulhatok önhöz. 
Semmisítse meg a tudvalevőt, még ma, azonnal, 
kerde, úskúdes, habozás nélkül. A másik fél bele­
egyezéséről most nem lehet szó, ő különben sincs 
erdest ive a dologban. Engedelmeskednie kell. El 
vagyok veszve, ha szót nem fogad. Tegye meg a 
mit kérek és mentsen meg.

Valaki, a ki szerinti önt.» 
Mistress Beldennek volt czimezve. Ugv a szelet, 

mint az alairás hiányzott róla, csak a posta­
bélyegző mutalta, hogy New-York ból jött. De is­
mertem az irást. A Leawemvorih Marvé volt.

— Átkozottul vesz delmes levél, — jegyezte 
meg szárazon Byrd. — Rettenetes bizonyíték 
az ellen, a ki irta, — valamint az ellen is, a ki 
kapta. . . .

— Igen, — feleltem, — rettenetes bizonyíték 
volna, ha nem tudnám, hogy egészen más vala­
minek elpusztítását kívánja, mint a mit ön gun- 
dol. — Bizonyos írásokra vonatkozik, melyek

szabad gyakorlatúról szóló törvényjavaslatnak rendel­
kezéseire s illetőleg az igazságügyi bizottság által e 
törvényjavasiulra vonatkozólag indítványozott módosí­
tásokra, ezen 14. §. rendelkezése kiterjesztendő a be­
vett vagy törvényesen elismert bármely vallást kőve­
tőkre ; az 1868. Lili. t.-cz. 16. §-ának rendelkezése pe­
dig, tekintettel a jelen törvényjavaslat 6. §-ának fen­
tebb indokolt kiegészítésére, hatályon kívül helye­
zendő. Ezen felül s ugyancsak a vallás szabad 
gyakorlásától szóló törvényjavaslatra s ennek az 
igazságügyi bizottság által ajánlott módosítására való 
tekintettel kiterjesztrndők a bevett és törvényesen el­
ismert bármely vallást követőkre az 1868. Lili. t.-cz. 
13. 15. és 18. §§-nak rendelkezései is ; sőt a 13. 14. 
és 15. §§. rendelkezései kiterjesztendők a bevett es 
törvényesen elismert vallásfelekezeteken kívül állókra 
illetőleg az ezek által felfogadottakra nem lehet kiter­
jeszteni, hanem e részben, tekintettel a törvényjavas­
latnak ama helyes álláspontjára, mely szerint a fele- 
kezeten kívül állók gyermekei is vallásos nevelésben 
részesitendök, oly tartalmi rendelkezést kellett fel­
venni hogy ha az, a ki lelenczet, vagy átalabán is­
meretlen szülőknek gyermekét felfogadta, a hevett 
vagy törvényesen elismert vallásfelekezetek egyikéhez 
nem tartozik, a felfogadott gyermek vallásos nevelé­
sére a jelen törvényjavaslat 2-ik § a második és ne­
gyedik bekezdésének rendelkezései megfelelően legye­
nek alkalmazandók.

Ezekre való tekintettel az igazságügyi bizottság a 
törvényjavaslat 8. és 9. §§ ai közé a font jelzett tar­
talomul,1 egy uj szakaszt vett fel, a 9-ik, most már 
10-ik § ból pedig az 1868 : Lili. Icz. 14-ik §. hatályon 
kivül helyezés- t kihagyta és a 16. §. hatályon kívül 
helyezését heiktatta.

A törvényjavaslatnak az igazságügyi bizottság által 
megállapított szöveget "/. alatt csatoljuk.

Kelt Budapesten, 1894. május hó 29 én.
Teleszky István, Matuska Péter,

az igazságügyi bizottság az igazságügyi bizottság
elnöke. előadója.

* Esztergom
jának távirata.)

VIDÉK.
május 31. (Az Egyetértés tudósitó- 
Esztergommegye újonnan kinevezett 

főispánját Kruplanitz Kálmánt ma iktatták he nagy 
fényességgel főispán! állásába. Reggel 9 órakor a bel­
városi templomban lialaadó isteni tisztelet volt, mély­
nél a megye és város közönségé nagy számban je­
lent meg. A misét Boltizár püspök mondta. Mise 
után volt a beiktatás a megyeházán. Az uj főispán 
programinját, melyben kijelentette, hogy minden te­
kintetben szigorú, de igazságos lesz, nagy lelkesedés­
sel fogadtak. Komlósy Ferencz kanonok és megye- 
bizottsági tag, a főispánt a főpapság részéről, Barta 
Ármin főjegyző a megye tisziikara nevében üdvö­
zölte. Az uj főispán Huléuyi Győzőt tiszteletbeli 
főügyészszé, Huke Kálmánt tiszteletbeli főorvossá 
nevezte ki. A közgyűlés után a küldöttségek tiszteleg­
tek. D.-lben a fürdő vendéglőben 250 teríték Q banket 
volt A főispán a királyra nagyhatású felköszöntőt 
mondott. Palkovics Károly a herczegprimásra, \\ im­
mer Reviczkyre, Boltizár püspök a tőispánra, Föld- 
váry István nagy hatással a főispánra, mint a liberá­
lis kormány letéteményesére, Csarnok kanonok a négy 
város egyesítésének előmozdítására, Müllenau alezre­
des a 26. ezred tisztikar nevében a főispánra mondott 
áldomást. Este a várost kivilágították és fáklyás ze­
nét rendeztek. A dalárda szerenádot adott; a katonai 
zenekar pedig magyar dalokat játszva nagy zenés ta­
karodó! tartott.

Győr, május 31. A Pereszlényi János elhunyta foly 
tán megüresedett győri evang. ref. egyházkerület 
készi állást ma töltötték be szavazás utján 
kálómmal Szabó Zsigmond deáki lelkészt 
meg túlnyomó többséggel.

lel- 
Ezen al- 

választották

mistress Beiden őrizetére bízattak. Semmi egyéb­
ről sincs benne szó.

— Meg van ön győződve erről ?
— Minden kétséget kizáróan. De ezt majd ké­

sőbb is megvitathatjuk. — Legfőbb ideje, hogy 
elküldje a táviratot, és hogy a coronert ér­
tesítse.

— Igaza van, uram.
Elváltunk.
Mistress Beldent a földszinten levő szobájában 

találtam. Föl s alá járkált benne. Sopánkodott a 
helyzete miatt és szakgatott mondatokban tőp- 
renked- tt arról, hogy mit fognak beszélni a 
szomszédai, mit gondol majd a lelkész és Klára, a 
tiszteletes asszony. Miért is nem halt meg, mielőtt 
ebbe a dologba elegyedett, mielőtt ilyesmit kellett 
megérnie !

Sikerült egy kissé megnyugtatnom. Rábírtam, 
hogy üljön le és hallgassa meg a mondanivalómat

— Csak önmagának árt, ha ilyen érzelmeknek 
enged — mondám neki — és a mi több, képte­
len lesz helyt állni az eseményekkel szemben. 
Nincsenek barátai, a kik segítségére lehetnének a 
jelen körülmények között?

Nagy meglepetésemre azt felelte, hogy nincse­
nek. hogy bárba vannak is jó szomszédai, ehhez 
hi.sonló esetben nem számíthat segítségükre, sőt 
meg rokonszenvükre sem és ba csak én nem kő 
nyörülők rajta, eg, magában kell kigázolnia a hí­
nárból, mert a férjét elveszítve, mindent elvesztett.

Mélyen meg voltam hatva. Szinte rosszul esett 
a gondolat, hogy ennek az asszonynak, a ki lebe' 
tett gyönge és ingadozó, de a kiben tagadhatat­
lanul megvolt a szerencsétlenek fölött való szána­
kozás és a könyörületesség erénye, nem akadtak 
baratai. Habozás nélkül felajánlottam hát neki, 
hogy megteszem érte azt, a mit tehetek, de csak 
olyan föltétel alatt, ha azt az őszinteséget tanú­
sítja, melyet az ügy követel.

Nagy megkönnyebbülésemre biztosított nemcsak 
jó szándékáról, de élénk vágyáról is, hogy mindent 
elmondjon, a mit tudott.

— Különben is — tette szavaihoz, — a titok 
nyomja a lelkemet. De előbb az Isten szerelmére 
kérem, mondja meg, mi történt azokkal a szegény 
kisasszonyokkal ? Nem mertem nekik Írni Hanna 
megérkezése után. Az újságok sokat beszélnek 
Eleonóráról, de Maryről teljesen hallgatnak. Pedig 
engem csak Mary értesített a saját veszedelméről, 
a szerencsétlenségről, mely akkor érhetné, ha bi­
zonyos dolgok ismertekké válnának.

(Fulvtatáea következik).

vény helyébe az egész országra kiterjesztendő egy­
séges választási törvény alkottassák, melyben az 
eddig szokásos szellemi és erkölcsi minősitvények 
fentartása és a szerzett jogok tiszteletben tar­
tása mellett a szükebb értelmű Magyarorszá­
gon jelenleg érvényesnél lehetőleg tfiérsékeltebb, 
de semmiesetre nem magasabb vagyoni czenzus 
állapítandó meg; továbbá kéri, hogy ezen válasz­
tási reform folyó év végéig vitessék keresztül, úgy 
hogy 1895 ben a választói összeírások, 1896-ban 
pedig az országgyűlési választások már az uj vá­
lasztási törvény alapján foganatosíttassanak.

2. Átiratilag felkéri hasonló felirat felterjeszté­
sére az ország összes törvényhatóságait és

3. a feliratok, valamint a törvényhatóságokhoz 
intézendő felkérés szövegezésével hatos bizottságot 
biz meg, melynek tagjai a főispán mint elnök, 
továbbá Kapocsánvi Mór alispán, Tuba János fő­
jegyző, valamint Tibád Mihály és dr. Mikes András 
törvényhatósági bizottsági tagok.

Dr. Benedek a magyarok nevében meleg szavak­
ban mondott köszönetét a főispánnak hazafias meg­
nyitó beszédére. Indítványára egyhangúlag elfogadták, 
hogy a főispán beszédét jegyzőkönyvbe megörökítsék, 
magyar, román és német nyelven kinyomassák és ki­
osszak a közgyűlés összes tagjai közt. Dr. Garvin 
a románok nevében örömmel üdvözli a főispán be­
szédét és azt mondja, hogy hasonló fontosságú, sőt 
történelmi fonto-ságu javaslat e vármegyeben még 
soha sem tétetett. A főispán javaslata az első komoly 
lépés az eddigi ellentetek megszüntetésére.

Hasonló szellemben nyilatkozik a szászok nevében 
Fleischer lelkész, ki bizton reméli, hogy a kormány 
oly hivatott közegének szerencsés kezdeményezésére 
jó akaratra talál a kormánynál és az országgyűlés 
jókor fogja megalkotni a főispán javaslataiban jelzett 
egységes választási törvényt. Mindkét szónok a haza 
és a főispán éltetésével végzi beszédét. A főispán 
határozati javaslatát vita nélkül altalános helyeslessel 
és lelkes éljenzéssel egyhangúlag elfogadták, mire a 
főispán a közös haza rievénen forró köszönetét fejezte 
ki a közgyűlés összes tagjainak.

EGYETERTES
1894. junius l-jén uj előfizetést nyunk a 

következő feltételek mellett:
1 Srt SO Zsx. 
3 írt SO 3rx. 
5 írt — xx. 

lO írt — 'Xi. 
, 30 £rt — irr.

A román kérdés.
Fogaras. május 31. A megye mai közgyűlésén 

Bausznern Guidó főispán megnyitó beszédében az 
oláh kérdésről szólt, tekintettel a vármegye túl­
nyomó számú romáu lakosságára. Kijelentette mind­
járt, hogy ezt nem felsőbb utasításra teszi, hanem 
egyedül saját meggyőződéséből.

A ki ismeri hazánkban a haimadféi milliónyi román 
népet, monda, annak el kell ismernie, hogy a nép 
zöme rendes, szorgalmas, békés, jóravaló nép, s mégis 
mar hosszabb idő óta nem áll az állammal abban a 
viszonyban, melynek az állam és polgárai közt kell 
fetinállania. Főoka az, hogy a hazai románság sérel­
meit és kívánalmait nem az egyedid illetékes 
helyen, az országgyűlésen igyekszik érvényest 
teni hanem már 1869-ben a passzivitás álláspontjára 
helyezkedett. Ezen az utón pedig sohasem boldogul­
hat a hazai románság.

A magyar állam, mely az 1867-iki kiegyezés alapján 
áll, tovább is fog fejlődni és erősödni, akár működnek 
közre a román ajkú polgártársak, akár nem. A pasz- 
szivitásnak soha sem lesz gyakorlati érteke. A passzi­
vitásban élő népet túlszárnyalják a nemzet tevékeny 
elemei. A román politikusoknak saját népök érdeké­
ben minél előbb szakitauiok kell passzivitásukkal.

A románság passzivitásának első oka az unió volt. 
Ez nem volt csoda, mert 1869-ben még a legmagya- 
rabb körökben is sokan kételkedtek az 1867 iki alkot­
mány állandóságában. Ma már egészen másképen áll 
a dolog.

Nem is véve tekintetbe azt, hogy Magyarország 
1867 óta koronás királyunk bölcs és dicső uralkodása 
alatt az állami élet minden terén, azelőtt alig sejtett 
magaslatra emelkedett, főleg két körülmény kezeske­
dik a magyar állam fenállásáért. Az egyik az, hogy 
a magyar nemzet azon áldásos harmas szövetségi po­
litikának egyik legszilárdabb oszlopa, mely az osztrák- 
magyar monarchia és a német birodalom közti frigyen 
alapszik es melynek uralmától Európa békéje és sza­
badsága függnek. Ennél fogva a magyar állam fenn­
állása európai szükséget képez és különösen Német­
ország érdekében fekszik. A másik körülmény pedig 
az, hogy azon politikai átlakulások által, me­
lyek Közvpeurópában véghez menvén, 1871-
ben nyertek befejezésüket és az osztrák-ma­
gyar monarkhiát visszahelyezték eredeti világállá- 
saba, annyira megizmosodott a kötelék felséges ural­
kodó házunk és a magyar nemzet közt, hogy ámbár 
félreértések még mindig fordulhatnak és fordulnak is 
elő a magyar nemzet és a korona közt, azonban, 
hogy ilyen félreértések valaha szakadásra vezethetné­
nek, az— tekintettel mindkét rész kölcsönös érdekeinek 
szolidaritására — legalább emberi előrelátás szerint egé­
szen ki van zárva.

Olyan belső válságtól, mely Magyarország államisá­
gát veszélyeztetné, nem kell tartani. Erdély Szent 
István koronájának integráns része lévén, teljesen le­
hetetlen a magyar államra és királyra nézve, hogy 
külön nyelvű közigazgatási területek alapján szerve­
zendő autonómiával ruháztassék föl. Ha ezt be fogják 
látni a románok, akkor fel fognak hagyni passzivitá­
sukkal.

A passzivitás második oka a kétféle választási tör­
vény. A románok panasza e tekintetben jogosult, mert 
a politikai egyenjogúsággal ellenkezik az, hogy egy 
államban kétfelé választási törvény legyen. A válasz­
tási törvény reformja tehát igazságos lenne és csak 
ezen az utón érhető el a román kérdés tisztázása. Az 
ellentetek kiegyenlítésére minden igaz érzelmű hon 
polgárnak törekednie kell.

Határozati javaslatot terjeszt elő, mely következő 
leg szól:

Uatároeati javaslat.
Fogaras vármegye törvényhatósági bizottsága — 

élve az 1886-iki XXI. tcz. 97. §-ának n) és p) 
pontjában biztosított kérelmezés! és felrati jogával 
— határozatikig mondja ki, hogy :

1. a magas kormányhoz és a képviselőházhoz 
feliratot terjeszt fel és abban kéri, hogy a jelen­
leg érvényben lévő két különböző választási tőr-

iióra. ..........
2£ét -fa-éra. .....
Hárorc. iiéra. .
3£a.t Ixdia, .. .. _
3g-ész évié .. .

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után kővetkező napokon is, megjelen.

Az előfizető nevének, ősimének, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatóin» kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
Régi előfizetőink legczélszeriibben cselekszenek, 

ha ezimszalagjideát a posta-utalvány szél.ére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj ozim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

PF MtiiiUványsztlmol egy levelezőlapon 
nyilvánítóit óhajra bárkinek ingyen é* bér- 
uicntie küldünk.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala

Oalszinház-utcza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
májas 31.

— Személyi liirek. A királyné ma Welsből 
Becsbe utazott. — Kóbarg Klementina herczeg- 
asszony ma délben Kóburgba érkezett — József 
Ágost főherczeg és neje tegnap Bécsből vissza­
utaztak Pozsonyba. — Károly Lajos főherczeg 
tegnap meglátogatta Bécsben Bonnenthal Adolfot, 
a Burg-szinház művészét. — Herczeg Eszterliázy 
Pál követség! titkár tegnapelőtt Pétervárról Bécsbe 
érkezett. — Miklós Ödön államtitkár tegnapelőtt 
Vasmegyébe utazott, hogy a rábaszabályozási mun­
kákat megvizsgálja. — Dr. Fejérpataky László 
múzeumi kőnyvtárőr, a ki Turinban volt a 
Kossuth-kőnyvlár átvétele végett, ma visszaérke­
zett Budapestre. — Dr. Puky Ágost magántanár 
az Erzsébet-kórbáz főorvosa, jun. elsején egy havi 
szabadságra megy.

— A ez ári családról. A czárné Xenia nagyher- 
czegnővel és Sándor nagyherczeggel a napokban 
Borjom, kaukázusi városba érkezett, hogy fiait, György 
és Miklós nagyherczegeket meglátogassa. A czárevna 
hosszabb ideig marad a Kaukázusban.

— Ferenc» József és a csűr. A Times 
párisi levelezője következőket Írja lapjának: «Az 
osztrák császár levelet irt az orosz czárnak, kit a 
c záré vies küszöbön álló házassága alkalmából üd­
vözölt. Ferencz József ugyanebben a levélben leg­
melegebb hangon fejezi ki örömét a fölött, hogy a 
czár kedves fiának, György nagyherczegnek az 
egészsége helyreállt. Majd panaszkodik a románok 
haládatlunsága miatt, s üdvözli az orosz uralkodót, 
hogy oly könnyen elbánik a birodalmát alkotó 
nyolezvan nemzetiséggel, holott neki, az osztrák 
császárnak tizennyolez nemzetiségével is oly sok 
baja van, kik alig hagynak neki nyugtot, noha 
összes törekvése odairányul, hogy népét boldoggá 
tegye, s hogy valamennyinek egyformán megmutassa 
apai gondoskodását. Erre a levélre III. Sándor 
czár azt válaszolta, hogy első sorban köszönetét 
mondott osztrák-magyar testvérének levele meleg 
hangjáért, valamint azon barátságos és szívélyes 
érdeklődésért, melyet a czári család tagjai iránt 
tanúsít. Vonatkozassa! azután a Szerbiában leg­
közelebb történt dolgokra, III. Sándor czár azt 
mondta, hogy különösen a «felülről jövő» (szósze- 
rint: die von Oben kommen; tudniillik a levél­
váltás németül történt) izgatásokat utálja. Majd 
rövid visszatekintéssel a múltra, azt fejti ki a 
czár, hogy a parasztok rohamos emanczipáczióját, 
melyet apja valósított meg, úgy tekinti, mint a 
«felülről származó» forradalomnak egy nemét.» 
Végül a levelező megjegyzi, hogy az, a kitől e 
híreket hallotta, azt mondta neki, hogy az osztrák 
császár és orosz czár növekedő kölcsönös rokon- 
szenvétől a világbéke mind több-több biztosíté­
kot nyer.

— A pusztaszeri diák kongresszus. A magyar 
egyetemi ifjúság tudvalevőleg a millennium alkalmá­
ból országos diák-kongresszust akar rendezni Puszta­
szeren. A budapesti egyetemi ifjak több napig tanács 
koztak Kecskeméten az intéző körökkel és ifjúsággal 
s véglegesen elhatározták a kongresszust. Az elő­
készületeket egy külön szervező bizottság fogja 
megtenni.

— Koronás fők szórakozásai. Nem a régi idők­
ről akarunk szólni, nem idézzük XIV. Lajost, a ker­
tészkirályt, vagy a dohányos Nagy Frigyest és sok 
más régi uralkodót. Megmaradunk a jelenkor hatal­
masai mellett. A walesi herczeg szabad óráiban 
semmit sem szeret annyira, mint az ujjesattogtatást, 
és olyan virtuozitásra tett szert e sajátságos művé­
szetben, hogy senki sem versenyezhet vele. Ha az 
angol trónörökös jókedvű, környezetét versenycsatlog- 
tatásra szólítja föl. Ehhez hasonló időtöltést kedvel 
Oszkár, a svédek különben igen komoly királya. 
Pompás ostorgyüjteménye van és jobban tud pattog­
tatni, mint akármelyik kocsis. III. Sándor, minden 
oroszok ez árja a nyári hónapokban, a melyeket Dá­
niában szokott tölteni, gombakereséssel tölti az időt. 
Félnapig is elkóborol az erdőkben szakácsától ki­
sérve, a ki azonnal elkészíti a fölkutatott gombákat.
A hatalmas uralkodónak legjobb napjai azok, a mikor 
telikosár gombát vihet haza kirándulásaiból.

— Cztmadományozás. A király — mint a hiva­
talos lap mai száma közli — Blazsejovszky Ferencz 
alsó-miskolczi alesperes plébánosnak a boidogságos 
szűz Máriáról nevezett egresi czimzetes apátságot 
adományozta.

— Hol van a «terelem székhelye. Régi kedves 
hite volt az emberiségnek az, hogy a szerelem érzése 
a szivben gyökerezik és onnan indul ki egyszersmind 
minden emberi indulat és szenvedély. A tudomány 
régen megdöntötte ezt a véleményt, kimutatva, hogy 
a szívnek semmi köze az érzésekhez, mert nem más 
a szív, mint egy szabályszerűen működő eleven szi- 
vattyugép, rekeszekkel és billentyűkkel, a melynek 
csak az a hivatása, hogy a vért az emberi test min­
den részébe hajtsa. A szerelem székhelye — a tudó­
sok véleménye szerint — a központi idegrendszerben 
van, az agyvelő valamely helyén, a melyet azonban 
még eddig nem fedeztek fel. A poézist azonban telje­
sen halomra dönti az a nézet, a melyet újabban egy 
német orvos fejezett ki. E szerint a szerelem szék­
helye a máj. A szerelmes ifjú tehát ezentúl igy fog 
felkiáltani :

— Szeretem önt teljes májamból l
— Zádor Gyula arozképének leleplezése. Ke-

gyeletes ünnep folyt le ma délután a budapesti rab- 
segélyzőegyesület kőbányai menedékházában. Az egye­
sület lefestette első elnökének, Zádor Gyulának az 
arczképét, a melyet ma lepleztek le nagy közönség 
jelenlétében. Többek közt ott voltak : Ralc-ovszky 
István, a legfőbb számszék elnöke, Jekelfalussy 
József min. tanácsos és Szánthó Meuyhert s Grün- 
wald Bernit osztálytanácsosok, Szeiffert Ede s 
Kelemen Mór kúriai bírák s meg mások. Az alkalmi 
beszédet Székely Ferencz kúriai bíró tartotta, a ki 
kegyeletes szavakban emlékezett meg Zádornak az 
egyesület körül szerzett érdemeiről.

— Wekerle miniszterelnök Mezőtúr díszpol­
gára. Mezőtúr város e hó 27-én, vasárnap tartott 
közgyűlésén Wekerle Sándor miniszterelnököt a libe­
rális reformok megvalósítása érdekében tanúsított 
rendithetlen kitartásáért, egyhangú lelkesedéssel a 
város díszpolgárává választotta meg.

— Harozászati tanulmányát. A honvédségi felső 
tiszti tanfolyam hallgatói julius 17-én harczászati ta­
nulmányútra indulnak, három csoportban. Az első cso­
port Német-Oraviczára megy s utolsó állomása Ü-Ür- 
sova lesz, a második csoport Fiuinébe utazik, onnan 
pedig Szt-Gott'iardra; a harmadik csoport Pakráczra 
(Szlavónia), s onnan a körút bevégeztc után Bony- 
liádra megy. A tanfolyam hallgatói, akik mindnyájan 
tisztek, a tanulmányul végeztével a komáromi vár 
erőditvényeit nézik meg.

— Kossuth Ferencz levelei. Kossuth Fereucz, a 
maga és öcscse nevében legutóbb meleghangú és ha­
zafias levelet intézett Szent-Endre város közönségé­
hez, megköszönvén azt a részvétiratot, ineiylyel a va­
ros Kossuth Lajos halála alkalmával gyászát tolmá­
csolta. Pécs városa tegnap szintén hasonló köszönő 
levelet kapott Turinból.

— Huszonhatezer forinttal megcsalt paraszt­
asszony. Érdekes csalást déri tett fel a napokban a 
bécsi titkos rendőrség s tegnap le is tartóztatta a 
tettest, Thaler Mária, hatvanhat éves özvegyet. Tha- 
lerné szomszédainak már régóta feltűnt, hogy az öz­
vegy, a ki saját bevallása szerint, csak csekély nyug­
dijat élvezett, nagyon fényűző módon élt, s tüdőbeteg 
fiat a legdrágább fürdőkbe küldte üdülni. A dolog 
végre a rendőrségnek is tudomására jutott, s a de­
tektívek kiderítették, hogy Thalerné egy jedlersdorfi 
parasztasszonytól lassackint huszonhatezer forintot 
csalt ki azzal az Ígérettel, hogy pénzét egy nagy- 
vállalatban jelentékeny haszonnal értékesíti. A nyere­
ségből azonban a parasztasszony semmit sem látott, 
sőt tőkéjéből is több ezer forintot elköltött már a 
csaló asszony.

Vonatőeexeütkősós. Spandau és Berlin közt, 
mint egy távirat jelenti, a Spandauból jövő személy- 
vonat összeütközött egy berlini tehervonatiak Az ősz. 
szeütközés következtében három utas és három vo­
natkísérő hivatalnok megsebesült. A sebesültek közt 
van egy tizenhatéves leány, a ki ezombtörést szenve­
dett. Az utasok segélyvonalon folytatták az utat.

— Tanítók kirándulása. A koronázás évforduló­
ján, junius hó 8-ikán, az országos tanitó-egyesület 
turista-osztálya nagy kirándulást rendez a Zugiigetbe. 
a Fáczánhoz és az Istenhegyre. A budaiak a láncz- 
kidfőtől, a pestiek a Károly kaszárnyától indulnak 
délután 3 órakor.

— Saját fiának gyilkosa. Megrendítő gyilkosság 
történt tegnap Gablonz, németországi városban. Uon- 
zejh Gusztáv vajkereskedő egy korcsmái üsszeszulal- 
kozás közben agyonütötte egyetlen fiát. A gyilkos 
apát a csendőrség azonnal letartóztatta és Turnaui bőr. 
tönébe kisérte. Néhány órával elfogatási után egy 
csendőrtiszt bement Hoazejh czelláj ába, s ott nagy 
megdöbbenésére a gyilkost fölakasztva találta. A lelki 
ösmeretfurdalás halálba kergette a magiról megfeled­
kezett embert.

— A bécsi násxtinnepaógek. Alfi ód szász-kóburg 
góthai uralkodó herczeg, II. Ferencz szicziliai király 
és mostohaöcscse Alfonso casertai gróf ma reggel 
utaztak el Bécsből Münchenbe. Ágost herczeg és 
fiatal neje Karolina főherczegnő tegnap éjjel érkeztek 
meg Schiadmingba, ahol a mezesheteket eltöltik. A 
pályaudvarban a fejedelmi vendégeket a hatóság fe­
jein kivül nagy fáklyás embercsoport várta s üdvözölte. 
A helység fel volt lobogózva s a hegyeken örömtüzek 
égtek.

— Gyilkos vőlegény. Tragikus sorsa volt ürszn i 
Mari baróti hajadonnak, a ki Szalacsinyi György 
barati borbélylegénynek a menyasszonya volt. A vi­
szony vőlegény és menyasszony között a lehető leg­
jobb volt és senki sem sejtette, hogy a vőlegény 

* gyilkos gondolatokat táplál. Tegnapelőtt reggel a vő­
legény ösmeretlen okokból a vadászfegyverével ha­
lántékon lőtte a szerencsétlen menyasszonyt, a ki 
azonnal meghalt. Valószínűnek tartják, hogy Szala­
csinyi féltékenységből követte el tettét.

— A dohányárusok munkasztinete. A pénzügy­
minisztérium, mint értesülünk, nem fogja a dohát y- 
elárusitó üzleteknek a vasárnapi munkaszünetet meg­
engedni, mert az érdekeitek nagy többsége úgy nyi­
latkozott, hogy a vasárnap délután a legjobb forgalmi 
nap. A munkaszünetet vagy általánosságban minden­
kire nézve kötelezően kellene kimondani, vagy meg­
maradni a mostam állapot mellett. Miután azonban,az 
előbbi eset épen a dohányforgalom szempontjából 
lehetetlenség, megmarad minden ugv, a hogy eddig
volt.



4 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNIUS 1.
— Bátyjáért a bitófa alá. Rövid idővel 

ezelőtt szállították be a kőniggrátzi fegyházba a 
két Divecky testvért, a kik — mint annak idején 
megírtuk — a télen Skalitzban az egész Lőwy- 
családot meggyilkolták. Divecky Ferenczet, a ki a 
gyilkosságot beösmerte, halálra ítélték, őcscse 
József ellenben csak busz évi börtönt kapott, mert 
konokul tagadott s csak az bizonyult rá, hogy a 
gyilkosság jj idején a kapu j, előtt őrt állott. Az 
ügyben a napokban meglepő fordulat állott be. 
oTvecky József ugyanis czellájába hivatta védőjét 
s könnyek közt megvallotta, hogy ő gyilkolta meg 
az egész családot. Vallomását azonban eddig még 
nem támogatta bizonyítékokkal. Az illetékes körök 
véleménye szerint Divecky abból a nemes indokból 
vállalta magára a vádat, hogy bátyját, a kit a 
halálos ítélet félig őrültté tett, a haláltól meg­
mentse.

— A Wulff oslrkuaz, a mely mindössze egy hó 
óta játszik az állatkerti helyiségében és ezen idő alatt 
változatosan összeállított műsorával teljesen meg tudta 
nverm a közönség tetszését; jun. 1-től, vagyis pén­
tektől kezdődőieg nem kevesebb, mint 12 uj számmal 
fogja a műsort fölfrissiteni. Az eddigi mutatványok 
után Ítélve, a bemutatandó uj számok is bizonyára a 
legjobbak közé fognak tartozni és csak fokozni fogják 
az érdeklődést, melylyel a közönség most is viselte­
tik az előadások iránt.

Rövid hírek Csabán egy Bjelik Pál nevű 
pásztorfiu attól való félémében, hogy gazdája egy 
jelentéktelen vigyázatlanságáért megbünteti, föl­
akasztotta magát. — Rómtdfán Bus József oda­
való lakos házába kóborló czigányok betörtek s 
húsz forintot elraboltak. A tetteseket a csendőrség 
letartó .tatta.

— Nagy verekedés a mester-utczában Nagy ve­
rekedés volt az éjjel a mester-utczában. Négy nap­
számos. Szuhanek József. Ferdinád Ferenoz, Szláma 
József éslOscsadal József ittasanjtántorogtak az utczán 
s az egyik kocsma előtt összevesztek, hogy bemenje- 
nek-e még abba a kocsmába is. vagy nem. A vesze­
kedésnek vert kedés, majd késelés lett a folytatása. A 
naev lármára rendőrök jöttek elő s szétválasztották a 
verek» dókét. Szuhanek József még ekkor is dühöngött, 
s kesével sulvosan megsebesítette Mihalek István 
rendőrt a karjun. A dühös embert végre is négy 
rendőr tette nagy nehezen ártalmatlanná. Oscsadal 
Józsefet eszméletlen állapotban vitték a Szent István 
kórházba. A rendőrség általában jól tenné, ha a Fe- 
renczvárosban éjjelenként sűrűbb és erősebb őrjára- 
ukxól gondoskodnék, mert ebben a kerületben csak­

nem minden éjjel vannak ilyen utczai harczok.
= A «kifogott holttest » A rendőri sajtóiroda 

utólagos jelentése szerint Adóm István holttestét 
e akucyan eltemettek már, a mikor Band Vilmos a 
szerencsétlen ember L itr hagyott ruháit felismerte. A 
titokzatos véget ért Adá . István esete, a melyet mai 
apunkban hoztunk köziudomásra, különösen sportkö­
rökben keltett nagy feltűnést, mert Adam híres ama- 
turbirkozó volt s tavaly a czirkusz egyik «bajnokával» 
Carriot-sA sok port felvert üsszekoczczanása volt.
A rendőrség szerint a ruházatában a következő tar­
talmú írást találtuk: «Nevem Adum Ferencz, lakásom 
kazinczy-utcza 50» s eubul a rendőri logika határo­
zottan megállapítja, hogy Adum öngyilkos volt. kü­
lönben nem tette volna ezt a czédulat a zsebeibe. A 
k.fogott holttest rejtélyes ügyét ezek után még egy- 
»italában nem lehet megfejtednek tekinteni. Nagyon 
sokan vannak ugyanis, a kiknek az iratai közt min­
denkor megtalálnató a nevük és a lakásuk, Adam 
öngyilkossá, ára pedig csupán ebből a jelentéktelen kö­
rülményből következtetnek. A vizsgálatot állítólag 
folytatják.

— Tizenhárom éves öngyilkos. Az öngyilkossá­
gok krónkajaban is róka es megdöbbentő eset történt 
ina a tővarosban. Egy tizenhárom éves leányka köve- 
t-tt el öngyilkossági kísérletet, mert vallomása szerint 
a gazdája kegyetlenül bánt vele és túlságosan dol­
goztatta. A kis Jcselédleányt Gábor Ilonának hivják 
- az Eötvös-ulcza 107. számú házban szolgált, a hol 
ma este marólúgot ivott. A mentők a leányt a Rókus 
kórházba vitték : allapota életveszélyes.

— Öngyilkossági kísérlet Sáfár Mátyás nagy­
kőrösi születésű szolnoki lakos vetette be magát a 
'•inába, de a hajósok idejí korán észrevették és ki- 

h :zt..k a vízből. A mentők a János-kórbázba szállj- 
itták.
— A rendőri sajtóiroda hírei. Padlástüz. 

Hecht Bernül bőrkereskedő Luther-utczai házának 
padlásán ma tűz támadt s nehány zsák gyapjú és 
guoacs égni kezdett. A tüzérségnek nagyobb tüzet 
jelentettek s a kerületi őrségek egymásután robogtak 
az utczába. A tüzet pár perez alatt eloltották, a kár 
jelentéktelen. — Baleset. Özvegy Tomayer Antalné 
ariónő tegnap a s; ent-lelek-tér C. számú ház pin- 

vzéjébe belezuhant s összezúzta magát. Most a János- 
kóriiá; bún ápoljuk. — Hirtelen halál. Ma este az 
Erzsébd-téren egy körülbelül hatvan éves, a közép- 
oszia.yhoz tartozó férfi hirtelen összeesett s meghalt.
A holttestet kivittek a törvényszéki orvosi tanintézetbe.

— Franzensbadból Írjak a következőket: A «Karls­
bader Ztg.-> t. évi 17. számúban közölte a királynak 
eay k megjegyzései, melyet a bécsi népélelmezési és 
.'.udreregeilátasi kiállításon a karisbadi uj «Császár- 
f irdő» min*diának és egy pazar fcnynyel berendezett 
furdőkabinnak megtekintése alkalmával tett: «Karls­
bad nagyon gazdag lehet.» A fentemlitett lap a király 
ezen szavait «komoly intés»-nek vette az előljáróság'- 
nuk nagyon is pazar fényüfépitkezései ellen, vissza­
emlékezve. hogy még a.ig néhány éve. ugvanezen 
város mindkét ország lakosságához fordult "könyör- 
adományokért és kapott is, még pedig nem keveset. 
De az ez irányban való értelmezés csak azoknak van 
;entartva, a kik a karisbadi pénzes zsákok viszonyai­
val ismerőse.,. Sokkal érdekesebb lenne olvasnunk, 
hogyan értelmezik a király másik kérdését. Hát van 
Karlsbadban gyógy-láp? (Karlsbader Bdebltt 94. sz.) 
r-zekbeii a szavakban a csodálkozás kifejezése rejlik 
talán a fölött, hogy a gyógyító erőkkel és elragadó 
természeti szépségekkel annyira megáldott Karlsbad 
olyan gyógy terméket állít ki és dicsekszik vele, a me- 
• yet eiuiib valamely más gyógyhelyről kellene köl­
csön kérn.e.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Siemiradzkt Henrik, a világhírű lengyel festő,

átutaziucan \ arsó fele ma Budapesten volt. Annyira 
-í veit ragadtatva fővárosunk szépségétől, hogy ősz 
leié hosszabb időre készül visszajönni ismét. Siemi- 
rrdzki megiá ogatta a tavaszi kiállítást, aztán Ben­
czúrt látogatta meg műtermében, a hol a két mester 
sokáig társalgóit a Budavár visszavételét ábrázoló 
nagy festmény előtt, melyről Siemiradzki a legmele­
gebb elismeréssel nyilatkozott.

— Glrardl jubileuma. Ma ünnepelte meg Bécsben 
Girardi Sándor, a Theater an der Wien művésze, 
szineszpaiydj.tnak huszonötéves jubileumát. Az ünne­
peknek ebooi az alkalomból tisztelői értékes emlék­
tárgyakat és üdvözlő iratokat küldtek. Lajos Viktor 
főherczegtől a művész díszes babérkoszorút kapott. 
Tiszteletére a Theater an der Wien-ben Raimundnak 
»A tékozló» czimü énekes színmüvét adták elő, mely­
nek czimszerepében Girardi különösen nagy kedvencze 
a bécsieknek.

- Biaha Luiza beteg. Blaha Luiza, a népszín­
ház kedves művésznője, miskolezi vendégszereplése 
közben komolyan megbetegedett. Ezt a hírt jelenti 
egy Miskolciról érkezett táviratunk. Az előadásokat 
ennek következtében egyelőre beszüntették. Tegnap 
meg a Nan1.»-ban játszott és elragadta elérhetlen já­
tékával a közönséget, a mely virágokkal és babérko­
szorúval halmozta el.

— A népszínházban ma kettős vendégszereplés 
volt. Szerdahelyi József vidéki színész és Gyürky 
Szeréna végzett szininővendék mutatkoztak be a kö­
zönségnek Suderman rendkívül érdekes színmüvében 
«A becsületbe.» Szerdahelyi a Trast-Saarberg gróf 
izerepét játszta elég sikeresen. Egy kis lámpaláza volt 
•i«»ar., a színpad dimenzióival sem volt még erezzen

tisztában, de a feszességet, a mely játékán elintén 
meglátszott, csakhamar levetette és a rokonszenves 
szerepet érvényre tudta juttatni. Kevesebb hatást tett 
Gyürky Szeréna, a kinek erejét az Alma szerepe 
mindenesetre túlhaladta. Külseje rokonszenves, hangja 
és érzéke is van, de még nehány esztendei gyakor­
latra okvetlenül szüksége van, hogy az ilyen szere­
pekhez szükséges routint elsajátítsa. Rendkívüli nagy 
hatást tett Szirmai a Róbert szerepében. Játékában 
annyi igazi hév, szenvedély és természetesség volt s 
különösen a harmadik felvonás végén annyira magá­
val ragadta a közönséget, hogy megerősítette azt a 
véleményünket, hogy már megérett a nemzeti szín­
házra. (t.)

SPORT.
Bóos, május 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A freudenaui futamok ötödik napja a következő 
eredménynyel végződött :

I Handicap. 2800 korona, 3é. és id. lovak. 1200 
méter. Capt. Violet 4é. sga k. Toncsi 2 h. nagyon 
könnyen 1-ső ; gróf Eszterházy Miklós 3é. sga k. 
Grófnő 2-ik ; 3’/e kosszal hátrább Miniszter 3-dik. 1*/, 
hosszal Bonnie Dundee 4-ik, aztán Or-clean, Hero, 
Don Aaron, Gavotte. Totaiizatőr : 5 : 46. — Helyre­
fogadások : 1. 25 : 77 — II. 25 : 62 - III. 25 : 45.

II. Kétévesek versenye. 3800 korona, táv. 1000 
méter, Capt. Violet sga m. Páratlan 1 */, hosszal 
nagyon könnyen első; Henckel Laura grófnő sga m. 
Serezanev 2-dik, egy hosszal hátrább Blue Rock 3-dik,
3 hosszal hárálíb Geh’ weg 4-dik, aztán Reve d’or, 
Secret, Gdinotte, Grandezza. Totaiizatőr 5 : 22. Helyre­
fogadások I. 25:32, II. 25:42, 111. 25:32.

III. Buccaneer-verseny. 17000 korona, 3 é. és id. 
1. 3200 méter, gróf Festetics T. 4 é. sga k. Dorn­
röschen V/g hosszal könnyen első ; Egyedi A. 5 é. 
sga k. Calypso 2-dik, 3 hosszal hátrább Csákó 3-dik, 
aztán Wallenstein, Juan, Virad, Miértne, Zenit. Totaliza­
tor 5 : 19. Helyrefogadások 1. 25 : 36, II. 25 í 34, 
III. 25 : 63.

IV. Asszonyságok dija. Tiszteletdij és 2800 ko­
rona. 4é. és id. kontin. lovaknak. Távolság 2000 mé­
ter. Seazighino F. lovag 4é. pk. Volosca harmadfél 
hoszszal könnyen első, br. Ücbtritz Zs. 4é. pm. Alag 
második, hét hoszszal hátrább Rhadost harmadik, 
aztán Csipó, Yankee. Totalizator: 5: 18. Helyrefoga­
dások : I. 25 : 38. II. 25 : 29.

V. Eladóverseny. Br. Ochtritz Zs. 4é. spm. 
Kupa egy hoszszal könnyen első, Fáy-Halász G. 3é. 
pk. Ekés második, négy hoszszal hátrább Chrysan­
theme harmadik, aztán Bolond, Máivá, Gurul, Jewel. 
Győztest megvette Geist G. 5700 koronán. Totaiiza­
tőr: 5 : 13. Helyrefogadások : I. 25 : 41. II. 25 : 55.

VI. Tiszti akadályverseny. 2000 korona. 3200 
méter. Gróf Fürstenberg százados 6 é. sga m. Mon­
treal 4 hoszszal könnyen első ; Hoffmann százados
4 é. sga 1. Mátka második, Péter II, rósz harmadik ; 
Metallist elbukott. Totaiizatőr 5 : 14. Helyrefogadások 
1. 25 : 35. II. 25 : 34.

VII. Trudom-gátverseny. 4800 korona. 2400 
méter. Hg. Auersperg F. 5 é. sga m. Turul küzde­
lem után fej hoszszal első, gróf Andrássy G. 5 é. p.
k. Délibáb második ; 1 hoszszal Oliva harmadik,
hátul Velocipede. Totaiizatőr 5 : 8. Helyrefogadások
l. 25 : 28. II. 25: 30.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A kiállítást bizottság tegnap este ülést tar 

tolt, Gerlóczy Károly polgármester elnöklete alatt- 
A bizottság megbízta a mérnöki hivatalt, hogy az ez­
redéves kiállítás fővárosi pavilonjának terveit és 
költségvetését készítse el. Marchtnke szobrásznak 
azt az ajánlatai, a mely szerint ő a főváros egész 
területének domborművű látképét elkészíti, elfogadták 
s megbíztak a kivitellel.

— A kerületi elöljárók. A főváros kerületeiben 
most mindenütt élénk korteskedés folyik. A jövő 
szerdán fogják megválasztani az uj törvény értelmé­
ben a kerületi elöljárókat, kik julius elsején veszik 
majd át hivatalaik vezetését. Tíz kerülete léven a fő­
városnak. ugyanannyi elöljárót is kell választani, és 
most a körül korteskednek, ki legyen az a tíz jelölt, 
kikben a közgyűlés bizalma összpontosu jón. Majdnem 
mindegyik kerületben van a korifeusoknak egy egy jó 
barátjuk, a kit az elöljárói székbe akarnak ültetni, de 
azután van ám erős elleuáramlat is, mely a tisztikar 
védelmében buzgóikodik és arra törekszik, hogy az év­
tizedek óta szolgálatban álló érdemes jegyzőkből válasz­
szák az uj elöljárót. Ó-Budan megtörtem már a kerületi 
kouferenczia s azt eredményezte, hogy a 111. kerület elej­
tette Csilléry Dávid ügyvéd jelöltségét, a ki a kerü­
let révén akart elöljáróvá megvalasztatni, s kizárólag 
jegyzőket jelölt. A 111. kerület elöljárójelöltjei: Szabó 
Karoly, Mátray József, dr. Vaszilievits János, Han- 
vai Sándor, Faller Ferencz, Bohl Ferencz, Bencze 
Benő, Hermann Bela, Küknél Gyula és jfémedi 
J-nö. A Vili. kerület szintén megejtette már a jelö­
lést, s Mezei/ Lajos, mostani V. kér. elöljárón kívül 
nvolcz jegyzőt és Hegedűs Károly belvárosi ügyvé­
det jelölte. A X. kerület jelöltje kilencz jegyző és 
Hindy Kálmán pestmegyei árvaszéki ülnök. A han­
gulat után Ítélve biztos megválasztásnak néznek eleje 
Szabó Károly, Mátray József, dr. Vaszilievits Já­
nos, Hanvai Sándor, Bohl Ferencz, Vesztróczy Ist­
ván, Hermann Béla, Bencze Benő tanácsjegyzok és 
Mezei Lajos elöljáró, a tizedik állásért pedig elkese­
redett harcz lesz & külső jelöltek és a jegyzők között.

— Változások a tanárt karban. A tanács ma 
délelőtt taitott ölesében a fővárosi szakiskoláknál 
újonnan rendszeresített magyar uyelvtürténelmi tan­
székre dr. Baráti Lajos polgári ‘ iskolai tanárt, s 
ennek helyébe Benke Balázst, továbbá a polgári 
iskolákhoz természetrajz-földrajzi tanszékre dr. So­
mogyi Aladárt és mennyiségtan-természetanira Bel- 
laagh Kálmánt rendes tanárokká, németmagyar 
nyelvi tanszékre rendes tanítónővé Weiszberger 
Antóniát, és tornatamlóvá Zsingor Árpádot válasz­
totta. Az elemi iskolákhoz igazgatótanitókká meg­
választattak Eller Ferencz és Töpfner József.

— Hírek a tanácsból. A tanács ma délelőtt 
Kamermayer Károly polgármester elnöklete alatt 
tartott ülésén megengedte, hogy a magyar villamos- 
sági részvénytársaság a városligeti fasortól az ipar- 
csarnokhoz, hol munkagépkiállitás lesz, felső vezetésű 
villamos áramvezetést rendezzen be. — A földinive- 
lési miniszternek arra a kérelmére, hogy a ragadós 
tüdőlobban szenvedő állatok lebunkózására szükséges 
költségekhez, melyek a főváros és közvetlen környé­
kén ebben az évben fognak iölmerülni, a főváros já­
ruljon hozzá, a tanács javasolni fogja a közgyűlésnek, 
hogy a tényleg felmerülő költségek felerészét vállalja 
magára, úgy azonban, hogy az 10.009 forintot meg 
ne haladjon. — A tanács javasolni fogja a közgyű­
lésnek, hogy a mérnöki hivatal tervei szerint a budai 
oldalon vigadó építését határozza el. — Az adószám­
viteli hivatalokban felgyűlt hátralékok feldolgozása 
végett a tanács elrendelte, hogy a rendes hivatalos 
órákon kívül délután négytől hét óráig is dolgozza­
nak, mig a hátralékok fel nem lesznek dolgozva. — 
A tanács felhívása folytán a íőszamvevő a drágaság! 
pótlék első félévi részletének folyósítására vonatkozó­
lag junius 15-ig tesz javaslatot.

— Adókivetés. Az adókivető bizottságok holnap a 
következő helyrajzi számok alatt lakók 111. osztályú 
kereseti adóját fogjak tárgyalni: a IV. kerületben 585— 
620-ig a külön meghívottakét, a VII. kerületben 
4483/11—4483,3C ií, a Vili. kerületben 6925—7047-ig, 
a IX. kerületben 9491—9579 ig.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A caongrádvármegyel állapotok. A budapesti 

esküdtszék ma másodszor foglalkozott azzal a sajtó­
perrel, melyet dr. Kozma Sándor kir. főügyész indí­
tott meg hivatalból Sima Ferencz országos képviselő, 
mint a «Szentesi Lap» szerkesztője ellen. A «Szentesi 
Lap»-ban ugyanis két czikk jelent meg még 1891. 
folyamán s az egyikben «Nemes Ítélkezők» czim alatt 
az állott, hogy Csongrád vármegye közigazgatási bi­
zottságának bűneit Stammer alispán és elvtársai 
takarják. A czikkiró azt is állítja, hogy a közigazgatás 
becsületességének arczulütésével kivonták Stammert 
azon felelősség alól, mely őt tizenhárom évi köz­

munkapénzek elszámolása körül terheli és tisztázták 
Aradi Kálmán főkapitányt, ki épen az alispán érdeké­
ben zártörést követett el. Ezek után a fenti czikk 
arról is akar tudni, hogy Stammert azért tűrik meg 
továbbra is az alispáni székben, mert a választások 
idejére az erőszakosságok és bűnök elkövetésére 
Stammernél alkalmasabb ember nem kínálkozik.

A másik inkriminált czikkben : «Ki a büntakarók 
feje ?» czim alatt a szerző, utalással a fegyelmi vá­
lasztmány működésére, a megyei kormányzatban ural­
kodó bűnök fejének Zsilinszky főispánt nevezi meg. 
Olyannak tünteti fel Zsilinszkyt, ki az állását arra 
használja fel, hogy politikai ellenfeleit elnémítsa, s 
ebben annyira megy, hogy a becsületes emberek ke­
nyerét is elveszi és ugyanakkor megtorlatlanul hagyja 
a saját embereinek a bűneit. Czikkiró abbeli remé­
nyének ad kifejezést, hogy a főispán nem fogja a 
szeme közé szórt vádakat zsebre tenni s ezzel végzi 
a czikket: «Oly főispán vagy, ki politikai ellenfeleidet 
üldözöd a családi élet küszöbéig, és a kormánytól 
nyert méltóságodat a közmorál megrendilésére hasz­
nálod fel.»

Az inkriminált két közlemény miatt Simát már egy 
ízben esküdtszék elé idézték, ki azonban nem jelent 
meg, s ez okból a vétkességet kimondó verdikt alap­
ján makacssági ítélettel hat havi fogházat szabtak 
ki rája.

A makacssági ítélet következtében szükségessé vált 
uj esküdtszéki tárgyaláson elnök volt Zsitvay Leó, 
szavazóbirák : Csere és Cserdius, jegyző; Krenedics 
Gyula. A vádhatóságot Kuszka Miklós, kir. alügyész 
képviselte, vádlott védőjéül pedig dr. Issékutz Győző 
ügyvéd, országos képviselő jelent meg. Miután az es­
küdtszéket megalakították, Sima Ferencznek az álta­
lános kérdésekre történt kihallgatása után felolvassák 
a főügyész vádlevelét, melyben kétrendbeli! nyilvános 
rágalmazás és becsületsértés czimén emel panaszt.

Vádlott kijelentette, hogy ő lévén az inkriminált 
czikkek szerzője, azokért a felelősséget természetsze­
rűleg el is vállalja, a közvádló utalással arra, hogy 
köztisztviselőkről lévén szó, a törvény alapján is kü­
lön hangsúlyozva kéri az állítások valódisága bebizo­
nyításának a megengedését. A czikkben említett két 
fegyelmi eset iratait rendelkezésre bocsátja, s bemu­
tatja a Filó Tihamér, Aradi Kálmán es a közmunka­
pénzek ügyére vonatkozó iratokat, végül pedig a 
Stammer és Zsilinszkyre vonatkozó megyei határoza­
tokat.

Issékutz védő tanukra hivatkozik és különböző 
okiratokat mutat be az állított tények igazolására s 
az okiratok tartalmát kivonatosan előterjeszti; utóbbi 
arra indítja az elnököt, hogy felhívja a védőt, hogy 
ne ismertesse olyan okiratoknak a tartalmát, melyek­
nek a felolvasását a bíróság még nem rendelte el.

A bíróság a bizonyítási kérdésben határozathoza­
talra vonul vissza s egy órai tanácskozás után ki­
hirdeti az elnök a határozatot, mely szer nt a bíróság 
a két fél által bejelentett tanuk kihallgatását nem 
engedi meg s csakis azon okiratok felolvasásának ad 
helyet, melyek szorosan az inkriminált közlemények­
ben foglalt esetekre vonatkoznak.

Ezután felolvassák az iratokat.
A közmunkapénzek tárgyában hozott határozat sze­

rint a vizsgálatot foganatosító bizottság jelentése alap­
ján Csemegi főszolgabíró és Mészáros, csongrádi fő­
jegyző ellen fegyelmi vizsgálatot rendeltek el. Sima és 
társai a határozatot megfelebbezték, kérvén a köteles 
felügyelet miatt a vizsgalat kiterjesztését Stammer 
alispánra. A közigazgatási bizottság a fellebbezést 
elmellűzte. Csemegi ellen 10 ezer forint közmunka­
pénz «elhasználása» miatt biztosítást vezettek s 
a fegyelmi választmány «botrányos visszaélések és 
mulasztások »-ért a főszolgabírót hivatalából elmozdí­
totta. de az alispánt vizsgálat alá sem vonták. — Az 
állategészségügyi zárlat megtörése miatt Sima Ferencz 
és Szántó Zsigmond panaszt emeltek Stammer alispán 
és Aradi főkapitány ellen, de úgy a közigazgatási bi­
zottság, valamint a minisztérium sem találta őket hi­
básoknak. — Filó Tihamér főjegyző ügyében a fe­
gyelmi választmány kimondotta a hivatalvesztést s 
ezt a belügyminiszter is helybenhagyta. — Albertinyi 
Antal megyei főszámvevő ügyében, ki az őt legazem- 
berező Ecsedy Lajost a közgyűlési teremben, de nem 
a gyűlés tartama alatt, tettieg bántalmazta, a fegyelmi 
hatóság sajnálkozásának adott kifejezést.

Az iratok felolvasása után a perbeszédekre került 
a sor.

A perbeszédek elmondása után egy ízben Sima is 
felszólalt, mire az esküdtek határozathozatalra vonul­
tak vissza.

Az esküdtszék Simát a rágalmazás vádjában 9 szó­
val 3 ellen, a becsületsértésben pedig 8 szavazattal 
4 ellen mindkét esetben nem vétkesnek nyilvání­
totta, mire a bíróság kihirdette a felmentő Ítéletet.

A közönség köréből
„Szt.-Lukácsfürdő“ részvény-társaság.

Újból felépült, kibővített, kényelemmel és pompával be­
rendezett Iszapfürdő. 130 Q nu. nyitott. ISO Q m. zart meJenczoi- 
bon -» ként-s bévviz naponként nogvszer megnjul. Tug-, zuhany-, gőz­
fürdők atb. — Lakásokról és fürdőkről küld prospektust az 
Igazgatóság Budapesten. 1*096

Elsőrangú gyógyfürdő 19634
egészen újonnan a legmagasuLb igényeknek átalakítva és május 13-ától 
megnyitva a nagyérdemű közönség részére, súly fektetve a világhírű

lápfürdókre és aczélforrásokra
hasonló a Spaa, Pyrmont, Schwalbach és pyrawarthi aczél- 
forrásokkal. kitűnő meleg és hideg vasaczélfiirdőivel, moór és 
ásványfürdőkkel, tiikörfürdővel és uszodával. Hidegvizgyógy- 

intézet és Massage, fly* IVÖKIUBA
kitűnő eredménynyel vérszegénység, idült gyomor» és bélhurut, homok, 
ikö és vesebaj, méh- és hűvelyhurut, vérzési rendellenességeknél magta- 
lanság, idegbeteg»ég, buiakór, csuz. köszvény és fejfájásoknál stb. Fürdő 
dény május ti —október, «tiuziás» gyógyfürdő vasúti állomás : Temesvár 
vagy Lugos. Tarsas kocsik az állomásnál. Állami hivatalnokoknak ked­
vezmény. Pazar villamos világítás a 80 holdnyi évszázados parkban Czi- 
gányzene Ra z Laczi Budapestről. Elsőrendű konyha és kávéházi italok. 
▲ fürdőn állandó hírneves nőgyógyász van. Mérsékelt arak. Ismertetések 
kiT4n.tr. ingj«,. F6rd3ig.zg.t0s4, Bnzláaon.

A mapglttal takarékpénztárnál üresedésbe jött

könyvelői állásra,
mely 1000 frt évi fizetéssel és az intézet épületében lakással 
esetleg ennek megfelelő lakpénzzel van egybekötve, pályázat 
nyittatik.

Felhivatnak mindazok, kik pályázni óhajtanak, hogy szak­
képzettségükről tanúskodó bizonyítvány ée eddigi müködésö- 
ket feltüntető okmánynyal támogatott kérvényüket janin» 
hó 20-ig az igazgatósághoz nyújtsák be.

Az elválasztott könyvelő tartozik állását julius hó 1-én el­
foglalni és óvadéku 1000 frt készpénzt vagy pnnob meg­
felelő összegű óvadékképp papírokat letenni

Margittán, 1894. májú- hó 30-án.
Spork József
takarékpénztári elnök.

TÁVIRATOK.
Bee», máj. 31. (Képviselőház.) Több interpelláczióra 

adott válasz után folytatták a sajtónovella tárgyalását. 
Pocak a 7. §-nál indítványozza, hogy a parlamentek, 
delegácziók és bizottságok tárgyalásairól szóló és az 
igazságnak megfelelő tudósítások, ha csak kivonatosan 
közöltéinek is, sohase essenek büntetés alá. Az igaz­
ságügyminiszter és az előadó ellenzik az indítványt, 
mire azt 132 szavazattal 66 ellenében elvetették. Ez­
után mindkét kisebbségi javaslatot, melyek közül az 
első szerint a nyomtatványok előzetes lefoglása csak 
meghatározott bűncselekmények" esetében történhetik, 
mint telségsértés stb. eseteiben, mig a második a hir- 
lapbélyeg eltörlését követeli, 140 szavazattal 79 elle­
nében elvetették. A sajtónovellát ezután a bizottság 
szövegezésében második és harmadik olvasásban el­
fogadták. Az 1894 ben építendő helyi érdekű vasutakra 
vonatkozó törvényjavaslat tárgyalásánál a kereske­
delmi miniszter kijelenti, hogy a fővonalok Ausztriában 
be vannak fejezve, habár kevésbbé rendszeres módon, 
mint más országokban.

Béé», május 31. A rendőrség eltávolította a fal­
ragaszokat, a melyeken Deákért plébános röpi rátának 
második kiadását hirdették.

Róma, május 31. A képviselőház folytatja a 
pénzügyi intézkedésekre vonatkozó törvényjavasla­
tok tárgyalását. Vacchelli előadó a bizottsági ja­
vaslatok mellett szól.

Róma, május 31. (Az Egyetértés távirata.) A 
pénzügyminiszter beszéde rossz hatást tett. Egyes 
helyei nem egészen világosak. így például azt 
mondta, hogy azokra a vállalatokra, a melyekért 
az állam kezességet vállalt, kiterjesztik a 15*/0-os 
jövedelmi adót s később annak a szükségét han­
goztatta, hogy 20°/e-os jövedelmi adót vessenek rájuk.

Róma, május 31. (Az Egyetértés távirata.) Az 
a két bomba, a mely tegnap az igazságügyminisz­
teri és hadügyminiszteri palota előtt felrobbant, 
valószínűleg az anarkhisták felelete De-Felice el­
itéltetéséért. Mind a kettő robbanó porral és klór­
savas kálival volt töltve s csak egy szerencsés vé­
letlennek lehet tulajdonítani, hogy emberélet nem 
esett áldozatul. A tetteseknek még nincs nyomá­
ban a rendőrség.

Róma, május 31. A pápa által a Szt-Péter- 
templom Loggia-termében ma reggel mondott mi­
sén jelen voltak a IX. Plus pápa születésnapjának 
századik évfordulója alkalmából ide érkezett olasz 
zarándokok és Róma katholikus egyleteinek kép­
viselői, valamint a külföldi egyházmegyék kikül­
döttei, kik részt vettek IX. Pius pápa sírjának fel­
díszítésében, összesen mintegy ötezren.

Pétervár, május 31. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az Oroszország és Ausztria-Magyar- 
ország közt létrejött kereskedelmi szerződés egyenlí­
tette az utat, hogy a két birodalom közt barát­
ságosabb viszony fejlődjék ki, s ennek folytán 
talán majd a Balkán-kérdésben is meg fogják egy­
mást érteni s megakadályozzák majd azt, hogy a 
legújabb bulgáriai és szerbiai események fenye­
gessék az európai békét Konstantinápolyban is a 
béke biztosítékát látják az orosz-osztrák-magyar 
kereskedelmi szerződés megkötésében.

Berlin, máj. 31. A «Nationalzeitung» a kő­
vetkezőket irja: Az angolok azt tételezik fel, hogy 
Németország és Francziaország közt Afrikát illető­
leg antagonizmus áll fenn és ezt a saját czéljaikra 
igyekeznek kizsákmányolni. Azonban Francziaor- 
szágban, úgy látszik, az a meggyőződés kezd tért 
hódítani, hogy ha a revanche-eszmét a gyarmat- 
ügyi politikába is átviszik, akkor Anglia érdekeit 
fogják szolgálni. «Travailler pour le raine d’An- 
glettere» volna az a franezia gyarmatügyi politi­
kára nézve, ba a vezető államférfiak hipnotikusan 
a Vogések felé fognak tekinteni, ahelyett, hogy a 
saját érdekeiket mérlegelnék. Hogy Németország 
Francziaországgal szemben úgy Európában, mint 
a gyarmatokban nem mutat rosszakaratot, erről a 
Quai d’Orsay-n épen a legújabb időben győződhet­
tek meg.

Berlin, május 31. Az országgyűlés ülésszakát 
a szokásos formalitások közt a császár háromszo­
ros éltetésével bezárták.

München, május 31. A képviselőház 119 
szavazattal 10 ellenében elfogadta az 1894—95. 
évi hadügyi költségvetést és megszavazta a kor­
mány által a II. hadtest részére létesítendő gya­
korlótér czéljaira kért hitelt, mely a hadügymi­
niszter kijelentése szerint legfeljebb 7 millió már­
kára fog rúgni.

Warnsdorf, május 31. A Brüder Perntz 
ezég helybeli szövőgyárában ma déli ys12 órakor 
tűz ütött ki, mely még most is tart. A gyapot­
készletek és a raktárak lángokban állanak. Ellen­
ben reményük, hogy a kazán- és gépházat meg­
menthetik.

Paris, máj. 31, A képviselőhöz ülése. A kormány 
nyilatkozatát, a melyet Dupuy miniszterelnök olva­
sott fel, a baloldal és a czeutrum nagy tetszéssel 
fogadta.

Lehérisse kérdést tesz a Turpin-ügyben és felvilá­
gosítást kíván Dupuy tői, Merciertől és Casimir Périer- 
től az iránt, hogy miért vonakodtak a feltalálót meg­
hallgatni.

Mercier hadügyminiszter azt mondja, hogy kész 
lett volna Turpint meghallgatni, iia ez beleegyezett 
volna abba, hogy találmányát neki minden pénzbeli 
követelés nélkül előterjeszsze. A mi a hadügyminisz­
térium hivatalai ellen felhozott vádakat illeti, Mercier 
kijelenti, hogy azokat nem fogadja el, minthogy 
egyedül a miniszter felelős. (Ismételt tetszés a cen­
trumban) Haudin napirendet indiványoz, mely sze­
rint a ház bízik a kormány figyelmességében, hogy a 
honvedelem terén teendő találmányokat minden eset­
ben meg fogja vizsgálni. Dupuy miniszterelnök ezt 
a napirendet elfogadja, melyet azután 460 szavazattal 
102 ellenében elfogadnak. Erre az ülést felfüggesztik

Paris, május 31. A parlamentben felolvasott 
miniszteri nyilatkozat a parlament közreműködé­
sére appellál a főnforgó nehézségek megoldása 
végett és kijelenti, hogy a kormány törekedni fog, 
hogy elintézésre juttassa a parlament előtt levő 
számos törvényjavaslatot, nevezetesen azokat, 
a melyek a munkásosztálynak válnak javára. De 
a törvényhozói munka főrészét a pénzügyi problé­
mák képezik. A pénzügyi reformokat meg kell 
szavazni. Ha az idő előrehaladott voltánál fogva 
a költségvetési előirányzatok bizonyos pontjai­
nál változtatás válnék szükségessé, a kor­
mány ehhez loyálisan segédkezet fog nyújtani. 
Ami a külügyi politikát illeti — mondja ezután a 
nyilatkozat — főnfogjuk tartani a kontinuitását ama 
nézeteknek és viszonyoknak, a melyek Francziaor- 
szágnak lehetővé tették, hogy a politikai vélemények 
rivalitása daczára, a nevéhez és történetéhez méltó 
helyet foglalja el a történelemben. Erőssé téve az önök 
támogatása által és áthatva éppen úgy, mint önök, a 
nemzeti érzéstől minden alkalommal éber őrei 
leszünk Francziaország érdekeinek és erélyes védői 
jogainak. Végül gazdasági tekintetben gondunk 
lesz a nemzeti produkezió, különösen a bortermelő 
osztály erőfeszítéseire.

A bolgár kormány lemondása.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Szófia, máj’ua 31.
Egy német újságíró előtt a múlt őszszel Stambu- 

lov a következő nyilatkozatot tette : «Nem tudom, 
hogy szeret-e a fejedelem, vagy sem. Annyi azon­
ban bizonyos, hogy az udvar minisztere nem va­
gyok, s egy napig sem maradnék tovább miniszter, 
ha csupán a fejedelem pártfogása tartana fönn a 
kabinet élén. Hogy helyemen maradjak, kötelessé­
gemnek tartom, s meg is akarok ott ma­
radni addig, mig nem valósítottam meg nagy fel­
adataimat, s a mig a nemzet bizalma tőlem el 
nem fordul. Egy évig voltam első regens, az tehát 
nem volt rám nézve emelkedés, mikor miniszter 
lettem. Sokkal kényelmesebb lett volna rám nézve, 
ha a magánéletbe vonultam volna vissza, miután 
az országnak már adtam fejedelmet. De mindentől 
eltekintve, én abban a pillanatban beadnám le­
mondásomat, mihelyt megtudnám, hogy a fejede­
lem bizalmát elveszítettem.»

Sztambulov tegnapelőtt csakugyan visszalépett a 
kabinet elnöki székéből s leköszönése úgy látszott, 
teljesen érintetlenül hagyta Bulgáriát. A nyugalom 
azonban nem tartott tovább huszonnégy óránál, 
mert tegnap este már megkezdődtek a demonstrá- 
cziók, a melyek véres utczai zavargássá fajultak 
el, úgy hogy végre is a katonaságnak kellett köz­
belépni. Ferdinánd fejedelem ablakai alá vonult
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tüntetni az ellenzék, moly zajos <Le Stambulov- 
val!» kiáltás közt éltette a fejedelmet. A lakossá?* 
nak az a része azonban, mely nagyra becsülte °ä 
leköszönt miniszterelnököt, a ki benne látta m g. 
testesülve a bolgár sovinizmust, a független*!»» 
után való törekvés elszánt, de okos bajnokát az 
Sztambulov ablakai alatt gyűlt össze, s a volt ’mi­
niszterelnök kiállva háza erkélyére, beszédet inté­
zett a néphez, melyben kijelentette, hogy abban az 
esetben, ha leköszönését a fejedelem elfogadja, a leg. 
hűbb polgára lesz Bulgáriának, s a népnek nem lesz 
nálánál odaadóbb testvére s a fejedelemnek hivebb 
alattvalója. A tanuló ifjúság azonban Stoilov, az 
ellenzék vezérének ablakai alatt ujjongott Sztam­
bulov bukásának. Sztoilov nem mulasztotta el" 
hogy a lelkes ovácziót meg ne köszönje, s meg* 
ígérte, hogy abban az esetben, ha a fejedelem 
kegye és bizalma őt szemelné ki arra, hogy ha­
zája kormányának élére álljon, azoknak az esz­
méknek lenne előharczosa. a melyek az ifiusá» 
szivét lelkesítik. •

Szófia, május 31 (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Neue Freue Presse szófiai 
levelezője Stambulovot meginterviewolta. Stam- 
bulov a beszélgetés folyamán a következőket mon­
dotta : Tegnap barátaimnak üdvözletére kijelen­
tettem, hogy a kabinet azért mondott le, hogy 
megóvja a nép jogait és a kormány tekintélyei. 
Ellenkezik a nép jogaival és a kormány tekinté­
lyével, ha a fejedelem a kormánynyal szemben 
oly állást foglal el, mint elfoglalt az én kabine­
temmel szemben. Ha a fejedelemnek nem 
volt bizalma iránta, csak meg kellett volna 
mondani, én már régóta fáradt vagyok 
és teljesen visszavonultam volna. Sértések és az 
ellenzék támogatása feleslegesek voltak. Ily körül­
mények között nem maradhattam. Mint magán­
ember csak azok ellen fogok küzdeni, kiknek nincs 
meg a képességük, hogy a nép sorsát vezessék, a 
koronának úgy mint eddig, meggyőződésteli ba­
rátja maradok. Utódaimnak gratulálok diákszövet­
ségeikhez. Ezek között két reményteljes rokonom 
is van, a kiknek egyike már valamikor bombával 
fenyegetett meg engem. Ezek azok az uj eszmék, 
melyek holttesteken keresztül törnek maguk­
nak utat. Kormánynak nem lehet ezúttal ez 
elemekkel paktálni. Mi mindennek daczára 
a sajtó szabadságát nem bántottuk. Nos, majd 
meglátjuk, hogy az uj emberek micsoda ja­
vításokat fognak tenni. A tegnapi zavargásnál tisz­
tek is ellenem támadtak. Egyike ezeknek a Panicza- 
affaireben volt részes, és akkor csak azért kímél­
tem, hogy anyagot szolgáltasson a többi bűntársak 
ellen. Most ez a köszönetem. Hadseregünket a po­
litikától távol kellene tartani. Tegnap azonban 
megengedték a tiszteknek, hogy a diákok sorait 
szaporítsák. Én már fáradt vagyok. Az utóbbi hó­
napokban háromszor is beadtam lemondásomat. 
Bulgária sem fog tönkremenni, hanem élni fog, és 
népe meg fogja találni e helyes utat. (N. Fr. Pr.)

Szófia, május 31. Az «Agence Balcanique» je­
lenti: A válság egyre tart. Még mindig Grekovot 
tekintik az uj kormány fejének, de pozitív döntés 
még nem történt. A tegnapi demonstrácziók ko­
molyabb természetűek voltak, mint a milyeneknek 
az első benyomás után látszották. Általában azt 
hiszik, hogy a Stambulow mellett rendezett tün­
tetés intézői nagy hibát követtek el, hogy ezt a 
válság megoldása előtt rendezték, mert az által az 
a hit ébresztetett, hogy rá akarják erőszakolni a fe­
jedelemre akaratukat, mi viszont felkeltette a 
tüntetés ellen irányuló izgatottságot. Más oldalról 
a rendőrséget részrehajló eljárással vádolják. Kon­
statálják, hogy a csapatoknak közbe kellett lépni, 
hogy megakadályozzák a rendőrség önkényes el­
járását. Reggel óta a kiváló személyiségek hazai 
személyes védelmük okából katonailag őriztetnek. 
Ma reggel ismétlődtek a csoportosulások, de ezek 
kevésbbé jelentékenyek voltak. Hire jár, hogy a rend­
őrprefektust fenyegették. Majdnem lehetetlen e hír­
nek. valamint a többi forgalomban levő híreknek 
valódiságát is ellenőrizni. Az ország belsejéből je­
lentik. hogy a kormány-változás mély benyo­
mást t°tt.

Szófia, május 31. A mai délelőtt folya­
mán újból fordultak elő nagyobb csoportosulá­
sok, melyeket a csendőrséy és a katonaság 
csak nehezen tudott széjjeloszlatni. Erős kato­
nai őrjáratok vonulnak át az utczákon, hogy 
minden csoportosulást megakadályozzanak. 
Gacsinov alezredest, ki tegnap parancsot 
adott, hogy a tüntető tanulók és barátaik 
ellen tüzeljenek, letartóztatták, szintúgy 
Stambulov több személyes barátját is, kiket 
a tegnapi vérontásért felelőssé tesznek. 
Grekov kibékült a konzervativekkel.

Szófia, május 31. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Sztambulov az ostrom- 
állapot elrendelését akarta. A fejedelem és 
a hadügyminiszter ezt ellenezte. Erre Sztam­
bulov sértő levelet irt a fejedelemnek. A 
fejedelem elvben elfogadta a Sztambulov 
kabinet lemondását és Sztambulov kívánal­
mára Grekovot bízta meg az uj kabinet alakí­
tásával. A diplomácziai testület Sztambulov 
javára jár közbe. (N. Fr. Pr.)

Becs, május 31. A „Pol. Corr.“-nek je­
lentik Szófiából: Tegnap Várnában is véres 
összeütközés volt Stambulov hívei és ellenesei 
közt. Szófiában a tegnap megsebesült és 
ma meghalt tanulók kartársai tüntetést ren­
deztek. A rendőrség közbelépett és letar­
tóztatott tiz tanulót. A válság mielőbbi 
megoldása nagyon kívánatos.

Pétervár. május 31. Az itteni lapok tartóz­
kodóan viselkednek Stambulov bolgár miniszter- 
elnök lemondásával szemben. A «Grasdanin» azt 
mondja, hogy a Szófiában beállott fordulat tisztán 
Bulgária belügye.

Az uj bolgár minisztérium.
Szófia, május 21. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata) Az uj minisztérium következőleg ala­
kult meg :

Sztojlov miniszterelnök és belügyminiszter,
Estrati Gesov pénzügyminiszter,
Radoszlavov igazságügyminiszter és ideiglenesen 

közoktatásügyi miniszter,
Nacsovics külügyminiszter és ideiglenesen köz- 

munkaügyi miniszter,
Toncsev kereskedelmi és földmivelési miniszter,
Petrov ezredes hadügyminiszter. (N. Fr. Pr.)

KÖZGAZDASÁG.
München, május 31. A kárvénji bizottság, miután 
dich járvány behurczolásának veszélyét mutatta

nőm iá rnlt aliVirtZ. hoHY pártolja ŰZ Os2*

isméteken azt ajá 
Tervére a szazezel 

jlflTichen, májl
szavazásnál rita i
ívre tcned° ege- 
ieg328.3U.269-,
1 Boroséi», májl
délelőtt megnyitói

yiltnó, májul
Credito M°büi4 
delien a legulóbU
-z igazgatótanácsi 
nak fellépni, ti
Qenerdla része 
járult a kompromi
moratóriumot vá
fogják hosszabbít! 

pétervár, mái
tonatkozó static
r.94,688.000 rubé 
471,177.000 rube 
rubelt tett ki, 
rubelével. i

Newyork,]
jának kábelsürgj 
mai megnyitási? 
irány mellett
előttiekkel.

Chikágo,
nak kábelsürgőn 
megnyitásnál bv,
geri teljesen vá

A bankkéi 
keddi

A budapesti 
bankügyben kik 
osztrák-magyar 
mából a kereskl 
kívánalmak tárj 

Lánczy Leó 
hogy az előbbi 
már most azokat 
a melyek melletj 
meg volna küten 
sek egyike, hogy
jék a hiteti
osztrák-magyar 
nem szolgáltat 
zárkózol ama 
rejlenek, hogy 
delkezési jog a 
meg. Fontos ki] 
telik egyaránt, 
befolyásnak kitéj 
bank budapesti 1 
vánatosnak tartji 
alapokra fektette 
tositékot nyujtaj 
főtanács hatáski 
matlábat szabj 
instrukeziókat 
nézve intézkec 
vonatkozólag 
kozó kívánalmai 
ajánlatos-e az o 
gentálása és ha 
eső dotáczió ? 
ben 50 millió ’ 
nyomása alatt 
pedig 85 millió 
tartja, hogy a i 
bark általános; 
arc Ina két 
minden különbs 
meddig arra ké 
fölhívja a bizot 
a hitelmegáll 
»en, hogy kert. 
bank keretén 
nül állapitta. 
hitel quota ké 

Deutsch Sai 
tette föl, vajon 
vett nagyobb ő 
az, hogy azok 
olthassák.

Lukács Józ; 
tartása esetére 
két a hitelmeg: 
két privilégium 
természetes kő 
vonatkozó hiti 
befolyása nélkC 
ha a két iga 
telnék, teljese: 
taggal és füg 
hozható ellené 
járna el u 
azon elvek ala 
hitelquotától ei 
azt, hogy két 
szó, mégis bizc 
nak. A minimi 
kint ve, mozgó 
ugv, hogy min 
állapittassék n 
ben élvezett h 
állapíttatnék n 
jegyek kon ting 
E részben utal 
mely szerint a 
hat ki bank jég 
szolvens legye 
érezpénz ellen 

Deutsch bi 
két egymástól 
Budapest és B 
különbözetek i 
bank egységes 

Légrády K 
hogy a hitein) 
kvóta megálla 
által előadott 
vaslatát fogadj 
sét fölvetni ez 
ez a bankeg 
hatná.

MandeUo 
ritásában nem 
a hiteligények 
zökkel ki nem 
fordulni. Ha I 
hitelkeresők 
fordulni.

Kohn Gabi 
sét helyesli, d 
szerint nem a 
igazgatósága 
mindkét feine 
közös alapbó. 
hiteligények 1 
nem történhe 
nrra, hogy az 
telni, oly üss: 
®ely az előre 
-Kényeket ke 
°>um 150 mii 

Eánczy L 
egysége sok < 
részt ellenkei 
méjével. — 
egysége esel 
nyöket élvei 
dasági fejte 
nyök pedig 
érvényre. Az
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Stambulov.
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leljek az ifjúság
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Jndott le, hogy 
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|az én kabine- 

ielemnek nem 
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[fáradt vagyok 
Sértések és az 
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eregünket a po- 
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Vt. (N. Ft. Pr.) 
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[A képviselöház 
itával szemben
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tCÄttnchen, május 31. A képviselöház az 
«rázásnál vita nélkül, egyhangú! 

f* teredo egész " nzügyi törvén 
328.3H.269 n árka.

Boroezló, május 31. A nemzetközi gépvásárt ma 
, lelőtt megnyitották. A vásár rendkívül gazdag.

Milánó, május 31. A «Sole» jelenítse szerint a 
Predito Mobiliare részvényeseinek egy része elege- 
H tleo a legutóbbi közgyűlés határozataival és azért 
, igazgatótanács tagjai ellen biráilag szándékoz- 

3‘ jfc fellépni. Ugyanazon lap hire szerint a Banca 
nfíenerala részvényeseinek jelentékeny része hozzá- 
irult a kompromisszumhoz úgy, hogy a júliusban lejáró 

moratóriumot valószínűleg már junius közepén meg 
foeiák hosszabbítani.
"pétervár, május 41. Az orosz külkereskedelemre 

natkozó statisztikai kimutatások szerint a kivitel 
[nifigg.DOO rubelre rúgott, szemben az 1S92. évi 
i'l 177.000 rubellel; a behozatal értéke 421.950 000 
rubelt tett ki, szemben az előző év 367,208.000
rubelével.

Newyork, május 31. (Az Egyetértés tudósító­
jának kábelsürgönye.) A tegnapi ünnep után a 
mai megnyitásnál búza és tengeri árai változatlan 
irány mellett teljesen megegyeznek a tegnap­
előttiekkel.

Chikágo, május 31. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak kabelsürgönye.) A tegnapi ünnep után a mai 
megnyitásnál búza 1 « cent eséssel záródott, ten- 
geri teljesen változatlanul indult.

A bankkérdés a budapesti keres­
kedelmi és iparkamarában.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara által a 
bankügyben kiküldött bizottság ma folytatta az 
osztrák-magyar bank szabadalmának lejárta alkal­
mából a kereskedő és iparos körökben nyilvánuló 
kívánalmak tárgyalását.

Lánczy Leó elnök megnyitván az ülést, előadja, 
koTv az előbbi ülés általános elvi megállapodásai Után 
már most azokat a biz'ositékokat kell praeczizirozni, 
a melvek mellett az egyezség az osztr.-magy. bankkal 
oeg volna kötendő. E részben a legfontosabb kérdé­
sek egyike, hogy mily módozatok mellett történ­
jék a hiteligények megállapítása. Bár az 
osztrák-magyar bank eljárása eddig panaszokra 
cem szolgáltatott okot, de nem lehet el­
zárkózni ama veszélyek elől, a melyek abban 
rejlenek, hogy az ország hiteligényeire nézve a ren­
delkezési jog a banknak Becsben székelő közegei! illeti 
meg. Fontos közgazdasági és nemzeti érdekek köve­
telik egyaránt, hogy hitelügyünk ne legyen idegen 
befolyásnak kitéve, hanem hogy annak súlypontja a 
bank budapesti igazgatóságában legyen. £ végből kí­
vánatosnak tartja, hogy a bank orgamzácziója oly 
alapokra íektettessák, a melyek erre nézve teljes biz- 
tos.tékot nyújtanak. Ily biztosítékot abban lát, ha a 
főtanács hatásköre arra szorítkoznék, hogy a ka­
matlábat szabályozza, a hivatalnoki kar részére 
instrukeziókat adjon, a bankjegyek kibocsátására 
nézve intézkedjen és a bankkincs kezelésére 
vonatkozólag rendelkezzék. A hitelügyre vonat­
kozó kivacaimakkal összefügg az a kérdés is, vajon 
ajaaiatos-e az ország hiteligényeinek bizonyos kontin­
gentálása és ha igen, mily mérvű legyen az országra 
eső dotáczió? Eddig a dotáczió az egyezség értelmé­
ben 50 millió volt, de az üzleti forgólom igényeinek 
nyomása alatt az 100 millió, sót azon felül is, átlag 
pedig Sö millió volt; ezek alapján szóló kívánatosnak 
:i:;a. hogy a dotáczió megállapítása ejtessék el. és a 
tar k általánosságban köteleztessék arra, hogy a inon- 
ircaia két államában a jogosult hiteligényeknek 
minden különbség nélkül feleljen meg azon határig, a 
meddig arra képes. Ezek előrebocsátása után elnök 
fölhívja a bizottság tagjait, hogy adják elő nézeteiket 
a hiielmegállapitás módozataira nézve, különö­
sen, hogy kereszliilvihetőnek tartják e a közös 
bank keretén belül azt, hogy a hitel függetle­
nül állap itta ssék meg. és mi módon volna a 
hitelquota kérdése rendezendő.

Deutsch Sándor bizottsági tag azt a kérdést ve­
tette föl, vajon a bank két igazgatóságának czélba 
vett nagyobb önállósága mellett nem volna-e kivihető 
íz. hogy azok a kamatlábat külön-külön megálla- 
oithassák.

Lukács József bizottsági tag a bankközösség fön- 
iartása esetére a legfontosabb követelmények egyi­
két a hitelmegszabás függetlenségében találja. A bank 
két privilégium egyesítése a.-pjan működvén, ennek 
természetes következménye, hogy a Magyarországra 
vonatkozó hitelmegszabás a bank becsi közegeinek 
befolyása nélkül történjék. Ez keresztül volna vihető, 
ha a két igazgatóság ugyanazon alapon szervez­
etnék, teljesen egyenlő hatáskörrel, egyenlő számú 
taggal és független intézkedési joggal. A fel­
hozható ellenérvet, hogy a két igazgatóság nem 
járna el ugyanabban az irányban és ugyan­
azon elvek alapján, szóló nem látja indokoltnak. A 
hitelquotától el lehetne tekinteni, de szem előtt tartva 
azt, hogv kéf állam hiteligényeinek kielégítéséről van 
szó. mégis bizonyos minimumot vél megallapitandó- 
nak. A minimum megállapítását. fix összegtől elte­
kintve, mozgó alapon véli eszközlendőnek, és pedig 
úgy. hogy minden hitelév dotácziója abban a mérvben 
áliapittassék meg. minő volt az előző ev második felé­
ben élvezett hitei átlaga. Az esetre, ha dotáczió nem 
állapíttatnék meg. ajánlatosnak tartja, hogy a bank­
egyek kontingentálása ne vetessék fel a bankoktába.
£ részben utal szóló a franczia bankrendszerre, a 
mely szerint a franczia nemzeti bank szabadon bocsát­
hat ki bankjegyeket és csak arra van kötelezve, hogy 
szolvens legyen és hogy a bemutatott bankjegyeket 
érezpénz ellenében beváltsa.

Deutsch bizottsági tag ellenében felhozza, hogy a 
két egymástól eltérő kamatláb fölidézné azt is, hogy 
Budapest és Becs között a váltöurfolyamokra nézve 
kú.önbözetek állanak elő és hogy enne! fogva közös 
bank egységes diskonto-poütikát nem követhetne.

Légrády Károly bizottsági tag oda nyilatkozik, 
hogy a hitelnyitás okvetlenül függetlenitendő, a hitel­
kvóta megállapítását föiöslegesuelt tartja és az elnök 
által előadott okokból mindkét kérdésben elnök ja­
vaslatát fogadja el. A differencziális kamatláb kérdé­
sét fölvetni ez időszer,nt nem véli czélszerünek, mert 
?z a bankegyezséggel járó bonyodalmakat fokoz­
hatná.

Mandelio Károly bizottsági tag a kamatláb dispa- 
ritásában nem lát semmiféle veszélyt ; az esetre, ha 
» hiteligények a belföldön rendelkezésre álló eszkö­
zökkel ki nem elégíthetők, akkor a külföldhöz lehet 
fordulni. Ha Budapesten drágítják a hitelt, akkor a 
hitelkeresők Frankfurtba vagy Londonba fognak 
fordulni.

Kohn Gábor biz. tag a hitelügy teljes íüggetlenité- 
sét helyesli, de a dotáczió megállapításától nézete 
szerint nem ajánlatos eltekinteni. A közös bank két 
igazgatósága üzlettársi viszonyban lévén egymással, 
Mindkét felnek tisztában kell lennie azzal, hogy a 
közös alapból mennyit fordíthat az illető államban a 
hiteligények kielégítésére. A dotáczió megállapítása 
uem történhetik ingatag alapon, hanem tekintettel 
árra, hogy az egyezség hosszabb időre fog megköt­
tetni, oly összeg volna alapul veendő mint maximum, a 
tody az előrelátható valószínűség szerint a legnagyobb 
igényeket képes kielégíteni. Javasolja, hogy a maxi- 
toum 150 millió írtban áliapittassék meg.

Dánczy Leó elnök utal arra, hogy a bankkamatláb 
egíiége sok érdeket érint, a különböző kamatláb egy- 
ztszt ellenkezik a közös bank Jegységességének esz- 
toéjével. — A bank közössége és a kamatláb 
egysége esetére országunk ugyanazokat az elő­
nyöket élvezi, a melyek Ausztria magas gaz- 
dasági fejlettségéből előállanak, ezek az elő­
nyök pedig csak egységes kamatlábnál jöhetnek 
érvényre. Az osztrák gazdasági viszonyok fejlettebbek 
tvén, indokoltan föltehető, hogy kamatláb disparitása 

Untere a kamat Ausztriában olcsóbb lesz, mint 
•iSiunk, ^ hol nagyobb a tőkeszegénység és hol több 
•ítélt kell igénybe venni. Kereskedelmi mérlegünk 
u,utén közrehat e kérdés*. A külön kamatláb intéz-
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ménye a bank budapesti igazgatóságának külön bank­
vezetőség színét adná.- ezzel pedig meglehetősen ketté 
volna vágva az Ausztriával való kapocs. Figyelembe 
veendő, hogy Ausztriában 1300 millió forintra rugó 
dl a ; papírunk ésjsok más értékczimlelünk van elhe­
lyezve; a gazdasági viszonyok fejlődése oly irányt vehet 
esetleg, hogy ezek a czimletek visszajönnének, a mi a 
pénzhiányt fokozná és Budapesten a kamatlábnak nagy­
mérvű fölemelés vonhatná maga után. Ez pedig több 
irányban válságos állapotot idézhetne föl. Szóló utal 
arra a visszahatásra, a mely az értékpapírok­
nál mutatkoznék. A magyar kamatláb fölemelése ese­
tére, értékpapírjaink árfolyama visszamenne és a 
véghatás volna az ország financziális desorganizá- 
cziója. A bankjegyek összegének kontingentálása a 
mai viszonyok között el nem ejthető. Francziaország- 
ban egészen más a helyzet. Ott oly nagyfokú gazda­
sági fejlettség van meg, a melyet nálunk ma hiába 
keresnénk. A franczia bank száz évre visszaterjedő 
működése alatt annyira bevált és annyira megállta 
helyét a legválságosabb időkben, hogy joggal követel­
hette azon óriási bizalmat és a franczia kormányha­
talom bízvást engedélyezhette ezt, a mely a Kontin- 
gentálás elejtésében rejlett. De nálunk a bank nem 
vívhatott ki magának hasonló pozicziót; azonfelül a 
kontigentálás elve annyira behatolt az üzletvilág és 
az intéző körök tudatába, hogy alig van kilátás arra, 
hogy mérvadó tényező ennek megnyerhető volna.

Lánczy elnöknek eme felvilágositása után Lukács 
b. tag visszavonja liitelkvótára vonatkozó indítványát 
és a bizottság egyhangúlag a hitelmegszabás önálló­
sága mellett foglal állást, a többség továbbá a dotá­
czió megállapításától eltekint és a bankot arra java­
solja kötelezni, hogy a mindenkori hiteligények kielé­
gítéséről a monarchia mindkét államában gondoskod­
jék ; a mivel szemben

Kohn Gábor bizottsági tag ragaszkodik a dotáczió 
maximumára nézve tett javaslatához és füntartja ma­
gának a jogot, hogy azt a kamara teljes ülésében 
indokolja.

Végre a bizottság többsége a kamatláb egységét 
funtartani javasolja.

A tanácskozás további folyamán Légrády Károly 
biz. tag a bank jeizálogüzletét hozza szóba. Utal 
arra. hogy a jelzálogüzlet nagyobb része, és pedig 
75^ Magyarországból ered; ez a körülmény, de czel- 
szerüségi okok is indokolják, hogy a magyar jelzálog­
üzlet a bank budapesti igazgatóságában legyen köz­
pontosítva, és hogy e részben a főtanácsnak befolyása 
kizárassék. Az a körülmény, hogy a záloglevelek ér­
tékesítendők, nézete szerint nem zárja ki azt. hogy a 
budapesti igazgatóságnak önálló hatáskör biztosíttas­
sák. Vaunak más pénzintézetek is, a melyek nem a 
bud.ipesti piaczon, hanem a külföldön adják el a zá­
logleveleiket. Javasolja, hogy a bank budapesti igaz­
gatósága a jelzalogüzletben a főtanácstól liiggetlenül 
intézkedhessék.

Lánczy Leó ép abból a körülményből, hogy buda­
pesti bankok külpiaezokon kénytelenek értékesíteni 
zálogleveleik jó részét, látja beigazoltnak azt. hogy 
ezek a bankok nincsenek abban a helyzetben, oly 
olcsó kölcsönöket nyújtani, mint az osztrák-magyar 
bank. A jelzálogüzlet két részből állván, a jelzálog- 
kölcsönadásból és a záloglevelek értékesítéséből, e 
két rendbeli mivelet egymást kölcsönösen befolyásolja. 
A záloglevelek eladásánál ragaszkodni kell minden 
pénzintézetnek azokhoz a követelményekhez, a miket 
a vevő töke támaszt. Teljesen képzelhetlen. hogy a 
bécsi igazgatóság adja el a zálogleveleket oly 
kölcsönről, a melynek feltételeit nem ismeri. A 
jelzálogüzletnek javasolt megosztási nagy kárára volna 
az országnak, mert elveszítené azokat az előnyöket, a 
melyek az elsőrangú záloglevélhitelben rejlenek, me­
lyet az osztrák-magyar bank az osztrák és külföldi 
tőke részéről élvez. Inkább megfontolandó volna az, 
vajon a bank jelzálogüztete föntartassék-e ? A maga 
részéről abban a nézetben van, hogy a bank jelzálog- 
üzlete annyira gyökeret vert, hogy nem czélszerü 
azon változtatni.

A bizottság többsége a bank jelzálogüzietének mó­
dosításától eltekint, a kisebbség e részben fentartja 
különvéleményét.

A vasúti üzletszabályzat 
módosítása.

— Ankét a kereskedelmi minisztériumban. —
Negyedik nap.

Ktlényi Hugó min. tan. vezetése alatt tovább foly­
tak ma a tanácskozások a keresk. minisztériumban a 
vasúti üzletszabályok módosítása tárgyában. Folytató­
lag tárgyalták az 57-ik szakaszt, melyre nézve a ke­
reskedelmi körüknek az az óhaja nyilvánult, hogy az 
esetben, ha fedett kocsi hiányában a szállítás pony­
vával fedett kocsiban történik, a ponyváért illeték ne 
szedessék.

Az előadó ellenezte e kivánalom teljesítését, mert 
a vasutak csak a forgalmi eszközök mérvéhez képest 
fuvaroznak, ha fedett kocsi hiányában a feladó a 
helyett, hogy ilyenre várna, kéri a ponyvával való 
szállítást, joggal kötelezhető az illeték megfizetésére.

Jellinek Lajos máv. főellenőr nem tulajdonit gya­
korlati értéket a kívánalomnak, mert illeték csak 
akkor szedetik, ha a fel kívánja a ponyva hasz­
nálatát.

Weiner Miksa, a szegedi kamara képviselője az ér­
dekeltek kérelmét leljesitendónek találja.

Szávay Gyula, a győri kamara képviselője hasonló 
szellemben nyilatkozik. A felek ilyen esetben kény­
szerhelyzetben vannak, kérniük kell, ha a szállítást 
akarják, holott a feladott áruk minőségénél fogva 
egyenes igényük lehetett volna külön dij nélkül fedett 
kocs.ban való száliitásra.

Kilényi Hugó miniszteri tanácsos szerint ez az 
óhaj díjszabási utón volna orvosolható. Szintén java­
solja tehát, hogy ezt az óhajt az ankét terjeszsze pár­
tolóig a vasúti igazgatóságok megfontolása és tárgya­
lása alá. Az ankét ily értelmű megállapodást hozott.

*

Az 58-ik szakasznál az érdekeltek kívánsága oda 
irányult, hogy oly nagyobb iparvállalatok, melyek úgy 
szólván naponta adnak fel hiányosan csomagoltnak 
tekintendő szállitmányokat (pl. bútorok hajlított fából) 
a vasút általános szavatossági nyilatkozatot is elfogad 
hasson, melyre aztán egyszerűen hivatkozás történik 
a fuvarlevélben.

Az osztrák ankét, valamint a vasutigazgatóságok is 
elfogadták ezt az álláspontot.

Mándy Lajos előadónak jogi aggályai vannak, 
hogy ily határozmány az üzletszabályzat módosítása 
nélkül keresztülvihető volna. Nem is magyar érdekelt­
ség részéről lett felvetve az óhaj s ha teljesittetnék 
is, ez csak azon feltételek mellett volna lehetséges, 
hogy a feladásra kerülő áruk faja külön megemlittes- 
sék, a csomagolási hiány szokásos módja körülirassék 
s a generális reverzális adása a fuvarlevélben megje 
gyeztessék. Így van Németországban is.

Dr. Beck Hugó kúriai biró nézete szerint jogi aka­
dály nincs, hogv elvben e változtatás érvényesüljön, 
azonban az üzletszabályzat 51. §-ának 2-ik bekezdése 
e szerint lesz módosítandó.

Kormos Adolf kúriai és Bubla Ferenci táblai 
biró hasonló értelemben nyilatkozik.

Fabinyi Fereucz kúriai biró szerint a csomago 
lási hiányok közelebbi megjelölésének a fuvarlevélben 
kell az üzletszabályzat szerint történnie.

Kilényi Hugó min. tanácsos kérdi, ha az E. mel­
léklethez egy uj mellékleti minta állapíttatnék meg 
ily generális reverzálisok számára, nem volna-e 
ez elegendő az üzletszabályok módosítása nélkül is. 
Az értekezlet jogászai oda nyilatkoztak, hogy az üz­
letszabályzat megfelelő módosítása nélkül ez az óhaj 
nem érvényesülhet.

Szávay, a győri kamara képviselője megjegyzi, 
hogy ez az óhaj nem tekinthető pusztán osztrák rész­
ről felmerültnek, mert az értekezlet napirendjére fel­
vétetvén, tárgyalták a magyar érdekeltek is, és pél 
dául az ő megbízói kivánatosnak jelentették ki telje 
sülését, de kétségtelen is, hogy a szállító érdekeltség­
nek csak haszna van belőle, a vasútnak pedig semmi 
káraf mert a generális nyilatkoet adója minden fe­
lelősség alól felmenti.

Az értekezlet az előadó javaslatához járulva, a ké­
relmet elejti.

További óhajul jelentkezett, hogy a csomagolások 
szigora euvhiltessék. Erre nézve abban állapodott 
meg az értekezlet, hogy a kamarák bízassanak meg a 
csomagolási rendszabályok kidolgozásával.

Jí díjtöbbletek és az elévülés.

Következett ezután az üzletszabályzat egyik Achil- 
les-sarka, mely sok szó és tollharczra adott eddig 
okot. Az érdekeltek óhaja az volt, hogy a díjtöbble­
tekre nézve az elévülési idő 1 év helyett 3 évre 
hosszabbittassék meg vagy az elévülési idő érintése 
nélkül a felszólamlás beadása megszakító hatálylyal 
ruháztassék fel.

Mándy Lajos főfelügyelő kimerítően ismerteti a 
kérdés genezisét. A kereskedelmi törvény nem oldotta 
meg a kérdést, hogy mi történjék a fuvardijkülönbö- 
zetek elévülésével. A bírói gyakorlatban az a praxis 
jött létre, hogy a magánjog elvei szerint az elévülés 
ideje 32 év. A helyzet a vasutakra nézve tűrhetetlen 
lett s a magyar terület a maga 32 éves elévülésével 
melegágyává vált a reklamáczióknak ; ide hozza az 
egész világ ebből élő irodája az ő felszólamlásait. A 
berni egyezmény a nemzetközi forgalomban e tekin­
tetben végre jogegyseget állapit meg. Az egyezmény 
beczikkelyezése egyszersmind jogot adott a kereske­
delmi miniszternek, hogy a kereskedelmi törvény­
nek és ennek szubtiliáris része, a magánjog 
ide vonatkozó elve megváltoztattassák. Minthogy 
úgy a vasutajt, mint a közönség érdekében 
szükséges az intézkedéseknek szilárd keretet adni, 
legczélszerübbnek látszik póthatározmány utján vagy 
elévülést meghosszabbítani, vagy annak megszakítását 
magánegyezség alapján biztosítani. Az osztrák ankét 
ezutóbbi irányban hozott megállapodásokat létre kü­
lönösen az értekezlet jogásztagjaihoz fordul s kérdi, 
lehetséges e ez jogszerüleg, alkalmas-e ez a mód a 
jogi bonyodalmak kizására s a hosszas és költséges 
perlekedések mellőzésére. Ismerteti más államoknak e 
tekintetben való jogállapotát, mely a berni egyez­
mény folytán ez államokban megállapítva lett. Orosz­
országban az igények elévülési ideje 1 év s a kereset 
benyújtása megszakító hatálylyal bir; hasonlóképen 1 
év Francziországban. Olaszországban az európai szál- 
litmáoyok után előálló ily igény 6 hó, a világ egyéb 
részeibe irányuló forgalomnál 1 év; a kereset benyúj­
tása itt is megszakító hatálylyal bir, épen úgy Svájcz- 
ban, továbbá Belgiumban, hol C hő az elévülési idő.

Dr. Beck Hugó kúriai biró véleménye az, hogy az 
elévülési időt szóval vagy szerződéssel megváltoztatni 
nem lehet, de nem is oly jog az elévülés, hogy azzal 
szemben a másik fél a bizonyitékiat évek hosszu so" 
rán át fenntartani legyen kénytelen. A berni egyezmény­
ben megállapított 1 évi elévülési időt 3 évre csakis tör­
vényhozási utón lehetne módosítani, mert az 1 év immár 
törvényhozási utón hozatott be. Ami az elévülés megszaki- 
tását illeti, ha az erre irányuló intézkedés a törvénynyel 
ellenkezik, akkor érvénytelen s bírói jogmegállapitást 
von egyes esetekben maga után. A bírói eljárásban 
analog ítélkezés történik a biztosítási ügyleteknél, ahol 
a- 1-1 év ülés 1 év, de ha a károsult a biztosítási tár­
saságokkal komoly alkudozásban áll, az 1 éves elévü­
lést esetleg (bírói mérlegeléshez képest) ezek az alku­
dozások megszakítják. Ezt azonban a vasúti üzlet­
szabályzatban egyenesen dekretálni alig lehet. Az el 
évülés kezdő napja törvény által van fixirozva, 
ezt másként megállapítani tehát magánszerződés­
sel nem lehet. A mi végül azt a kérdést illeti, hozy 

nemzetközi egyezmény jogelvének van-e visszaható 
ereje, erre nézve véleménye az, hogy mivel a tör­
vényben magában világosan kimondva nincs, tehát 
nincs is. A berni egyezmény jogszabályainak életbe­
lépte azonban bizonyos jogállapotot talált nálunk; 
vannak perek folyamatban a 32 éves elévülési idő 
alapján, ezekre nézete szerint a berni egyezmény 
jogelvei az 1 éven túli időre kihatással bírnak.

Szántó Mihály igazságügyi miniszteri osztálytaná­
csos tökéletesen egyetert előtte szólóval, csak azt 
jegyzi meg. hogy az elévülési időt a kereset beadása 
megszakitiiatja, ez értelemben Ítélt a kúria is.

Fabinyi Ferencz kúriai biró hasonlókénen egyet­
ért a Beck Hugó által nyilvánított elvekkel. Az el­
évülési idő meghosszabbítása csak törvényhatósági 
utón volna lehetséges s az elévülési időt csak a ke­
reset benyújtása szakíthatja meg.

A vasutak álláspontja ha a szigorú jogszabály sze­
rint nem is állhat meg, de meggondolandó volna, 
hogy vajon az üzletszabályzat alapján, mely a lex 
contractus jellegével bir, a szerződő felek egyike nem 
mondhat-e le azon jogáról, hogy bizonyos időt az 
elévülésből nem vesz igénybe, tudniillik azt az időt, 
mely a kereset benyújtásától annak elintézéséig ter­
jed. így a közönség igénye is teljesülne, mert az 
elévü’ési idő szorossága folytán nem kénytelenülne perre 
menni. Ily pótlás az opportunizmus szempontjából 
elfogadható lenne s ezt a berni egyezmény is meg­
engedné. A mi a formát illleti, a felszólamlási kereset 
felszerelési hiányát nem ruházná fel elutasítási ok 
erejével, csupán pótlás végett lenne az visszaadandó, 
de az elévülést ily hiányos kereset is megszakítaná. 
Ennek benyújtásával kezdődnék a megszakítás, mely­
nek végpontja az iratok visszaadásával esnék össze. 
A múltra nézve egyéni vélemény?, hogy a nemzet­
közi egyezmény, mely a nemzetközi árufuvarozás te­
rén uj jogokat állapit meg, visszaható erővel bár 
nem, de kiható erővel bir a folyamatban lévő jog­
állapotra.

Minden törvénynek van átmeneti intézkedése s ez 
számol a méltányossággal; a nemzetközi egyezmény 
átültetésére a miniszternek adott jogban bennfoglal- 
tatik az átmeneti intézkedések joga is s e tekintet­
ben az üzletszabályzatban kellett volna és kell még 
most is intézkedni.

Thierring Lajos táblai biró most már nem tartja 
az intézkedést lehetőnek, mert jogok szereztettek 
kölcsönösen.

Schnierer miniszteri tanácsos a felszólamlási kere­
setekhez minden esetben csatoltatni kívánná legalább 
a fuvarlevelet.

Bubla kir. táblai és Kormos kúriai birák teljesen 
csatlakoznak Beck biró kifejtett nézetéhez, hasonlóké­
pen az ügyvédi kamara képviselője, dr. Zsigmondy.

Jellinek Henrik, mint a budapesti keresk. kamara 
és több testület képviselője nem érintve a jogi oldalt, 
kijelenti, hogy az érdekeltek igényét az 1. évi elévü­
lési Idő nem elégíti ki.

Szávay Gyula az általa képviselt érdekeltek nevé­
ben oda nyilatkozik, hogy az egy évi idő, tekintettel 
az egyoldalulag fel nem fogható többféle érdekekre, 
kielégítő az esetben, ha a felszólamlások megszakító 
hatályuaknak ismertetnek el. Ily véleményben van a 
szegedi kamara képviselője is.

Schóber min. tan., Prachák felügyelő és Jelli­
nek Lajos főellenőr, mint a magyar államvasutak 
képviselői részéről tett felvilágosítások után az ankét 
elfogadta ugyanazon megállapodásokat, mint az osz­
trák ankét. Eszerint:

az üzletszabályzatban vagy póthatározmányban ki­
mondandó lenne, hogy az egy évi elévülési időbe a 
reklamáczió Írásbeli benyújtásától az első érdemleges 
elintézés kézbesítéséig terjedő idő be nem számittatik. 
Kimondatik továbbá, hogy a reklamálás czéljaira a 
vasút által hitelesített fuvarlevélmásolatok is használ­
hatók; a fizetésnél azonban az eredeti fuvarlevelet 
kell bemutatni.

Az e pontra irányuló többi kívánalmat az ankét 
elejtette.

Ezután az értekezlet keresztül ugorva a nagyobb 
vitára való 64-ik szakaszt, mely a feladó rendelkézési 
jogáról intézkedik, a mellékesebb jelentőségű szaka­
szokat tárgyalta le.

Elfogadta a kővetkező kívánalmakat:
A 61-ik §-hoz : A bérmentesített illetéktöbbletek 

visszatérítéséhez ne igényeljen a vasút mást, mint 
a feladó-vevényt, vagy fuvarlevél-másodpéldányt.

A 68. §-hoz : A szállítási érdekbevallásal feladott 
árukról szóló értesítőkben ezen körülmény (az érdek­
bevallás) megemlittessék.

A 70. §-hoz : A vasút a feladót köteles értesíteni 
akkor, ha az árut valamely vámhivatalnak vagy nyil­
vános tárháznak sérült állapotba» adja át

A 71. § hoz: A 71-ik §. alapján (elveszett vagy 
sérült áruk) felveendő tényálladéki jkv. másolatai az 
érdekelt feleknek kiadassanak.

A 90. §-hoz : Megengedtetik, hogy késedelmes szál­
lítás miatti igények 7 nap alatt való bejelentése esetén 
az igazoló okmányok 14 nap alatt nyujtassanak be. 
(Eddig 7 nap volt a határidő.)

A közbeeső apróbb kívánalmakat az értekezlet a 
megvitatás eredményeként elejtette.

A tárgyalások holnap, pénteken valószínűleg befe- 
jezhetők lesznek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ A kasaa—oderbergt vasat részvénytársaság

ma délelőtt tartotta meg rendes évi közgyűlését dr. 
Fáik Miksa elnöklete alatt. Az elnök részvéttel közli 
azt a veszteséget, mely a társaságot hosszú időn át 
volt igazgatósági elnöke, báró Vay Miklós halálával 
érte. A közgyűlés, mély fájdalmának és részvétének 
ad kifejezést. Ugyancsak a jegyzőkönyvben örökittetik 
meg Probstner Arthur igazgatósági tag és hatvani 
Deutsch Bernát igazgató emléke is. Az igazgatóság 
jelentésének adataiból kiemeljük, hogy az üzletered­
mények ismét emelkedtek 1893-han. Az üzleti fölösleg 
10,862 írttal nagyobb az előző évinél, úgy hogy a 
pálya fenállása óta az idén először jutott a társaság 
abba a helyzetbe, hogy az állami biztosítást az 
ezüstben megállapított alaptőkékre nézve nem 
veszi igénybe. A jelentés megemlékszik ezután a 
társaság kötvényeinek konverziójáról, valamint azt is 
kiemeli, hogy a poprád—késmárki, késmárk-szepes- 
bélai és eperjes—bártfai helyiérdekű vasutakat keze­
lésébe vette át. A jelentéseket tudomásul vették 
s a felügyelő bizottsági jelentés felolvasása után a föl­
mentvényt megadták. Dr. Klein Ödön részvényes in­
dítványozza, hogy Ráth Péter vezérigazgatónak jegy­
zőkönyvi köszönetét szavazzanak. Elénk helyesléssel 
fogadták el az indítványt s hozzájárult a közgyűlés 
ahhoz is, hogy a «Narodni Dum» czimü lembergi iro­
dalmi intézetnek egy hagyatékból maradt s hibáján 
kivül megsemmisített 25 darab részvénye, uj részvé­
nyekkel cseréltessék ki. Végül a választások következ­
tek. Az igazgatóság tagjai lettek 5 évre : Minkus Jenő 
és Steiger Gyula, 2 évre : Ostlieim Albert (uj). A fel­
ügyelő bizottság tagjai Kármán Lajos és Schweiger 
Márton.

i Ungvölgyl helyi érdekli vasút. A magv. kir. 
államvasutak igazgatóságától vett értesülés szerint az 
ungvölgyi helyi érdekű vasút megnyitása napjától 
kezdve, csatlakozással a 401. és 402. sz. gyorsvona­
tokhoz Csap és Ungvár közt két uj személyvonat 
fog forgalomba helyeztetni, a melyek a következő me­
netrend szerint közlekednek : A 350G sz. vonat indul 
Csapról délután 3 óra 2 perczkor és Ungvárra érke­
zik délután 3 óra 49 perczkor; az ellenkező irányból 
pedig a 3507. sz- vonat indul Ungvárról délután 1 
óra 18 perczkor és Csapra érkezik délután 2 óra 7 
perczkor.

a bécsi nemzetközi 
jelentőségre szert

a bécsi 
hogy a 
rnegmen-

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A politikai helyzet óa a tőzsde. Az izgatott­

ság, melyben most az egész ország van, fokozottabb 
mértékben nyilvánul a tőzsdén és a mióta Wekerle 
Becsbe ment, lázas türelmetlenséggel várják 
híreket. A tőzsde rnég mindig bízik abban, 
válság elmúlik és az egyházpolitikai kérdés 
lésével megmarad a Wekerle-kormány. A tőzsde rend­
kívüli érdeklődése és nyugtalansága nem annyira az 
árfolyamokban, mint a feszült hangulatban nyilvánul. 
Csakis estefelé, a hivatalos tőzsdezárlat után a ma­
gánforgalomban estek jobban az árfolyamok arra a 
hirre, hogy Wekerle miniszterelnök beadta a kabinet 
lemondását. A mint azonban a tőzsdetudósításunkból 
látható, az árfolyamcsökkenések a magánforgalomban 
sem voltak oly jelentékenyek, mint a minőkre a mi­
nisztérium bukásának esetére számítani lehet, mert a 
lemondásról szárnyaló hírekkel szemben a spekuláezió 
még mindig fentarlotta azt a reményét, hogy a ked­
vező megoldás mégis lehetséges lesz. A befejezett 
tények hatása a tőzsdén különben soha sem lát­
ható előre és senki sem tudná megmon­
dani, hogy a kormány bukása mily ár­
folyamokat idézne elő a tőzsdén. Hogy a
Wekerle-kabinet bukása mély hatással lesz a tőzs­
dére, az kétségtelen és a inai esti magánforgalom, 
melyben pedig csak a coulisse egy kis része vett 
részt, már adott ebből némi izlelitőt, mely — a mint 
már mondtuk — nem annyira az árfolyamok esésé­
ben, mint inkább a hangulat rendkívüli izgatottságá­
ban nyilvánult. A mi az árfolyamokat illeti, osztrák 
hitelrészvény, mely délben még 350.70 volt, az esti 
magánforgalomban 34S.S0-ig esett, de Ismét javult 
349-ig, magyar hitelbank 432.50-ről 430.20-ig, magyar 
leszámitolóbank 256 80 ról 255.C0-ig, osztrák-magyar 
államvasut 341.20 ról 339.70-ig esett.

** A béoel magváaár megszüntetése. Tegnapi 
számunk táviratai között jelentettük már, hogy a bé­
csi tőzsdetanács tegnapi ülésében elhatározta, hogy a 
bécsi nemzetközi gabona, és magvásárt többé 
nein fogja megtartani. Ez a határozat egy 21 éves 
intézményt szüntetett meg, mely azonban hosszú 
múltja és nagyhangzásu neve daczára egy pillanatig 
sem tartozott a kereskedelmi és gazdasági élet szá­
mottevő tényezői közé és megszűnésének aligha lesz 
más hatása, mint a bécsi idegenforgalom némi csők 
kenése. A megszüntető határozat ürügyéül azok a tá­
madások szolgállak, melyekkel az osztrák tartomány- 
gyűlésben az antiszemiták a magvásárt illették. Ezek 
a támadások persze nevetségesek és tárgytalanok 
voltak és azokat egy okos ember sem vette komo- 
yan, a magvásár intézőin kivül. Úgy a tőzsdetanács 
tegnapi ülésének szónokai, mint az általa kiadott hi­
vatalos kommüniké egyedül azt adja a megszüntető 
határozat okául, hogy ezekért a támadásokért nem 
kapott elégtételt. Voltaképen azonban a magvásár 
intézői csak ürügyet kerestek, hogy ne kelljen az 
egész intézmény 'hiábavalóságát és nevetségességét 
bevallani. Ez az ürügy meg volt és igy most már 
vége a komédiának.

Az Egyetértés bécsi tudósítója ma felkereste 
An der Lan osztrák kereskedelemügyi miniszteri 
osztályfőnököt, a beszüntetett bécsi nemzetközi ga 
bonavásár volt kormánybiztosát s felvilágosításokat 
kért tőle a gabonavásár beszüntetésének indokai felől 
s egyúttal megkérdezte, hogy milyen álláspontot fog­
lal el az osztrák kormány ebben a kérdésben. Erről 
a következőket táviratozza nekünk:

A gabnavásár beszüntetésének igazi oka, válaszolt 
An der Lan, az az ellenszenv, melylyel az intéz­
mény keletkezése óta a gabnatőzsuén a közvetítők ellene 
viseltettek. A közvetitők, a termelők hasznára, elveszí­
tették nagy jövedelmük tekintélyes részét s e miatt 
folyton agitáltak a gabnavásar ellen. Hogy i 
gabnavásárnak a gabona árfolyamára nézve va 
l.imi befolyása lett volna, mondotta An der Lan, 
azt nem hiszem s e miatt sok helyütt túlbecsülték 
jelentőségét. Ha a nemzetközi gabonavásárnak tény 
leg lett volna valami kézedfogható haszna, akkor a 
a tőzsdetanács, a közvetítők agitálása daczára sem 
hozta volna tegnapi beszüntető határozatát. A gabo­
navásár egyetlen haszna az volt, hogy a világ minden 
tájékából a cs. és kir. konzulátusok közvetítésével az 
aratás eredményéről megbízható adatok birtokábaju- 
totlunk. Különben Budapesten tájékozva lehetni • 
gabonavásár értékéről; hiszen ott is volt és ott is 
abbanhagyták.

— Igen, vetettem közbe, de 
gabonavásár miatt nem tudott 
tenni.

— Ne higyje — válaszolt An der Lan — és azt 
ne higyje, hogy mi talán ellenszenvvel, vagy pedig 
talán roszakaratlal fogjuk nézni, ha Budapesten újra 
feltámasztják a nemzetközi gabnavásárt. Annyi bizo­
nyos, hogy most, mikor a bécsi nemzetközi gabona­
vásár megszűnt, n budapestinek nagyobb jelentősége 
lesz, mint azelőtt volt. De ne feledjük el, hogy az 
idegen kereskedők érdeklődése a bécsi gabonavásár 
iránt évről-évre csökkent. Eme elvitázhatlan tény 
elismerése szintén befolyással volt a tőzsdetanács teg­
napi határozatára.

— Megbocsátja, — vágtam közbe — hogy a poli­
tikát érintem, de talán a politikai viszonyok is hozzá­
járultak a tegnapi határozathoz s talán döntőleg.

An der Lau erre a kérdésemre nem felelt. A mi a 
kormányt illeti, folytatta, az még ebben a kérdésben 
nem döntött. Intenczióit nem ismerem, de nincsen 
okom arra a feltevésre, hogy a kormány fel akarjon 
tartani egy olyan intézményt, melyet a legközelebbről 
érdekeltek elejtettek. Magyarországon talán ismét létre 
hozzák a nemzetközi gabnavásárt s lehetséges, hogy 
Magyarországra nézve, mint termelő országra, na­
gyobb jelentősége lesz, mint reánk nézve voit. Magyar- 
országra nézve talán nem közönbös, hogy évenkint a 
világ minden részéből néhány ezer gabonakereskedő 
jelenik meg az ottani piaczon.

A kapott felviligositásokat megköszönve, eltávoz­
tam s felkerestem a tőzsdetanács ama tagjai közül né­
hányat, kik a nemzetközi gabonavásár beszüntetése 
mellett szavaztak. Valamennyien úgy nyilatkoztak, 
hogy a nemzetközi gabonavásár beszüntetésének egye­
düli oka az osztrák belpolitikai helyzet vol! s az . z 
ellenszenv, melyet maga a kormány tanúsított a vásár 
ellen. Az iparos- és kereskedő-osztályra a gabona­
vásár beszüntetése nagyon lehaugolólag hatott. A ga- 
Lonavásárra évenkint néhány száz, többnyire nagyon 
vagyonos ember jött Bécsbe, épen az üzleti morte 
saison idejében, augusztusban, s megjelenésük üditőleg 
hatott az ipar és kereskedelem majdnem valamennyi 
ágára. A gabonatőzsdén nem kételkednek abban, hogy 
a budapesti tőzsde helyre fogja állítani az egykori 
budapesti nemzetközi 1 gabonavásárt, melynek ott 
most, az adott körülmények között, sokkal na­
gyobb jelentősége lesz, mint azelőtt volt. (Ebben 
a föltevésükben nagyon csalódnak a bécsiek, mert 
Budapesten nagyon jól tudják, hogy a vásárok, külö­
nösen a gabona vásárok a forgalom és a közlekedés 
mai fejlettsége mellett túlélték magukat és az árakat 
nem lehet egy piaczon szabályozni. Meg vagyunk győ­
ződve, hogy a végelgyengülésben szerencsésen kimúlt 
magvásár nem fog többé halottaiból fültámadni 
— Szerk.)

r* Béli gyümőlosárveiés. A magyar keresk • 
delmi részvénytársaság május hó 31-én tartott aux 
cziójáu mintegy 1000 láda narancs és czitrom került 
eladásra. A narancs-idény befejeztével az arak jelen­
tékenyen estek. A czitrom iránti érdeklődés mindig 
élénk. Elkelt: narancs 4—5 írttal, czitrom ti—7.5U 
írttal. Az aukeziók, czitrom felett ezentúl is hetenkint 
rendesen meg fognak tartatni.

* Egy amerikai vasút fizetésképtelensége. A 
Konsas Midland vasul 4%-os boiidjainak berlini be­
váltási telepét a vasút igazgatósága arról értesítette, 
hogy a junius 1-én esedekes szelvényt további intéz­
kedésig ne váltsa be. A beváltás megtagadása kap­
csolatban van az összes Atchison-féle vasutak tervbe 
vett reorgamzácziójával.

* Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Pischinger L. és fia bejegyzett ezukor- és csokoládé­
gyáros ezég Bécs, Ruprecht János redőnykészitó Bées, 
Gans Ezechiel he nem jegyzett vegyesáru kereskedő 
D. Beneschan. Honig Ignácz kereskedő Baja. Vinko- 
vics Teréz kalaposnő Fehértemplom, Treka Józsel 
kereskedő Bécs, Trauerstein J. M. kereskedő ezég 
N. Sandec, Busch és Deutsch kattunnvomó gyáros 
Königinhof, Strom Mária kereskedő ezég Máhrisch- 
Weisskirchen, Berunek Teréz Le nem jegyzett divat- 
árusnő Brünn.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 31. —

Gabonatőzsde.
A buzaüzlet irányzata ma is lanyha maradt. 

Mérsékelt kínálat és gyenge vételkedv mellett mintegy 
9000 métermázsa kelt el, még pedig egytől-egyig 
5 krajczárral olcsótb árakon. Egyéb gabonanemüek- 
ben csak gyér forgalom volt. Hivatalosan a mai 
tőzsdén a következő eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 300 niéterm. 80.5 k. 7.17*/, 
frton. 200 mm. S0.2 k. 7.20 frton, 300 min. 80 k. 
és 200 mm. 79.5 k. 7.15 frton, mind három hó­
napra.

Pestmegyei 100 mm. 80 k. 7.10 frton, 900 mm. 
78 k. 7 íoricton, mindkettő három hónapra.

Fehérmeggei 500 mm. 79 k. 7.121/, frton, C00 
mm. 78 k. G.90 forinton, 500 mm. 78.5 k. G.80 frton, 
mind három hónapra.

Bácskai 1350 mm. 77.5 k. 6.95 frton, három hó­
napra

Dunavidélci 1400 min. 77.2 k.C.621/* frton, három 
hónapra.

Oláhországi 1000 mm. 74 k. 5 forinton, három 
hónapra, tranzitó.

Zab 100 mm. G.95 frton. 100 mm. 6.927, forinton.
100 mm. 6.90 forinton, 100 mm. 6.70 
mm. G.G0 Irton, mind készpénzben.

Mai hivatalos effektiv-árak

frton,

MMi

100

írtig
Bus» bánsági uj .. .. .. „ 77-81 kig. 6.65 7.05

— tiszavidéki uj 77-81 » 6.70 7.C5
— pestvidéki » „ 77—81 > 6.G5 7.05
— fehérmegyei » „ .. „ „ 77—81 > G.65 7.05
— bácskai » ........ ... 77-81 » 6.75 7.10

Rozs — > „ - „ „ 70—72 > 5.10 5.20
Árpa takarmány » ■ - „ 60—62 > 5.95 6.35

— égetni való » „ „ 62—64 > —.— —.—
-- sörfőzdéi » 64—66 > —.— —.—

Zab — ó 39—41 > —.— —.—
— — Uj _ „ „ 39—41 » 6.65 7.—

Tengeri bánsági ú 75 > —.— —.—
— másnemű uj „ „ „ „ 73 > 4.60 4.65

Repcse káposzta „ „ „ . —.— > —.— —.—

Köles
bánsági „ „ .. „

ó ...... „
»

3^80 4.25
Határldof.zlet meglehetősen élénk forgalom mellett 

a pompás időjárás köveikeztében lanyha és csökkenő 
irányzatban nyílt meg. —Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 20.000 mm. 

C.C3, ti.til, C.G0, 6.58, 6.57, 6.56 frton.
Szokványbuza őszre mintegy £0.000 mm. 6.SS, 

6.87, 6 85, 6.84, 6.83, 6.82, C.81, 6.80, 6.81 forinton.
Tengeri május—júniusra, mintegy 30.000 mm. 4.73, 

4.71, 4.70, 4.G8. 4.G7, 4.GG, 4.65 frton.
Szokványzab őszre mintegy 100.000 mm. 5.59, 

5.58, 5.56, 5.55 frton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

2000 mm. 9.95. 9.90, 9.85 frton.
Hivatalosan félmondatott', junius 5-ére 2000 mra. 

szokványbuza.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén a forgalom a kínálat csökkenése mel­
lett mérsékelt volt, az irányzat pedig némiképen meg­
javult. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. C.80, 
6.81, 6.82, 6.81, C.S0, C.81 frton.

Tengeri Julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
4.65, 4.6C, 4.C5, 4.C9 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.51, 5.53, 
5.55 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványzab május—júniusra ................... „fit
Szokványbuza őszre .... ............. .... „ „ »
Szokványrozs őszre......... .... »
Tengeri május—júniusra - »
Tengeri julius—augusztusra ......... -
Szokványzab őszre................. ...
Kácusztarepcze aug.— szeptemberre „ „

„ . »
„ „ »

6.56— 6.58 
6.80- 6.82 
5.26— 5.28 
4.60— 4.61 
4.69— 4.71 
5.64— 5.66 
9.80— 9.bá
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Délutáni forgalom.

A délutáni forgalom ^ugyancsak gyönge volt, az 
irányzat pedig ismét elianyhult, mert Paris és Berlin 
alacsonyabb gabonaárakat küldött. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 6.78, 
6.77, C.7C, 6.75 forinton.

Tengeri Julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
4.6S, 4.67, 4.66, 4.67 frton.

Délután 4 óra 30 pereikor záródnak : 
Szokványbuza május—júniusra_____ „ Irt 6.52 -
SzokVitnybuza ű<zre
Szokványrozs őszre .................
Tengeri májas—jnniusra .........
Uj tengeri Ititiö május —júniusra 
Tengeri julius—augusztusra .. ..
Szokványzab őszre ......... .... ..
£ áposztarepeze aug.—szeptemberre .. ..

- - - - - »

- - - - » 
. . . a I

6.54 
6 75- 6.77 

5.27 
4.58

5.25 
4 56 
4.90— 4.92 
4 66— 4.68 
5.54— 5.5 6 
9.60— 9.90

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk nyugodtak, szalonna 

űzlettelen, szilva változatlan, szilvaiz csendes, üzletfe­
lén. — Köttetett:

Szilva szerbiai szokványáru október—novemberre 
10 27 Irton.

Disznózsír pesti áru kész szállításra 49 frt,junius- 
augusztusra 49 frt.

Szesz ára változatlan és jegyez 15.50—15.75 
forintot.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma nem követett az egesz napon át egy 

séges irányzatot. Az üzlet első felében a belválsrtg 
ryugodtabb megitélésben részesülvén, a spekuláczió 
fedezésekhez látott es részben visszavásárolta a teg­
napi utótőisdei pánik alatt eldobott értékeket, u mi 
a tűzsd ■ hangulatának elég szilárd színezetet kölcsön­
zött. Az utótőzsdén azonban a külföldi piaczok gyen- 
j bb jegyzései, kedvezőtlen külpolitikai jelentések s 
fői g a VV. kerle-kabinet lemondásának elfogadásáról 
kolportált hirek a tőzsdét lázas izgatottságba ejtették 
s az üzérkedés! értékek árfolyam ;i hanyathomlok 
; 5'fk s legalacsonyabb árfolyamaikon is túlnyomó 
l nilat íárg; at képezték. A baisse ma egyaránt kiter­
jedt a Két hitelrészvényre s a nemzetközi vasutakra 
s csak a járadékok s a rimamuranyi vasmű tartották 
_ .i ban árfolyamaikat. A helyi piaczon az irányzat 
nyugodt maradt, sőt egynéhány építkezési iparérték 
meg árelőnyt is ért el. Valuták és érczváltók nem 
változtak.

Elötözsde
A belpolitikai váisag cyugo itaüb felfogása s a ked- 

V ző döntés reménye az elötőzsden újból felélesztették 
a spekuláczió bizalmát, mely nagyobb [bevásárlásaival 
az üzérkedés! értékeknek s különösen a magyar 
hitelbank s a rimamurányi vasmű részvényeinek árfo­
lyamat jelentékenyen felhajtotta. — Köttetett: Osztrák 
hitelrészv'ny 319.50—350.60-ig, magyar hitelbank
430.50— 432.20-ig, magyar leszámítoló- és péozvál.ó- 
bink 256.60 256.85 .g. osztrák-magyar allamvasut 
340.50 — 341.20-g, deli vasul 100.23 -100.50 ig, rima- 
murányi vasmű 244.50 244.75-ig, magyar korona­
járadék 95—95.05 ig, magyar aranyjáradék 120.40— 
i 20.45 ig.

11 óra 15 pereikor záródnak : osztrák hitelrész­
vény 350.50 — 350 60. magyar hitelbank 432.25—
4 ,2.50. magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 256.50 
256.75, osztrák-magyar álianivasut 341.10—341.20, 
déli sasul 100.50—100.75, rimamurányi vasmű 244 60 — 
244.85. magyar koronajáradék 95—95.05, magyar 
aranvjaradek' 120.40-120.45.

Déli tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén is kedvező maradt. Az 

.zerkedesi érték-k árfolyamában azonban nem állott 
be lényegesebb változás s csakis a deli vasúiban volt 
a kínálat túlnyomó. Helyi papírok közül ismét a tégla­
gyárak állottak a forgalom előterében. Árfolyamuk 
tartva maradt. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 350 20 
—350.70- z. magyar faltéiba ik 432.25 432 7o-ig ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltdbank 256.40—256.60-ig, 
magyar ipar- es kereskedelmi bank 112 — 112.50 ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 234.50- 235-ig, 
osztrák-magyar allamvasut 340.90—341-ig, déli vasút 
100—100.50-ig, rima-murányi vasmű 244.50—245.50-ig, 
magyar koronajáradek 95.05 —95.!5-ig, magyar arany- 
jáiadék 120.30— 12ú.35-ig. Helyi rrt-keki>en a kő­
vetkező kölesek jöttek létre : pesti magyar kereske­
delmi bank 1130—1132 egyesült budapesti fővárosi 
! ikarekp nztár 1180—1185. kassa-somodi kőszénbánya 
lúl —102. magyar általános köszenbánva 165 — 165 50, 
kőszénbácya és téglagyár (Dräsche) 663—665, tégla- 
és czemenigyár 170.50—171.75, újlaki tégla- és mész­
égető 337—337.10 molnárok és sütők malma 425— 
430. Viktória-maiom 373 -375, eiső magyar gazdá­
éi gépe »ár 268—270. budapesti villamossági rész­

vénytársaság 121-121.50.
1 *»í- 30 pereikor záródnak: O-ztiák iiitelrész- 

i 1.60—350.70, magyar hitrlbank 432.40— 
i ;2.65, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 256 60
— 25685, o.zirak-uiagyar áilamvasut 341—341.10, 
déli asut lUO.25 —100 50, rima-muracyi vasmű 245.10 
—245.35, magyar koronajáradék 95—95.05, magyar 
ar.inyjáradék 120.40—120.45.

Praemiumüzlet Osztrák hitelrészvény holnapra
2.50— 3, nyolez napra 6 — 7, egy hónapra 11 — 12 
forint.

Ütő tőzsde
Az utótőzsdén az üzlet még jobban elcsendesedett 

s miután Berlin is gyengébb zárlatot küldött, az 
izvrkedési piacz értéke; alacsonyabb árnivón mozog­
lak. A forgalom csakis a két hitelrészvénv s a rima- 

arányi vasműre szorítkozott. A lobbi értékek árfo- 
yanai nagyobbára névlegesek. — Köttetett: Osz- 

i ak hitelrészvény 3o0—350.70-ig, magyar hitelbank 
431 /0—432.60-ig, magyar leszámítoló- es pénzváltó- 

'• 2o6.20 — 256.50-ig, osztrák-magyar áiiamvasut 
34 > 3u—341.50-ig, deh vasút 99.50—100 ig, rima- 

•• »nyi v.isuiü 214 25—245--,g, magyar koronajá- 
r >u-i. 95.—95.05-ig, magyar aranyjáradék 120.30—
120.40-ig,

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 350
— 550.10, magyar Hitelbank 431.75—432, mazyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 256—256.10, osztrák- 
magyar áiiamvasut 340.20—340.30. d^Ii vasút 99.50
— 99.75, rimamurányi vasmű 214.40—244.50, magyar
aronajáradti; 95.-----95.05, magyar íaranyjáradék

120.30—120.35, városi villamos vasul 227—227.25.
A zárlat után a magánforgalomban YVekerle !e- 

:::• ndasának hire mind nagyobb nyomatékkai jutott 
' .rgaíumba és annak behatása alatt az üzérkedés! 

rtékek rohamosan hanyatlottak. Végül maradt az
— trák hitelrészvény 348.80—349 ig, magyar liitel- 
.siá 430 20—430.50-ig, magyar leszámítoló es pénz- 
. tóránk 255.60—255.80, osztrák-magyar áiiamvasut

339 70—339.80.

Serteakereskedelzai csarnok.
Bndapeet-Kőbányán.

Kőbánya, május 31. A) Hízott sertés-árak . I. Magy 
eisőrendü: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 43—44 kr. — í. Öre» közép (páron- 
kint 300 —400 kigr. súlyban) 43—44 ír. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron feiüh súlyban) 45 -451/, 
kr. 4- Fiatal Közép (páronkint 251—320 kígr. suit* 
lul 44 ,3 45 s.r. 5. Fiatal könnyű tpáronkiut 250 
„jgng terjedő súlyban) 41 4o tr.' 11. Magyar sze­
rt^1: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
43 -44 kr. — 7. Közép (páromúnt £20—280 kiír. 
súlyban, 4 i 44 tr. 8. Könnyű (páronkint 220 Ki­
logrammig terjedő súlyban) 43-44’, tr. 111. Romá­
niái : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli sulv-
ban)----- kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 ki.-'r.
súlyban) —er. lí. Könnyű (páronkint 250 
klgrijr terjedő súlyban) --------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stauhlj: 12. Nehéz (paronmnt 24ú klgron felüli
sutypan)--------kr. 10 Könnyű (páronkint 240 klgri"
terjedő súlyban)------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 560 klgr. felüli súlyban! 43—44 kr 15. 
Közép (páronkint £20— 260 klgr. súlyban) 43 - 44 

r. 16. Könnyű (páronkint 220 kigri'g terjedő súly­
ai: 1 42 - 43 kr.

Mtgiegytis. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
«zokvánvszerO levonások mellett, egy kilogramm sulvra kraj- 
czárnkban értendők. Szokvánvszerüleg a hízott sertések tel­
jes (lirulto) súlyából az életre páronkint 4b Ugr. vonandó 
le. A sertéséi vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes lélől «olya vé­
tetik iránvadónak.

Sertés-létszám : 1894. évi május 29 fk napján volt
készletben 193 276 darab, 1894 május 30 ik nap­
ján felhajtatott 2459 darab, 1894. évi május 30 ik 
napján elszállittatoit 3164 drb, IS94. évi május 31 -ik 
napjára maradt készletben 192 571 darab. — A hízott 
sertés üzletirányzata: Változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bécs, május 31. (Az Egyetértés távirata.) A 
még mindig tisztázatlan politikai helyzet és a szófiai 
események ma mar nem hatottak annyira a spekulá- 
ezióra és az üzlet hangulata inkább szilárd volt. Kü­
lönösen na^vobb k resiet nyilvánult duna-gőzhajózási 
részvények és alpesi bányarészvények iránt. Járadé­
kok es valuták stabilisek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény
350.25, magyar hitelrészvény 431.50, Länderbank
216.25, osztrák-magyar áiiamvasut 340.87, déli vasút 
100.12. dunagőzhajózási részvények 443, alpesi bánya­
részvény 68.50, prágai vasmű 574.50, rima-murányi 
vasmű 244.25, májusi járadék 98.37, magyar aranyjá- 
radek 120.15, török sorsjegy 63.75, birodalmi márka 
májusra 61.37, júniusra 61.40.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok nem igen vál­

toztak, csak alpesi bányarészvények és duna>őzhajó- 
zási részvények emelkedtek tovább. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 350.50, magyar hitelbank 432.25, 
Länderbank 246.50, Unióbank 257.50, Anglobank 151, 
hankegyesiilet 126.10. íöldhitelintezeti részvény 470, 
osztrak-magyar áiiamvasut 340.75. déli vasút 100.12, 
elbavölgyi vasút 261.75, dunagőzhajózási részvények 
446. alpesi bányarészvény 69.10. rima-murányi vasmű 
245, pragai vasmű 578, májusi járadék 98.37. magyar 
aranyjáradek 120.15, magyar koronajáradék 95.—, 
német birodalmi márka 61.35.

Később csak kevés értékben volt némi forgalom. 
Érczváltók us valuták tartva.

2 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák iiiteirész- 
vénv 349.75, magyar hitelbank 431.75, anglo-bank 
151.—, union-bank 257.50, Lämlerbank 246.25, bank­
egyesület 126.—, osztrák-magyar áiiamvasut 34025, 
déli vasút 99.75. elbavölgyi vasút 261.75, dunagőz­
hajózási részvény 444, alpesi bányarészvény 69.10, 
májusi járadék 98.37, osztrák koronajáradék 97.90, 
magyar aranyjáradek 120.15, magyar koronajáradék 
95.05, nemet birodalmi márka 61.35. Gyengült.

Been, május 31. {Magyar értéken zartaía.) 4 "r-os 
föidíeherment. kötv. 95.30. magyar hitelb.-részvény 
431. —. erdélyi vasut-részv. —.—, Magy. nyer.-k. 
sorsjegy 149.—, Kassa-oderbergi vasút részvény 180.50, 
i6/,-os aranyjáradek 12v20. magyar kereskedelmi 
bank 1125, Magy. vasul, kölcsön ezüstben 101.80, 
Alföldi vasút részvény------ , M. kel. vas. áll. kötvény
121.25, Magy. lesz. és váltób.-részv. 255.50, Tiszai és 
szeg. köics. sorsjegy 142.50. Magy koronajáradék 
95.—. Magy. jelzálogbank —. —, Rima-murány 244 50.

Eéos. május 31 (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hl!elint. rész?. 349.75 déli vasut-reszveny 997,, 
4°,- osztr. aranyjaiauék 120 70, londoni váltóar 125.25, 
Károly Lajos-vasut-részvény —, 1864. sorsjegy
—.—, I860, sorsjegy 147.—, török sorsjegy —.—,
42% ezvst-jaiadék 98 30. dunagőzhajózási társaság 
részi. 443.—, aohány-reszvém 215 75 umonbank- 
részv. 258 —, osztrák korouajáradék 97.95. angol­
osztrák bank-részveny 151—, osztrák-magyar allam­
vasut 340.25. -20 frankos arany 9.96 Í2‘, papír-
járadék 98 37, osztrák hitelsorsjegy 196 —, nemet 
bankváltók 61.32 cs. k. arany (vert) 5.92. osztrák­
magyar bankrészvény 995.—. elbavölgyi vasutrészvénv 
261.75, bécsi Bankverein 126 —, alpesi részvénytársa­
ság 69. -, osztrák Länderbauk 240.50. Gyengült.

Délutáni magániorgalcm.
Bécs, május 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt : Osztrák hitelrészvény 349.50, 
magyar Lhelbank 430. anglo bank 151.—, union-bank 
257.50, Länderbank 246.40, osztrák-magyar allam­
vasut 339. deli vasul 98.62. elbavölgyi vasút 261.50, 
török dohány-részvény 216, rima murányi vasmű 
244.87, alpesi búnyarcszvények 68.50, májusi járadék 
98.37, magyar aranyjáradék 120.20, osztrák korona- 
járadék 97.90, magyar korona-járadék 95.—, török 
sorsjegy 63.70, német birodalmi márka 61.42

BECSI GA ZONATŰZSDE.
Becs május 31. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A mai tőzsdén a hangulat lanvhasága még 
fokozott és az áruk tovább csökkentek. Minthogy az 
amerikai tőz=dékről ma nem érkeztek jelentések, iránv- 
adóul csupán a budapesti piacz bágyadisága szolgait. 
Köttetett: búza őszié 7.05. 6.95, 6.96 és 6.98 írton, 
rozs őszre o.G4. 5.61 írton, zab május—júniusra 6.55 
és 6.56 frton. őszre 5.92. 5.90 frton, tengeri julius-
anguszlusra 4.84, 4 81 és 4.85 frton. repeze aususztus- 
szeptemb.rre jegyzett 10.20—10.30 Irtot. Felmondatott 
500 mm tengeri.

Délután nem törtért változás és az árfolyamok 
meglehetősen érintetlenül maradtak. A forgalom, mely 
még a déli tőzsdén meglehetősen élénk volt. most na­
gyon jelentéktelen, ügy látszik, hogy sok önkénytes és 
onkényieleu exekuezió már befejeződött és ez volt a sta- 
biiisebb magatartás oka. A külföldről bágyadt jelenté­
sek érkeztek. Köttetett : búza őszre 6.95—6.96, rozs 
őszre 5.59, 5.60, zab őszre 5.90, 5.93, 5.91, tengeri 
juhus—augusztusra 4.84, 4.83, repeze augusztus—
szeptemberre jegyzett 10.20—10 30 irtot.

Szesz ára ma nem igen változott. Kész kontin­
gentált szesz jegyez 15.90—1610 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, mi jus 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde irányzata a bolgár események 
következtében bizonytalan és ingadozó volt, de az ár­
folyamok végül csak kevés változást mutattak. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 210.25, Disconto- 
Gominandit 185.50, darmstadti'bank 132.87, Deutsche 
Bank 156.87, drezdai bank 137.50, Handelsgesell­
schaft 130.80, nemzeti bank 108, orosz bank 110, 
osztrák-magyar áiiamvasut 110.62, osztrák déli vasút
44.50. elbavölgyi vasút 131. -, ^bustiehradi vasút 
23a.50, varsó-bécsi vasút 237.25, orosz délnyugoti 
vasút 74.—. Svájczi vasutak közül különösen az 
északkeleti vasút részesült figyelemben. Gotthard-vasut
171.50, svajezi észak keleti vasút 118.50, union vasút 
88.10, svájczi központi vasul 131.50, meridional- 
vasut 106.87, küzép-teugeri vasút 76.90. Német 
vasutak bágyadtak, c?ak Prince Henry vasút maga­
sabb 72.37. 1880-iki orosz kölcsön 100.—, uj orosz 
kölcsön 64.10 magyar arany-járadék 97.40, magyar 
koronaj-.radéit 90.80, olasz járadék 77.12, török 
sorsjegy 104.—, orosz rubel 219.50, német uj köl­
csön 90.12, 4°/0-os porosz konzol megújult konver- 
zióhirekre °/0-al alacsonyabbak. Mexikói 58. Bánya- 
értékek szilárd megnyitás után csökkenők. Laura- 
részvény 124.55, bochumi 129, gelsenkircheui 141.75, 
harpeni 125.62, Hibernia 116.50, Trust 132.40, Lloyd- 
részvények 99.12. Magánkamatláb 16/a?0.

Herim. május 31. (Utotőzsdej Magyar aranvjára- 
d»k 97.50, magyar korouajáradék 90.80, osztrák hi­
telrészvény 210.—. osztrák-magyar ullamvasut 140.70, 
osztrák déli vasút 14.50. Csendes.

Frankfart, május 31. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 97.30, magyar korouajáradék 97.30, osztrák 
aranyjaradék 98.40, osztrák hitelrészvény 283.37, osz­
trák-magyar áiiamvasut 280. — , osztrák déli vasút 
89s,. Gyeiig»,
^Hamburg, május 31. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

97 50, osztrák aranyjáradek 98.50, osztrák ezüstjára­

dék 79.70. osztrák hitelrészvény 284.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 125.—, osztrák magyar ál- 
lanivasut 702.50, osztrák déli vasút 194.50, olasz já­
radék 77.20. Csendes.

PArte, május 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde meglehetősen mozgalmasan indult. A 
hausse és baissespekuláezió a prémium-nyilatkozatnál 
küzd egymás ellen. A piacz különben jól volt tartva. 
Pénz 2’/, és 3°/0 közt volt kapható. A fruuezia jára­
dék bágyadt kezdet után javult, olasz járadék csen­
des, török járadék emelkedik. — Jegyeznek: 3%-os 
frauezia járadék 100.80, törleszthető járadék 100.50. 
4’/2 % os járadék 106.85, Banque de France 3995.—, 
Credit Foncier 960.—, Szuezrészvények $875.—, 
egyiptomi kölcsön 515.31, spanyol külső járadék 
64"ltt, orosz 100.20, uj 3”/0-os orosz kölcsön 89 15, 
portugál 3»„-ős kölcsön 22.20, Ottoman bank 638.75, 
osztrák Länderbauk 501.50, osztrák-magyar áiiamvasut 
702 50, osztrák déli vasút 230.—, Bio-Tínto réz­
bánya 358.12.

3 óra 40 perozkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 100.80, 41/í%-os járadék 106.85, magyar
aranyjáradék 98.22, osztrák araiívjáradék 97.90i 
osztrák-magyar áiiamvasut 702.50, osztrák dél 
vasút 228.35, osztrák földhitelrészvény 1265, osztrák 
Länderbank 505, alpesi bányatársaság 153.12, török 
dohányrészvény 436.25, Banque de Paris 672.50, otto, 
mán bank 639.68, olasz járadék 78.30. Tartva.

London, május 31. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
97.25, osztrák déli vasút 9.12, váltó Bécsre 12.66,
ezüst 28”/, OS/ o! -os angol consol 101.50, olasz
járadi-k 77.87, Magánkamatláb’/,%. Nyugodt.

London, május 31. (Megnyitás) 23/,%-os angol con­
sol 100*/,.

Kölfóldl értéktőzsdék zérlata.
Az árfolyamot az illeifi helyi urnkvíiiiyok szerint kénzponzbun, medlór 
vagy ttJ’imora értendők, e «érint a mellékel* parita« ia koeznénzre vág 
médiára, illeifileg ultimora ertendí A készpénz-árfolyamok K-val. a 
mediova .Sí ntel. az ultimora U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
bogy a fen'i atszámttá-okhot meg a transakcao-kült>egek, továbbá a 
meciic- e- ultimo árfolyamokhoz azonicivtil meg a minden kori budapesti 
prolcogaczjó-tételük u számításba veendők. A *-gal jelölt: értékek a buda­
pesti tőztaen ttem iegvartelnek Atsxámitá# árfolyam 00 ara/ka viata 

-= ül frt 35 kr. 100 frank vista 49 frt 75 tr

Május 31.

PARIS.
"Franczia 3%-os járadék_ _

« * — .
Osztrák-magyar allamvasut _
Osztrák deli vasút...____ __
‘Osztrák tvldbitei-részvónytarsa 
'franczia törleszthető járadék .
Magyar 4»,-o= aranyjaradék _
'Oltoman-bank ____  _ .
'Osztrák Länderbank____  _
Török dohán yreszvény w .
'Banque de Paris ____  _
"Alpesi bányarészvény w _ . 
Osztrák aranyjaradék _ __

BÉRLŐ
>«7.trák 4 2%-os p .pirjaradék .

« 4*1%-os ez üst jaradek .
4%-os aranyjáradek _

Magyar 4%-os aranyjaradék 
< 4%-os korouajarudok_

'Elbavölgyi vasút ...   .
Osztrák hitel részvény ____
Osztrák-magyar államvasuL— , 
Osztrák déli vasút _ _
'Károly Lajos vasút ____  .
Ka-.»a-oderliery: va»ut „ ^
'Orosz bankjegy 
V altó Leest piacira __

FEAIÍKFÜBT.
Osztrák 4 »'%-os papirjaradék —

« 40%-os ezüstjáradek
4 4% us aranyjáradek

Magyar 4% < s aranyjáradék ■_ — 
« 4 '‘j-ns korur.ajaradi

Osztrák hitelrt-^zvenv ... ,
Osztrák-magyar bank _ 
Osztrák-magyar aliarnvasul
"Károly-Lajos vasút _
Osztrák deii vasút____  .
Váltó bécsi piuczra^. _ .
Unionoank ... _____ ___
'Villamosság: részvényw . — 
‘Alpesi bányaiarsabag —
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata

AtaziuiitAsi árfolyam nemet piaezokra 100 márka vista 61.55 frt, 100 frk
49 írt «5 ki.

Május 31.
KtUönböze- a 

j^r. Buda- utolsó zárlat-
folyam Pe8Íí hoz kepefll

egyenleg nttr.értekben

PARIS.
Bújta folyo bóra _ _ _ . 18.75 9..11

— junin«ra _ _ _ _ _ 18.76 9.33 -
— jolv-augusztusra __ _ _ — 18.80 9.36
— 4 utolsó hóra _ _ — — 13 — 9 45 -

Liszt folyo bóra _______ 34 — 11.85
júniusra _ _ _ _ — 38.50 12.-

— jul.-augusztusra _ _ — —. 39 — íz IS
— 4 ntuls,> bora _ _ _, —.

Olaj folyo bora — « ys 21.80
júniusra _ _ _ _ _ 44 50 31 92

— jul -augusztusra _ _ — — 45.25 99.28
— 4 utolsó bura _ _ _ — <6 - 22.63

Bzesz folyo bora_ _ _ _ _ _ 31.75 17.48
júniusra _ _ _ _ fij.— 17 62

— jul.. augusztusra _ _ — — 32.75 18 04 -
— 4 utolsó hóra _ — — 33.— 18.18 -

BÉRLI*.
Bura májusra — — — 127.75 7.85

— szeptemberre _ _ __ _ ISI 75 8.69
Bőse májusra - _ _ _ _ _ 111.75 6.87

— szeptemberre _ _ _ _ 115.75 6.99
Zab májusra _ _ _ _ _ _ 135 75 8.33 4

— szeptemberre _ _ _ _ 112.50 6.90
Olaj májusra _____ 42 90 26.32 i

— októberre _ _ _ — _ 43 95 96.53 -í
flsees májusra _ _ _ _ _ — 10 15

azbpt.-re_ _ _ — — 34.75 21.32

■TBTTCSL
Busa iun.-jul.-ra _ _ — _ _ 131.— 8.04

— szept.-okt.-ra _ _ _ — 134 50 8.>8 H
Hoza jun.-jul -ra _ _ _ _ _ 111 — 6.87

— szept.-okt.-ra _ _ _ _ Ili.— 7.—
Olaj májusra _ _ _ _ _ 42.50 96 07

— szept.-okt-ru _____ 49.75 32 22
B::esz neiyoeu 50 marka

fogyasztási adovai _ _ _ _ 39.— 17.78
— májas, ra 7U maáta logyasz-

tasi adi val _ _ 17. *1
— aug.-»rppt.-re 7V marta fogyaaz-

vasi aduval_ _ _ _ _ _ 2360 18.17

KÓUL
Bnza febr.-ra___

Koza febr.-ra____ _ _ __ __
— máj.-ra _ _ _ __ „„

Olaj májusra _ 40 50 18.53
— októberre ____ ___  _ _ 44.90 27.65

BOROSXLO.
Búza heivoen ____ ___ 13 41 8.23 -*
Sárga búza helyben . __ 13.30 8.17
Rozs heivbeo _ __ 11.95 6.90
Zab helyucu ... _ _ _ 15 90 833
Repot® helyben
Szesz (50-eei májusra .... _ __ 44.10 39 51
Szesz (70-es) májusra_____ _ _ 28.31 17.3d
Tengeri 100 kiiónkint _ __ _ 10.25 6.41
Olaj májusra _ . 43.60 26.70
Olaj oktúb. _ _ _ _ _ — 44 — 37.—
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Prága, május 31. JVyersczukor Prágában 15.10, 
Aussigban 15.40, uj Campagne Aussigban 14.771/,, fino­
mított ezukor Prágában 32.50 frt.

Trieszt, május 30. A ezukorviaoz változatlan. 
Gentrifugal-pilé tavalyi készáru 163/t —17l/„ novem­
ber—márcziusra 16*/4 —17. Kávé változatlan. Rió 
101—108, Santos 102 -110 frt. Szesz kész magyar áru 
10 frt, junius—júliusra és augusztusra 10.25 forint. 
Bors változatlan, (singaporei) 29 frt.

Berlin, május 31. Búza alacsonyabb, rozs baisse, 
zab tartva, olaj szilárd, szesz lanyha.

Hamburg, május 31. Kávé szeptemberre 75.50, de- 
czemherre 69.75 fillér fontonkint.

Hamburg, május 31. Nyersczukor májusra 11.77, 
júniusra 11.67, augusztusra 11.60, szeptemberre 11.35, 
ok'óber— deczemberre 11.15, január—márcziusra 11.22 
márka 50 kilogrammonkint.

Hamburg, május 30. Petroleum nyugodt, helyben 
4.90 márka.

Antverpen, május 30. Petroleum nyugodt, 11.87 
frank.

Pária, május 31. Búza bágyadt, liszt lanyha, olaj, 
szesz nyugodt, idő szép.

Pária, május 30. Nyersczukor (88 fok) készáru 
30.50 nyugodt, 3-as számú fehér ezukor májusra 
31.80, júniusra 31.80, bágyadt, julius—augusztusra 
32 frank, a négy utolsó hónapra 31.10 frank, finomí­
tott készáru 103.50—104 frank.

London, május 30. Búza űzlettelen. tengeri renyhe, 
árpa kedvező a vevőre, zab nyugodt. Érkezett buza- 
szállitmányok nehezen adhatók el. Repczeolaj 19V2, 
tengeri készáru 168/„. júniusra 16»'„ julius—augusz­
tusra 16‘/a, szeptember —októberre 17. Felhozatal 
20.710 quarter búza, 8320 quarter zab, 14.160 quar­
ter árpa. Az idő szép.

Havre, május 31. Kávé júniusra 95s/4, októberre 
89 50 frank.

Bréma, május 30. Petroleum, nyugodt, helyben 
4.75 márka.

Chtkágó. május 29. Disznózsír májusra 6.80 frt, 
júliusra 6.72’/, dollár, maglósertések 4 dollár. Napi 
felhozatal 36.000 sertés, a hét főpiaczon 55.000 
sertés.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Budapest, május 31. (Braun József és fia ezég 
jelentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar 
ökör 1242, magyar tehén 480, szerbiai ökör 387, szer­
biai tehén 14, bosnydk ökör 7, bosuyák tehén 2, 
bivaly 73, bika 110, összesen 2315 vágómarha és 
329 jármos, illetve bekötési czélokra alkalmas ökör: 
továbbá 40 felső-magyarországi »ragályos tüdőlob gya­
nújában» álló szarvasmarha. A mai felhajtás a heti 
szükséglethez képest nagy volt ugyan, azonban e kö­
zölt kevés jóminőségü búsnak való marha állt, ennél­
fogva az üzlet menete — miután ismételten több 
idegen vevő vett részt a vásárlásban — meglehetős 
élénk volt ; s jó minőségű marhákért métermázsán­
ként egy forinttal több fizettetett, mint a múlt hé­
ten. — Az egység! árak különben közép- és aláren- 
délt minőségüeknél változatlanok maradtak. Következő 
árakat jegyeztünk:
Jóminőségü magyar ökrökért . . 30 frttól 33 írtig

Kivételesen 36
Középminőségü magyar ökrökért 28 frttól 30 >
Alárendelt minőségű m. ökrökért 25 » 27 >
Magyar tehenekért.................... 23 . 32 »
Szerbiai ikrükért......................... 28 > 32 >
Bikákért........................................ 2C > 30 »
Bivalyokért .............................. 22 »
métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

24 >

Jahvásár.
Budapest, máj'us 29. (Braun József és fia ezég

jelentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott : 1005 
birka. A vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. 
Következő árakat jegyeztünk : Jóminőségü (anya) 
birkákért: 12 forinttól 16 írtig, középminőségü (anya) 
birkákért 9 írttól 11 frtig páronkint. Jóminőségü (ürü) 
birkákért: 20 krtól 22 kr;g, középminőségü birkákért 
IC krtól 18 kiig kilogrammonkint elevensuly-mérték 
szerint.

Bécs, (St. Marx) május 31. (Távirat.) Felhajtatott 
5362 birka. Az irányzat kedvezőtlen párisi jelenté­
sek következtében nagyon lanyha volt. Jegyeznek : ki­
viteli juhok 18—21'j, Irtot, selejtes juhok 9 —IC frtot 
páronkint.

Pária (La Vilette), május 31. (Távirat.) Felhajtatott 
11.278 birka. Az irányzat nehézkes.

Ssurómarhavánár.
Becs, (St. Marx) május 31. (Távirat.) A mai vá­

sárra felhoztak: 3580 borjut, 2376 élő disznót, 824 
leszúrt disznót. 121 leszúrt birkát, 1276 bárányt. Első­
rendű borjuk ára szilárdan tartott, de silányabb faj­
táké 2—3 krral csökkent. A többi czikkek jegyzése 
változatlan. — Jegyeztek : leült borjuk 36—64 kron, 
élő borjuk 34—42 kron, elsőrendű 4Í -54 kron, 
legjobbak 56- 58i kron. Leült nehéz disznók 40—48 
kron, malaczok 48—52 kron, leült borjuk 22—36 
kixrt kiiónkint, bárányok 4—9 írtért páronkint.

Baromfi és tojás.
Budapest, május 31. (A magyar kiviteli és csomag- 

szálliiási részvénytársaság jelentése az Egyetértés 
számára.) Baromfi, daczára a múlt helinéljkisebb hoza­
taloknak az árak ismét habar csekély mérvű csökke­
nést szenvedtek, a forgalom első rendű idei csirke hi­
ányában, szűk határok közt mozgott. Jegyzéseink pá­
ronkint. a (fogyasztási adót) beleértve következők: 
lyuk 1.10—1.20 frt, csirke 45 —1.20 frt, 1893. pulyka 
2 4u i. - frt, 1S94. évi bízott liba 4.50 — 5.— frt, 
1894. évi sovány liba 2.—2.50 frt, 1893. évi hizott 
kacsa 2 50- 3.— frt, 1893. évi tojó kacsa 1 — 1.40 frt, 
1894. évi hizott kacsa 1.80—2.50 forint. 1894. 
évi sovány kacsa 1.20—1.50 lórin t, 1893. évi 
kappan 2—2.40 forint. — Tojás csekély hoza­
talok mellett első rendű árut élénken keresnek, 
ellenben a silányabb minőségek eihanyagolvák. l ső 
rendű 1440 dbos ládáukint 26.25—26.50 frt, 11-odrendü 
24.— frt, apadt (Schwimmer) 10—12.— frion dél­
magyarországi állomásokról kinálíatik, foltos tojásra 
nem akadnak vevők.

Bécsi telefonj el entés: 1 láda áru 28—28.50 frt, 
Bánsági 27.— frt.

Berlini■ sürgönyjelentés: közönséges áru 2.15 — 
2.25 mk. szilárd.

Londoni sürgönyjelentés: Magyar kékárut 1. 
5/3, vörös 4/3. Gyenge kereslet mellett az üzlet irány­
zata csendes.

Vidéki üzlet.
Sopron, május 29 A mai hetivásáron a forgalom a 

következő volt: búzából eladatott 500 mm., rozsból 
100 mm., árpából 8 mm., zabból 105 mm., kukoriczá- 
ból 10 mm., szénából 220 kiló, szalmából 300 kiló. 
Az árak a következők voltak : búza 6.80—7.20 frt, 
rozs 5.55—5.70 frt, árpa 6.50—7.— frt, zab 7.40 frt, 
kukoricza 5.80 frt, széna 2.50—3.50 frt, szalma 1.50— 
2.- frt.

Temesvár, máj. 30. A mai hetivásáron a következő 
árakat jegyezték: búza 76 ki. 6.15 frt, 77 ki. 6.25 — 
6.30 frt, 78 ki. 6,70 — 6.75 frt, rozs 4.55—4.60 frt, 
árpa 5.50—5.70 frt, zab mercantii 5.70—5.80 frt, zab 
rostált 6.10—6.20 frt. tengeri 4 30—4.35 frt.

B. Csaba, május 30. A mai betipiaczon mérsékelt 
kínálat mellett az árak hanyatlottak. Jegyeztek : első 
rendű sarga búza 6.04—6.60 frt, sárga buzi C—6.30 
frt .tengeri 4.20—4.25 forint, árpa 5.20—5.40 frt, rozs 
4.60 4 70 frt.

Nagyvárad, május 30. A tegnapi és tegnapelőtti 
hetivásárra felhozatott tiszta búza körülbelül 800 bltr. 
Kétszeres búza 400, rozs 500, árpa 100, zab 150, 
tengeri 900, burgonya körülbelül 1200 bltr. Lábas jó­
szágok : Hizott sertés mintegy 200 drb, félhizott 150 
drb. sovány 800 drb, süldő 1000 drb. malacz 1100 
drb, jármos ökör 200 drb, fejős telién 250 drb, borjú 
200 drb, bivaly 16 drb, juh es bárány 2200 drb, ló 
369 drb. Az árak a következők voltak : tiszta búza 6— 
6.30 frt. kétszeres búza uj 4.50—4.80 frt, rozs uj 
4.40-4.60 frt, árpa uj 5.30-6.- frt, zab 6.80-7.— 
frt, tengeri 4.40—4.50 frt, borsó 14.— frt, lencse 18.— 
frt, bab 5.— frt, köleskása 10.— frt, burgonya 1.60 
frt, lángliszt 12.— frt, zsemleliszt 11.— frt, fehér ke­
nyér 10.— frt, barna kenyér 8.50 frt, széna fuvarral 
3.70 frt, szalma fuvarra! 1.50 frt, szalonna 56.— frt. 
1 pár 2-sod rendű jármas ökör 230 frt, 1 pár 3-ad 
rendű jármas ökör 180 frt, 1 pár fejős telién 190 frt, 
1 vágó ökör 250 ki. 90 frt, 1 vágó teheti 150 ki. 60 
frt, 1 drb veres borjú 14.50, 1 fél éves borjú 32 frt, 
1 egyéves borjú 45 frt, 1 kétéves borjú 50 frt, 1 
hizott sertés 60 frt, 1 pár féléves sertés 19.50 frt, 
1 pár egy éves sertés 35 frt, 1 pár kétéves sertés 
47 frt, 1 jó igás ló 115 frt. egy pár ökölbőr 14 frt, 
1 pár tebénbőr 10 frt, 1 pár Lorjubőr C frt, 1 pár 
lóbőr 7.— frt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A ragadó tüdelob Magyarországon a ragadós 

tüdőlobbal fertőzött községek száma 59, összesen Cl 
udvarral, a múlt héten volt 94 község 120 emberrel.

* Állatforgalom. A földmivelésügyi miniszter a 
következő hirdetményt teszi közzé : a hizlalókban tar­
tott szarvasmarliáknak lebélyegzése, nyilvántartása es 
kizárólag s közvetlenül vágóhidra való értékesítése 
iránt 1893. évi nuv. 23-án 69370, sz. a. kiadott ren-

deletemet Hont, Oógrád és Sáros vármegyék, ugyszin- 
tén Selmecz Béhbánva szab. kir. város területén 
ezennel hatályon kivül helyezem. "e

Vetések állása.
A központi meteorologiai intézet jelentése szerint 

az ország északi felében tegnap száraz volt az idő 
nemkülönben a Dunántúl is, ellenben az Alföldön és 
Erdélyben dús esőzés volt a délután és az éj folya­
mán. A sürgönyzött csapadékmennyiségek a követ- 
kezők: Pancsován 39, Nagyszebenben, Kolozsvárt és 
Maros-Vásárhelyen 20 milliméternél több ; 10—15 mm 
Orsován, Temesvárt és Zsombolyán; 5—10 mm • 
Zomborban, Aradon és Nagylakon ; 5 mm. alatt Zá». 
rábban, Fiúméban, Adán, Szegeden, Szatmári és 
Akua-Szlatinán. Orsóvá zivatart jelent; Csáktornyán 
pedig esti 10-től reggeli 5 óráig tartó köd volt.Ma reg. 
gél az idő a Kelet kivételével általánosan derült • a 
reggeli órákban esik Nagyszebenben. A hőmérséklet 
egészben enyhe és csupán az ország északnyugoti 
részén voltak nagyobb (5 fokig menő) éjjeli lehűlések 

Paks. május 30. (Az Egyetértés tudósítása.) Noha 
az esőzések nagyon gyakoriak voltak, a növényzetek 
még sem szenvedtek semmiféle kárt. A 26-iki vihar 
azonban a szőlőkben és gyümölcsben kárt okoztak 
mindazonáltal a jelenlegi állapot fennmaradása mellett 
közepes jó termésre számíthatni. Az őszi és tavaszi 
vetések, valamint a kapás növények a legszebben fej. 
lödnek, aratás tekintetében semmi'aggály sem forog 
fenn. *' 8
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NAPIREND: jnnius 1-én.
Naptár : péntek, június 1. — Róm. kath. Jézus sz. h. — Prot 

Jusztin. — Görög-orosz (május 2d.) Találé. — Zsidó: 26. 
Ijár. — Nap kél : 3 óra 56 perczkor, — nyugszik : ? óra 
27 perczkor — Hold kél : 1 óra 57 perczkor éjjel, — 
nyugszik: 4 óra 51 pénzkor délután.

A horvát miniszter fogad délilőtt 10 órától délután 
1 óráig.

A főváros középitéei bizottságának ülése d. u. 5
órakor az újvárosházán.

A - Jó szív, egyesület közgyűlése délután 5 órakot a 
földhitelintézet helyiségében.

A zeneakadémia karének hangversenye 
Bemntató előadás a nemzeti színházban, kezdete esti fél 

8 órakor.
A felső nép- és polgári iskolai tanitók egyletének

választmányi ülése délután 5 órakor a pedagógiámban 
A budapesti tornaegyesület lawn-tennis versenye a

Szent-János kórház melletti játszótéren d. u. 3 órakor. 
Nemzeti muzenm: régiségiár, nyitva délelőtt 9-től 

délután 1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. 
belépődíj mellett.

Magyar kereskedelmi muzeum. (Városliget, iparcsar- 
nők.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d. e. 9— 
12-ig és d. u. 3—6 óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti- 
dij. — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e. 
9-tŐl déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. Akadémia-uícza 
12.) nyitva hétköznapokon d. e. 9—12-ig és <i. u. 3—o-ig, 
Cr neo- és vasárnap d. e. 9—12 óráig.

Az 1848—49-ki szabadságharcznnk ereklyemnzeum* 
Károly-körnt 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1-i» látható. 

Szabadalmi levéltár ÍLánczhid-tér), nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul óránként. Al
Eütvös-nyaralóban czigányzene.

Kivonat a hiv. lap májns 31. számából.
Árverések a fővárosban. Csontos Imre 1650 

írtra becs. ingós. junius 2. Újpesten. Boschán Lipót 
406 írtra becs. ingós. május 31. VI. kerület Petőfi- 
utcza 3. J. Virág Béla 324 frtra becs. ingós. junius 
1. IX. keiület soroksári-uteza 31. Grün Rafael 369 
írtra becs. ingós. junius 4. VII. kerület akáczfa-utcza 
27. Adler S. Lipót 640 frtra becs. ingós. junius 7. 
VII. kerület Erzsébet-körut 23. Schnizel Antal 8026 
frtra becs. ingós. junius 14. X. kerület Kőbányán, 
Liget-utcza. Schmzel Antal 8000 frtra becsült ingós. 
junius 14. Kőbányán.

Árverések a vidéken. Schön Vilmos 664 frtra 
becs. ingós. junius 4. Újpesten. Füiöp Netti 12999 
frtra becs. ingatl. junius 7. Szerencsen. Steiner Dávid 
454 frtra becs. ingós. junius 5. Újpesten. Umheiszer 
József 2098 frtra becs. ingatl. junius 26. Oravicza- 
bányán. Fleischmann Izrael 5899 frtra becs. ingós. 
szeptember 11. Hédervaron. Stander Jeromos 833 
frtra becs. ingatl. junius 22. Lúgoson. Windisch Fe­
renci 8700 frtra becs. ingatl julius 11. Pécsett. Jeli­
nek Rezső 421 frtra becs. ingós. junius 6. ócsán. 
Vályi János 722 frtra becs. ingatl. julius 4. Mező- 
Küvesden. Czakó Ignácz 11549 frtra becs. ingatl. 
augusztus 10. Kun-Szt. Márton. Katin Vincze 442 
frtra becs. ingatl. junius 0. Vingán.

Csődmegnyitás. A szabadkai kir. törvényszék ré­
széről Poliák Miksa kereskedő ellen. Gsődbiztosul 
Oláh Ferenc/, kir. törvényszéki bíró. Tümeggondnokul 
Schossberger József, helyetteséül dr. Mihajíovics Ist­
ván ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
julius 4. A fehértemplomi kir. törvényszék részéről 
Winkovics Teréz kereskedő ellen. Gsődbiztosul dr. 
Répászky Béla kir. törvényszéki biró. Tömeggondnokul 
dr. Kremling Lajos, helyetteséül Pichler József ügy­
védek neveztettek ki. Bejelentési határidő junius 30.

Szerkesztői üzenetek.
K. V. A helyzet mindenesetre igen kétes. Nem lehet 

rossz néven venni senkitől, ha nem tud önnek megdönthe­
tetlen igazságot mondani. Az általános szabály valóban az 
(1S91. szeptember óta), hogy az egyetemeken és az akadé­
miai jog- és államtudományi karokon személyesen kell be­
iratkozni és rendes hallgatóként kell hallgatni meghatározott 
éveken keresztül az előadások tárgyait. Ez alól nem szoktak 
kivételt tenni. Mindazáltal Budapesten nem egy állasban 
levő fiatal ember van, a ki egyidejűleg a jogot is végzi. 
Hogy miképen ? az az 5 titkuk; állítólag egy kis éberseggel 
és ügyess ggel ki tudják módolni, hogy két helyen is je|nn 
lehessenek egyszerre. Ha a tanárok elnézők, a hivataiíőnők- 
ben pedig van egy kis jóakarat, a dolog sikerülhet önnek 
is Mert arra semmiféle törvény sem kötelezi a tarárt, hogy 
önnek szabadságot ne adhasson. Ezt azért említjük, mert 
ezzel ellenkezőleg a miniszternek a keze a magántanmás 
kijelentett engedélyezésében határozottan meg van kötve. 
Ha tehát a tanárok önt, mint szorgalmas embert pártfogol­
ják, kérje meg őket, hogy a maguk körében engedjék el 
önnek az előadások rendes látogatását. Dy módon esetleg 
boldogulhat. A doktorátusra vonatkozó vélemény azonban 
határozottan téves. Mert épen ellenkezőleg, a doktorátus le­
tételét a miniszter bizonyos rendkívüli esetekben előlege* 
hallgatás nélkül is engedélyezheti, de csak olyanoknak, kik 
szákirodalmi működésűk által e keuvezményre méltóknak 
mutatták magukat.

Seh. Gr. Monfalcone. Hadmentességi adó késedelmes fize­
tése miatt bírságot nem róhattak önre. ügy lesz az, hogy 
ön elmulasztotta évenkint február végéig a valiomási ivét 
benyújtani, s ezért rótták ki a bírságot. Folyamodjék a bu­
dapesti kir. adófeliigyelöséghez, a folyamodványra bélyeg 
nem kell. Hivatkozzék az 1884-ben kiadott miniszteri ren­
deletre. E rendelet értelmében ha ön nem rosszakaratból 
követte el a mulasztást, és az összes hátralékos dijakat lefi­
zeti, akkor a bírságot egész egvharmadára leszállítják Meg­
nyugtatására közölhetjük, hogy ezen összegek lefizetésére 
részlettörlesztést is szoktak engedni, ha azonban a kérvényé­
ben ezt is kéri, akkor 50 kros bélyeget ragaszszon rá.

H. F. Egyiket sem közölhetjük.
eSakkérdéa» Szekelyhid. Jogában áll sötét h3-nak a 

mellette elhaladó fehér g2-őt «kifújni», azaz «en passant» 
elütni. Míg ha g2 csak egyet, azaz g3-ra lép. akkor (a mint 
igen helyesen véli) megtámadhatatlan marad. ^

Csávolszky Lajos

lapkiadóiulaidanos és felelős szerkesztő.
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írmegyék, ugyszin. 

»áros területén

! jelentése szerint
fáraz volt az idgf 
[n az Alföldön és 

és « éj folya- 
byiségek a követ- 
►en, Kolozsvárt és 
több; 10-15 mm. 
rán; 5—10 rom. s 
5 mm. alatt Zág! 

|en, Szatmári és 
ént ; Csáktornyán 

köd volt. Ma reg. 
Jánosán derült; a 

A hőmérséklet 
pzág északnyugoti 
ö) éjjeli lehűlések.

tudósítása.) Noha 
Jk, a növényzetek 

A 26-iki vihar 
kárt okoztak, 

amaradása mellett 
M őszi és tavaszi 
a legszebben fej. 

fggály sem forog

1-én.
I Jézus sz. h — prot. 
klaié. — Z^idó : 26. 

- nyugszik : ? óra 
f>erczkor éjjel, —

10 órától délután

iile=e d. u. 5

délután 5 órakor a

lényé
Jan, kezdete esti fél

Bitók egyletének
|r a pedago-numban 
ennie versenye a
d u. 3 orator.

|va délelőtt 9-től
tekinthetők 50 kr.

|áro«lg-'* iparcsar- 
nyitva d. e. »— 

E- u. 20 kr be épti- 
Iroda nyitva d. e. 
JfY. Aka démia-ntcza 
|i* és .. tu 3—o-í

I areklyemuzenmn
i i lá:::ató.

nyitva délelőtt

Ldul óránként. At

ti. szamából.
btos Imre 1650 

Boschán Lipót 
kerület Petöfi- 

tcs. ingós. junius 
;ün Rafael 369 
Let akáczfa-utcza 
Ingos, junius 7. 
kizel Antal 8026 
Irület Kőbányán, 

becsült ingós.

Imos 664 frtra 
>p Netti 12999 
L. Steiner Dávid 
den. Umheiszer 

26 Oravicza- 
•a becs. ingós.
• Jeromos 833 
i. Windisch Fe- 
1. Pécsett. Jeli- 
nius 6. Ócsaa. 
uiius 4. Mező- 
a becs. mgatl. 
tu Vincze 442

törvényszék ré- 
en. Csődbiztosul 
Tömeggondnokul 
Mihajíovics 1st- 

Kentesi határidő 
jnyszék részéről 
iC-ődbiztosul dr. 

Tömeggondnokul 
jer József ügy- 
r.do junius 30.

tek.
3. Nem lehet 
k megdőnthe- 
y valóban az 
I és az akadó- 
esen kell be- 
rcegriatározott 

I nem szoktak 
egy állasban 

jgot is végzi 
kis éberséggel 
lelyen is jelmi 
i íüvataiíonők- 
erülhet önnek 
a tar.árt, hogy 
üdítjük, mert 
magán tanulás 
eg van kötve, 
bért pártfogol- 
n engedjék el 
módon esetleg 
aény azonban 
doktorátus le­
iben előleges 
yanoknak, kik 
re méltóknak

isedeimes fize- 
lesz az, hogy 

vallomási ivét 
modjék a bu- 
ányra bélyeg 
niniszteri ren-
rosszakaratból
is dijakat lefi- 
áiiitják Meg- 
k lefizetésére 
n a kérvényé- 

I rá.

ill sötét h3-nak a 
azaz «en passant» 

áép. akkor (a mint 
kid.

ios
szerkesztő.

ISORA
Fehérvár
bta

It zalloda.
Erdős 
I Kolozsvár

1894 EGYETÉRTÉS, FENTEK, JUNIUS 1. t

- L- Bé.»
W » -Várad 

fcu..cber J. Hatvan ^*,rdt J. Bor5od
Metropole szálloda.

,, gyUr».' x Dalmácia 
Rcth p- Xyi,rl
njiasi J. Váci
fwb- Sr Vaty.SíakR A«”-«

S/Ä.
9**xal u U Pécs
Füredi K N.-Becs kerek

Gy, Fá.kány 
n^vid L Világos
Xxsiao E KaDOSTár 
Fieber E ?fzek.
Ibrdöf i
ermann T. becs 
lóií *■ G?8L 
Bc hwald M P.;P»
Lauer 1- 0.-Su5ny

F üecukrímié Z . N.-Várad 
„ubccl B cagreb
v,M T Siclnok 
yla, H. Szeged

Pannónia szálloda.
a. BalasM J- Buttks 
S, Veufenheim X DebrecMO 
Wr.ue, D. Xew-York 
Dr- Király 8 O-Kmnut*
Veázs: os Zs Csorna 
Uekze- Gy- Miskolcs 
Bardosy S Ikervár 
nr. Fekete J. Kőszeg 
Borotvás S. H-M-Vásárhely 
Dominum R- Makó 
Dr. Havassy B- K.-Csali 
Doboy L. Gyula 
Fodor L Pozsony 
««eh P. Becs 
Wutsebaffíer R Gaszécs 
Dr. Stelhd J. Pp-rj»- 
GSIlner V N.-Bzebea 
Gvőmöry V. Ckk 
Markó L Rozsnyó 
Bárány M. 5x.-Cjvár 
W#«#!v L KomaromS+l t-Sit-üikld.
R.riT X Tar-Cl 
Süley T Dana
Bon a: F- Bériéi
Tiznbus A. Torda^
Ment András Magyar 

király szálloda.
Werthemi A Si-Febárvír 
Dr- Hermanns. sa--Feoervár 
Lecerer L. Dombóvár 
linier S. Cjtot 
Jlezey 5. P.-Uóony 
Breuer A P.-Lodauy 
f-tm K. Becs 
River J HodsaRh 
Bora L. Siklóé 
Pinát, C Braun 
Reer-t « Práfra 

. ! M Prága 
riscfcrr J. Oraritza 
Rarchün M Boston

Marchall-szálloda 
Angol királynéhoz.

iéaocvits B. Zágráb 
Di. fest L- Eperjes 
jüboth Vidafaiva 
Uzror. 5- í Enyed 
linevli L. Mr-kolca 
Táissig T. Becs 
cjenaco’ rvcskv i’V Becs 
D: tn- >! ab'rng 
Br . :: M Becskerek 
irf!r F Orsóvá 
t’i tz -■ ráca 
B.cenh H-k V. Bócs 
Ríjirovite L Seigrád

"London szálloda.
Kr'ri s C Berlin 
Braun L Szentes 
Hegri A. H -M.-Vásáihelf 
Seűrsweky 0. B-*cs 
Dr FUó f Szentes 
Dr 5rró M. szenes*
Fisil J Do monxo
Bs3fr A Bócs
G:c>>s D Becs
fc síeld M Mind szent
sast- D. Hont
Pto. ta J Bee«
jnvircr E L.-Szt -Miklós
Birs C Stnttgardt
Feherhattyu szálloda.
Seiií A X Karoly 
í e;n S 8za‘mzr 
Fnz 5. Bukarest 
Zsg.er B Er.d 
Te*eív J. A'.am

Walter Fehérló 
szálloda.

Fekete A r>- 
Spoiank L i-*.egyháza 
Lcuflá« J A- ti 
Stemdl J M -Ovir 
M a A 0-3e*se 
Niederazn J. Túr*
Zsu őznek 1 Fzzmand 
Fe-rtory L. Szolnok 
Febór A. Becs 
Horrdth. Gy Szt.-György 
Bluer A Bee»
Ritzer A Becs 
Sáros J. Tata

Thurn M. N -Kanizsa 
Farkas £. Szeged 
Maytunsky S. Győr 
Ne may er Gy. Arad 
Deutsch D. Varpalota 
Bittner L. Bóes 
Simon A. Győe 
Somogyi J. Sieged 
Lang M. Lőcse

Központi szálloda.
Dr. Fehór L. Szegzárd 
Tesi G. és L Florenz 
Horhy B. M.-Orar 
Pap S M.-Ovár 
Komjáthy J. Győr 
Jankovirs J. Nyílra 
Lnkach R. Becs 
Nagy L. i.osonct 
Dobranszky Gy. Arad*
Horváth P. Szerajevó 
Lobi Gy Siói 
Rudolf W. Béea 
Krausz A. Bécs 
Pál J- Debreczen 
Kovács A. Szeged 
Sn hanek V. Szerencs 
Schmid A. Becs 
Repászky /. Kassa

Európa szálloda.
Kap sy E. '-zatmár 
Dr Ya-rary S. Szalmás 
Bi, Wo ff Becs 
Béna io S. Szófia 
K!o»»terman A. Berlin 
Br. Vanderhovsz A. M -Bad 
Br. Kiersky S. München 
klossterman F. Berlin 
Bentzer F Temesvár 
Baaltuan B Paris 
Dr, Moser J. Pozsony

Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner- 

szálloda.
Drőecler G- Pozsony 
Barac M. Fiume 
S<rhne4der Gy. Béca 
Was-erberger L. Réce 
Kuh E. ilecs 
Wagner S. B^cs 
Stem F. Frankfurth 
Milko S. Szeged 
Fiei- bner K. Győr 
Kofi" e L. Zsolna 
Steckl E. Blanszkó 
Königsberg B. Kassa 
Rodim K Basel 
Kovacic S. Belgrád 
Kral J. Olmtitz 
Lubr.er R. trakó 
Mandl J. Troppan
Szikiay Józseffőher- 

czeg szálloda.
Prvbotia F. Mohács 
Schu te- A. eva
Szentgyßrgy J Djhely 
Ma-'son: M Godina 
Kovalka E. L-mberg 
M.tró M Ni'Ch 
Tóth E. Szegzard 
Langhoffer K. Tarnócz 
Balas S. Gadmo 
6tibán E Szombati 
Kocsis L. P.-Gvőr

Erzsébet szálloda.
Horváth B. Ipolyság 
Putnoky E. Késmárk 
Pap L Karczag 
B er B Abradbanya 
Dr. Kamen L. Cseruovits 
Lovak E. N.-Kanizsa 
Su.ár J. Arad 
Daraini J. Arad 
Segesva.y C- Domony 
David J. Becs
Anterreitmayfr H. Lanáshat

Hungária szálloda.
Csal huff L. Zágráb 
Br Szentke. e-rtv B. Arko%
Teiegdi J. M Teíegd 
Braunschweig M. Róma 
Taller K Becs 
Strubel M Culmbach 
Decíe,it.A. Becs 
Stern Gv Becs 
Stengi É Becs 
Langer T. Becs 
tiückwitz A Pécs 
Strar.ezky K. becs 
Berger L. Paris 
Weis* H. Tem»-»váz 
Feiner L. Trieszt 
Freund J. Hamburg 
Báliak A. Temesvár 
Lar.dwrist P. Berlin 
8<"hr-|der N. Ber‘.in 
Weifi Z». Nürnbv-g
Pusnik Ferencz két- 

korona szálloda.
Goldner S. D.-Pentele
Czeize! M. Tas 
Spitzer L. Tas 
Fisban X D-breczen 
Grr-z E Debreczen 
Bun J. Szente- 
Hameter J Zombor 
Fpitzer D. S.t.-M. Kata 
G ücer G. Teme var 
Dr Tun J. Budapest 
Feher M. Kecskt mét 
Bonat J. Boston 
Kimper J. Pozsony 
Singer G M ha - 
Neumann J. X -Akcny

Elhaltak névsora 1894. május 30-án.
Danzinger J. 48 é. útról.
Winek Mari 81 é. VII. Varzi-ut 74. 
Frübwirth S. 68 é. I. Vevbőczy-u. S6.
Dur.-t Erzsébet 10 é. III. Szt.-Endrey-nt 4S. 
Fachs Teréz 5 é. III. Podmanitzky-u. 47. 
Berlin D.-né 3u é VIII Tököly-u. 1. 
Hottovy A- 82 é. VIII Szt -Királyi-n. 88 
Konta Irma 18 é. VI Szondy-u. ól.
Kumpfo Anna 39 é. VII. Ki:ály-u. 24. 
Péskoia Auna 59 é. VI. Dal^ok-o. 19.
Punta Margit 37 é. VI. Lehol-n. 9.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi bérlet 141. sz. 
Budapest, junius 1 én. 

Először:
A Bomblgnao-t képvi­

selő.
Vigjáték 3 felv. Irta Bisson. 
Fordította Máriaffy Dávid.

Személyek : 
Chantelanr Náday 
Helén U. Székely K.
Cernois Heléne Helvey L. 
Ceroois Renée Tolnainé 
Pinteau Gyenes
Morard Császár
Des Vergeltes Hetényi 
Julie György I.
Inas Narrzisz

Kezdete 71/, órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, junius 1-én.
A színház zárva.
nepszTnhaz.

Budapest, junius 1-én.
KLÁRI

Operette 4 felv. írták Ray­
mond és Mars. Fordították 
Rákosi V. és Reiner F. Ze­

néjét szerzetté Roger V. 
Személyek:

Vivare! Szirmai
Gibard Snlymosi
Michonnet Toílagi
Benoit Újvári
Huszárkapitány Szabó A. 
Adjutáns Kiss M.
A vicomte Nánásy
Poirean Fenvén
Rendőr Mihályi

Klári Küry K.
Berenice H. Pauli M.
Michottc Csongort M.

Kezdete 7*/, orator.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, junius 1-cn. 
AZ aranyember. 

Erepeti dráma 5 felv, 
Kezdete 7 órakor.

városligeti színkör.
Budapest, junius 1-én: 

Igazgató Feld Zsigmond. 
Először :

A nevető Budapest.
Eredeti énekes bohózat 6 

felvonásban.

Ó-BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, junius l ón. 

Fél helyárakkal:
VIOLA

az alföldi haramia.
Eredeti népszínmű 5 felvon. 

Kezdete 71/, órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városiigiti népliget 

Budapest junius 1-én. 
ÚJDONSÁGOK. 
Szemle után. 

Énekes tréfa 1 felvonásban. 
Egy kalandos náez- 

utazás.
Tán« egyveleg. 

Előforduló tanerők : 
Zsidó négyes táncz. Czigánv 
kartáncz. Nnpernyőtáncz stb.

Színházi játékrendek.
A nemeetl szánkás .jatékrendje: Stomöaion, junius

2-án: A képviselő. Évi bérlet 142. szám. Havi bérlet 26. 
szám. — Vasárnap, junins 3-án: A képviselő. Évi bérlet 143. 
XXV. bérletsziinct.

A nepszinház ,iátekrend,íe : Szombaton, junius 2-án : 
Szultán. Va.árrm:, junius 3-án : Vi'ágcsata.

A budai színkör jatekrendjo : Szombaton.'junius 2-án : 
Fatinicza. Vasárnap, junius 3-án: A peleskei nótárius.

A* ó-bndal szánkor játékrend,je: S- mbaton, junius 
2-án: Salaméi.
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■Váczi-lsiőr'U.t -ás.
ÚJDONSÁG! Ma: ÚJDONSÁG!

Amor törvénjsséfe előtt.
Amor.........................................................
Cliamorides bíró............. ........................
Dr. Krimizsi Ignácz ügyvéd .. — - -
Dr. Ox tudós .. -............. - •• •• - -
Mustáffa ............. ...
Xantipperl .. -......... ................... - -
Philomenerl .. -..................... ... - ••
Sazizi......................... " ......... - •• ••
Neduscbil Alma nevelőnő................. -
Zappel Resi mosónő .............-...........
Julcsa dajka.........................-................
Pkönicsü egy halász .............................
Kiss szállodás .........................- -- -

Nappali pán/tár: Rotter Teréz 
Parisa váczi körút 25. — Sopronyi, 
ut 1., nemzeti színház bérháza.

Hoffmann Pold 
.. .. Kohler 
„ .. Fleisclimann 
.. .. Proksch 
.. .. Grossmann 
.. .. Raulek Mária 
.. .. Berg Stefi 
.. .. Wein Mariska 
.. .. Eisenbach A.

Móraw Adelle 
.. . Rozsa Mariska 
.. .. Antal iíy Anna 
.. .. Kuppetz 
szivartőzsde «Hotel 
nagytőzsde Kerepesi-

FCLIBS CAPRICE
Sokoldala kívánságra ma:

VEITTTSIA
Pantalónia királynője. — Caprioetöl.

Fellépte továbbá: Braokl Alfonz keringő- és dalénekes­
nek és Raymann Mlcil k. &* tirol énekesnőnek.

WA.VXEK és BUSZ
Budapest, VI., Andrassy-nt 76.

Ajánlják dúsan felszerelt raktárukat u. m. saját készítményt!

férfi feliérnemüeket
divatos batiszt 19472

■fór angol tourista-ingek líf
darabja 1.—, 1.35, 1.80. Issadáe elleni alsóing Jáger­
léié darabja 1.—, 1.60. Angol hálózott alsóing 40, 65 kr. 
Fegyházban kötött lábtytik •!, tnczat 1.60. Keztyiik, 
zsebkendők, férfi nap- és eeö-ernyők a legnagyobb 
választékban. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

WULFF EDE czirkusza.
Ma pénteken, junins hó 1-én este 7l|, órakor

rendMvüli nagy előadás!
gy Egészen uj műsor ! “gJQ

X 4L ül j s z á m 1-4

Fellépnek azonkívül az összes művészek és művésznők" 
Jegyek kaphatók Kertész úrnő dohánytözsdéjéhen Szervita" 
tér. Holnap szombaton, este ’/,£> órakor nagy előadás"

OBPHEUMR
Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.

SEMI R A MIS
a satrapák királynője.

Nagy látványosságu tréfás mek-játék Groiss A.-tól, zenéje 
Schindler József karmestertől.

Személyek:
Semiramis, a satrapák királynője .. .. .. .. Carola Czeczilia
Xerxes XXVII. i>ersa király ..................... Muller József
Haraxtax, igazmondó, a királyné álomfejtője Friedrich 
Alphares, a k.rályné gárdájának parancsnoka Mnrtini 
Ximene, a király amazonjainak vezetője .. Reichsberg
Crumene adjul;ms......................................... Ferenczy Zs,
Almanza, miniszterelnuknö ..................... Grüne Julia

A kisebb szerepekben 30 nő és 8 nr
Továbbá fellépnek: C.eczilia Carola. Mr. Moxon láb- 

equilibrista, valamint a kedvelt magyar dalénekesnő: 
Ferenczy Zsófia. Adele és Adolf kéz egyensúlyozok 
Az eredeti boaconstrictor Mr. D. Duveneck és Elly van 
Smith németangol énekesnő, elsőrangú szépség. Martini 
Mihály dal- cs operette énekes

Közvetlen szomszédságban Herzmann káveháza meg­
tekintésre méltó látványosság. Éjjel-nappal nyitva.

Kávéház-megnyitás.
Van szerencsém a tisztelt közönségnek -zives tudomására 

hozni, hogy junius hó 2-án, szombaton, a dohány- 
utcza 63. számú házban. Naleszni Gvnila teke- és dákó- 
gváros által ízlésesen berendezett

„LftiCS KÁ»ÉHáZ«-am
megnyitom. — Több évi szolgálatom a <Reiter-kávéház»-ban 
(Andrá-sy-ut) elég biztosítékot nyújt arra nézve, hogy gyors 
és előzékeny kiszolgálásban hiány nem lesz Kitűnő italok 
és hideg ételek, ép úgy az összes budapesti napi- és 
hetilapok, külföldi lapok és illusztrált lapokat bocsáj- 
tok igen t. vendégeim rendelkezésére. Mindennap zene- 
eetely. Becses pártfogásért esd
19<331 VASS A. kávés.

Somossy-flSalató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 43». telefon. 
Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

Ma először lép föl:

„THE KARNO HILARITY“
amerikai némajáték-társulat, cRigoletto» tánczoló-szamárral.

Még csak 3 napig:

Barrison nővérek. Rahden báróné. Jackson és Joseph.
Uj fellépések:

Junius hó 2-án: Brothers Welb. legtökéletesebb zene- 
bohóczok.

Junius hó 3-án : «NŐI gigerlik> és <Kerékpárosnők». 
Junius hó 4-én: Miss Paula élő kroko dilusokkal 

és alligátorokkal.
Junius hó 10-én : «A nőnövelde». (Táncz-divertissement.)
Junius hó 12-én: Cody! Cody! Cody!

Iá
A hő- Szél

iránya 6a
EcmerseKsi

Állomások mérséklet
Celsius 1 lí ---- T—

itt ® tzerint ereje
£ 5 = u

i.iavi- mini« merne műm#

Időjárás.

A m. kir. mcteórologiai központi intézet t • 

ira ti jelentése 1894. május Sí én reggel 7 ára kor

I, + 11.2 
17.2 

+15 "2 
+ 6.8 
+ 12.2 
+ 16 2 
+ 12 0 
+ 14.0

HUNGÁRIA
SZÁLLÓBA

Ma este az étteremben

Rallies füis es Fiai
ismert s kedvelt zenekara játszik
Kezdete 8 órakor

Vízállás, 1894. május 31-én.

Folyó Vlsméroie
§

í s

Az elmúlt 
24 óra alatt

... Is
aáradt j apad

cm. cm. a

Inn
1

Schärding i + 170 20 + 12
Duna Passau ................. ! + 315 13 4* 15

„ Line ......... .. j + 34 13 15
n Bécs .....................1 + 63 14 + 14

Pozsony ............. + 319 7 + 14
Komárom .. - .. .. + 343 14 + 12
Budapest .. - .. .. + "297 34 + 16
D.-FöWvár .........
Mohács ................. + S02 14 + 14

e Gombos................. + 353 9 + 15
* Újvidék ................. + 265 12 5 + 16
„ Zimony................. + 332 7 1 + 16
n Pancsova ............. + 206 8 + 14
„ Drenkova ............. + 190 3 + 10

Orsóvá ...................... + 265 2 4* 14
R.iba Sárvár ............ - .. + 63 7 + 20

Gvőr ............ _ .. .. + 2S3 16
Vág Zsolna .. .. „ .. .. 65 8

Trencsén ................. + 60' 7 + 19
-f- 5*3 1 + 13

Dráva Zákánv ...................... + 84 20 + 14
Barcs............ « .. .. + 178 8 + 14
Eszék .. .. „ ............ + 2781 + 14

Szava Sziszek ............ „ . + 305! 30 + 16
Mitrovicza + 313 21 + 19

Tetnes Kis-Kostély ............ + 206 4 + 19
Bega Kiszetó ...................... + 91 + 19

fi Temesvár................. + 581 2 + 13
Na év-Becskerek ,. + 53 1 + 12

Szamos Dcés ........................... - 92 18 4~ 17
Szatmár................. - 196: 44 + 19

Kraszna Nagy-Majtény .. .. - 81 49
Tisza Marmaros-Sziget .. - so: 10 + 16

„ Tekeháza............. + 100 10 + 15
n Tisza-Ujlak ......... + 70 18 + 21

Vás.-Naménv .. .. - 3801 22 + 19
n Záhony (Csap).. .. 4- 258 18 + 12

Tokaj..................... -T ot>& 60 + 16
* Tisza-Füred......... + 365 95 + 13
„ Szolnok .. + 219 104 + 18
„ Cson^rád .. _ .. .. + 160 75 •I- 15

Szeged ......... ... _ + 176 48 4- 18
n Török-Becse......... + 90 26 + 16

Titel ................. ..... .. + 228 14 + 19
Latoroza Munkács .. .. _ .. + 42 8 + 18

Ondova-Tapoly Bártfa _____ + 28 + 17
Sztropkó .. _ .. .. + 40 27 + 15
Hoór ...........................

Bodrog Zemplén ................. " h 313 2 + 16
Berettyó Berettyó-Ujfalu.. .. _ - oO 40 + 15

Sebes-Körös Nagyvárad ............ -h 64 15 + 16
Fekete-Körös Tente ............ ..... .. - 56 20 + 16
Fehér-Körös Boros-Jenö „ .. „ - o í 30 + 17

Kettös-Körös Békés........................... 4-340 38 18
Hármas-Körös Gyorna ...................... + 406- 20 + 16

Maros Branvicska (Déva) + 132 + 15
Arad ............................ 1-- 31 5 + 14
Makó............ „ .. .. 1+ 92 6 + 18
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Árvaváralja_
Trencsén 
Selmeczbánya 
Magyar-Óvár
Ó-Gyalla _
Budapest_
Sopron _
Keszthely 
Csáktornya
Zágráb _
Fiume ...
Crikvenica 
Pancsova 
Orsóvá ...
Zsombolya
Arad _
Szeged ...
Szolnok_
Eger... _
Debreczen 
Késmárk 
Ungvár ...
Akna-Szlatina_
Szatmár___ _
Nagy-Várad.
Kolozsvár .
Nagy-Szeben _
Bécs...___
Krakó___
Rregenz____
Salzburg _
Klagenfurt
Póló_... _
Lesi na _. _
Sarajevo _
Torino___
Flórencz _
Róma _ _
Nápoly____
Brindisi___
Cagliari _ _
Palermo _
Malta ___
Zürich _ _
Breszt _ _
Biaritz _ _
Nizza _ _
Paris ___
Kopenhága _
Hamburg _
Swinemünde _
Memel _ _ _
Berlin     _
Münster...___
Stornoway ___
Belmullet   ...
Scilly ___ __ 1
Schields___ __
Skudesnaes. _
Christiansund _
Uleaborg 
Stockholm
Szent P. térvár_
Moszkva 
Varsó ..
Kiew 
Odessa _
Sulina
Sófia _ ... —
Konstantinápoly

A szélirányok jelölése: E >
NY = nyűgöt. Felhőzet: 0 
nxure derült, 2 = részben 
4 = egészen borult,
R = zivatar.

Közép-Európában a nyomási különbségek csekélyek. Egy 
északnyugoti és egy délkeleti minimum között magas nyo 
másít réteg húzódik Közén-Európán át délnyugot-északkelet’ 
irányban.

Az időjárás Európaszerte csendes, részben felhős és Orosz 
országban, az Alpesek déli lejtőjén és némileg Angliában i? 
esős. A hőmérséklet keveset változott.

Hazánk déli felében és Erdélyben jelentékeny esőzés volt, 
az ország északi részén és a Dunántúl ellenben száraz idő 
uralkodott. Csáktornya ködöt. Orsóvá pedig zivatart jelent. 
Északnyugoton erős volt az éjjeli lehűlés, a reggeli hőmér­
séklet azonban már emelkedést mutat.

Meleg és túlnyomóan száraz idő várható helyi zivata­
rokkal.

1 —
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3 köd

á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése május 31.
x- a. Irányzat eniy 1

100 kilogramm |
ara Minős. lOU kilogramm

hektolit. írttól frig hektolit. írttól frti?

B n z *
lanyha 74 75 _

t r 76 77 6.65 6 70
78 6 75 6 80 79 6 6.90

c 80 7 SO 7 0S 81 7.0S 7.1 C

j
« 74 1 75

76 77 6 70 o 75
€ 73 6 ec 6.85 79 1 6.90 6.95

80 6 95 7.05 81 7.C5 /.10

Pwtvidcki 74 75
« 76 77 56 65 6.70

73 6 95 79 6.90 6.95
80

74

7.95 7.05 81 7 es 7.10

75
76 77 1 6 65 6 /C
78 6.8C 6 85 79 C.9C 6 95
80

74

6 SS 7.G5 81 7-05 7.10

75
L_

76 77 j 6 75 6 SC
78 6 85 6 90 19 ! 6 95 7.-5
80 /.— 7.10 81 II 7 10 7 1 S

Különféle Irányzat
Pénz

^ a 3
frt írt

Heremag —

Repczeoiaj— 
Olájpogac«* 
Disznózsír—

5zaionna —

Faffryu
Szilva —.

csendes

csendes
csendes

csendes

csendes

csendes

Értek írok
!: Utolsó árbelet Ojztalei
j f-4 á I " iHT""1 1853 ra értékpapírok

Utolsó árkelet

Szilva határidőre

0

Gabona ó vagy uj Irányzat F » i
Minő-egi

-uiy
hektolherk.

íuo kilo
ar

írttól !

R„. lanyha _ j 70 — 72 j 510
takarmány 60-62 f 5 95
rgetm vaio 62 —64
áurfőzdei 64 - 66 1

Zab ___  _ _____  . . ó lanyha - 39-41
« .... U| 59-41 665

Tengeri__ __ __  . . ó mazinemfl 75
« uj ir.asueiuü | 73 46C

Ka; .-zta-rrpeze —_ __ «
bánsági

^‘öt5 ——..... .................... 0 csended 3 80

frttis:

7- - 
4 65

4-25

Szilva-tz- csendes

Bzilvau határidőre lanyha

Mez. csended

Luczerna---------------- —
Vörös, idei___—------—
ősz. kétszer ünomitott— 
Repcze------------ —----- .
Fes'i................... I.—— j

M. la lépensz. áru m. sz. 
Városi lekensz-

Füstölt____
Olvasztott —

S darabos

boezmai. 1804 j
szokvanynnnöség I 

100 daranos |
bő >

: o 8* -

szerbiai 1*93
«zokvanynnn őség < 

lOu uzLranos 
86 «

6.21
III

Viaszk

boszniai, 1893 X/'XI íjew 
szokvanjrmmőseg 66 

300 daiabcs 'l sn
85 « la 2
szerbiai 1894 I TI LTf ^ 

szokvanyrmnősrg 
100 daraboa | éo ;
85 < la 2 j;
Ezlavomai 1894 -----------
Szormai------------ ----------
szláv, azept. oki. 1894. .

barga. ciurgalott ——— ,
Rozsnyói----------------— i
bziavomai----------- —------

43.50
46.50 
48 50

11 —
12 50 
16-60

1C 25
12 25 
16 50
13 5C 
11 75 
14-75 
15 50

iia;C3S3.111t3.s i-UL-vardljtételel

13-

Gabona 
Búza I,

Irányzat

Hoz*__

Zah_

Kap. repcze

Határidő I
Szept.—okt. 

május—jumusra '

m —Jun. 189 V
julius—aug. 1*91 
hpest szalínan. .

jbpest száll- táv. 
AUg.-szept- 1893.

680

.5 54 
. 9 80

6 82
6 53 
528 
4 6t 
4 70
5-56
9 35

Duna

Tiara

Száva

Bépa

ÉRTÉK A PIRÓK
Üíöláó urKéiet

Államadósság.

Magyar kir. arany járadék adómentes 100, 500, 1000-
« « « € 30.000 ------

120 40 120 90

M. k. korc).aer1*kll jaradek adónient. — . 
koronaértékü járadék adómentes

junius lő-re
___________ 4 %
junius 15-re 4 %

187• . keleti v." államkötvény aranyban — --------5 %
FR,‘ ad rr . kir. allarn vas ui k« lesöa aranyban — 4 •'-%

évi 4* , Vos adom. áll. vas- k. ezüstben ----------- * /$%
”at; - kir nyeremeny-külcsön 100 frt ----- ——-—-

' « ' , « 50 frt--------------------------
** adtra. regal-í-kártalamtasi kötvény------------------------- 4*/,%
‘ 1%-os adó horv sz av. regale-kötvény —----------- 41 ’»%
*• 1% adom. Xegyarorsz. f- idte m. k< :vény.. -----■■ —■ 4 8b4

adom. ho:Taí-»zlavonorsz. föloteherm. kötvény----- 4
Ti-; és szegedi kő _ 4
K"r horv -szlavónleizalog főhival'sagkötvény (1(,0 frt) 
*ro)ar krr. kamatoz, kincstári utalvány 6 hóra (10U u»)

120 25
95 OS 

124 - 
127.— 
101.75 
143/5 
143 50 
100 — 
102—

35-75
96 - 

14- 25

! 20-35 
-5-5C 
95 15 

125 — 
123 — 
102 50 
150-75 
149 50 
100-75 
103- 
36-50 
91 — 

143 25

Honnet

ii

I DPancsova -------- 85—*26
jj üj\idek----------- 2H-24 '

Bezcán----------- 17 — 18
, Kalocsa----------- 18-13
|i Du na-Föld vár — 11-18
j, S'/tíulen ----------- *7-28

Szeged-----—— — Síi—27
25—26I Ti tat 23-24

’y ítrovicz------- - 32-33
Temesvár-------- 3 Z 39

1 Nagy- Becske re S 25-26

8—10 krraJ j 
drágább • budapesti 

díjtételeknél

A hajddjjtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve es a biztosí­
tási dijat kizárva: 
a Sega állomások 
a burczollirozast 

beleértve

Ttoijo aritelet

Egyesített illem adósság papírban május—no,. - 
Lgyesített allem adósság papírban február—aug. 

« « ezüstben jam—jut.
, » < < apr.—okt.

Osztrák aranyjáradék dómentes.
« államadósság, kisorsolna 1854-ki 250 frt p. p. ■ 

« 1860-ki 500 frt 0. é. .
« 1860-ki 100 frt < c -
« 1864-ki 100 frt c < .
« 1864-ki Ő0 frt « « -

Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes 
Bolgár fejedelmi államvasnti zálog kölcsönkőtvény . 
Szerbiai nyeremeny-kölcsőn 100 frank .

- 4%* - 6 %
_______________ - 3 %
oaztr. felülbélyegzéssel 3 % 

Átemw-béfawőlgyivizaxsbálTosó társulat« ■■— 6 *

98 30 
98 30 
98 25 
96 25 

120 50 
147 - 
146 50 
158 - 
201-50 
2C1.50

100- 
123 — 
38— 
•85v 

104.-

98 80 
98.80 
98 75 
9875 

121.- 
148 — 
147.5C 
159.- 
203 50 
203^0

100-75 
124 — 
38 50 
39— 

105.—

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank______ ____ ___ 1W
bankegxes. részv.-tars.. budapesti 100 
Bank re«zv.-társasát? fWarosi —-—•— l^O 
Giró- és pénztáregyl. r.-t. bpe*ti 2000 K. 
<FIermes> m -ilt. váltó-flzlct r.-t. .00 K.
Hitelbank fiumei---------- —----------- ***
Hitelbank magyar általános —--------*'’0
Hitelbank magyar általános nnius 15-re 
Hitelegvi. mint sző ve‘.k. bpesrialt._ 6ü
Hiteiinrézét osztrák---------- ------ ----- 1*0
Hitelintézet osztrák---- ------ junius 4-re
Ipar bank I. magyar_____ —-—------ 150
Ipar- és keres.-bank r.-t. ra. junius 15-re 
Ipar- és keresk.-bank r.-t. magyar 100
Jelzálog-bank horvat-szlavon országos 100 

c < < < junius lő-re
Jelzálog-hitelbank magyar------- -----   200
Jelzálog-hitelb. magyar ti. kib. id. c- 100 
Jelz.-hitelb. m. II kib.íd.elis junius 15-re 
Kereskedelmi bank pesti magyar—— 500 
Kereskedelmi részv.-társ. magyar — 300 
Közp. jelzálogb. m r.-t. m. takarókp. 500
Leszamitoló bank horv'át --------------- 2<>0
Leszámítoló és pénzváltób. magyar 40^ K. 
I,eszamitolós penzvaltób. m. junius 15-re
Osztrák-magyar bank------- --------------^00
«Unió»-bank______ ____ - ------- - 20U

b) Biztosító tkraulatos.
Bécsi biztosító tarsasag------------------ 200
Bécsi elet- és járadék-hitt. tarsaaag— 300 
Elsó magyar aJ'alanos bizt.-társ.——1000
Foücicre pesti biztosító intézet---- - 100
Jég- es viszontbiztosító r.-t. magy— 10O
A <Lloyd» viszonbiztohií > r !. —----- - 150
Pannónia viszontbiztosító-társaság 300

e) Gőzmalmon.
Concordia gözmaiom ----- — ----- -----  400
F.lsö budapesti —------------- ————— 500
Er7.fiet-et-malom —---- ------ ———■— 300
Hengermalom ———----- —------   400
Lujzn-malom__ _____ ___ ———— 1^0
Molnárok es sütök__________________ 200
Pannónia —..,—_____ —————I '-•OO
Váczi hengermalom reszv.-társaság— 100
Viktorja---------------- -------------- ------ — 150

d) Kör.l 0 fee dón! vAllalatok. 
«Adria» m tengeri haj. r.-t.——— 100 
Palatontavi gftzhajoziiui részv társ. 300 
Barcs-nakraczi vasút reszv.-tars . 200 
Bpest Szt-Lönncz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lórincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasat részv. 100 
Budanesti vi!. v. vasat r.-t junius 15-re 
Bpesti vili. v. vasút r.-t. élv. jegyek 
Debreczen-füzesabonyi h. é. v. els. r. 100 
Debreczen hajdúnánási v. első r------100

Déli vasút_________ ______ junius ”0-ra
Duuagőzh. társ. első cs. kir. szab. p. d. 500 
Gőzhajózási részv.-társ., magyar 200 K.
Gyúr-supron-ebeufurti «»-'»   i'UO
Kassai közúti vasút részv. t..«_— 100

25-53
32*50

112 - 
114!-

234 50
1130 -

180 — 
5B0- -

IS2 — 
12o" 50 
92- -

126 -

433*“" 
55 - 

3SC 20 
35C .80 
197 —

112*50

116 —

235 — 
1132— 

190 — 
585 —

: 256-50 ' 
995.

2 51 — 
1000--

Kassai •
Kassa-oderhergi vasúti.

4 2C— 1 430.
2200-— 2225 
437 —
710.- 
255 —
425 - 
870 —
25 - 

273 —

I 216- 
35C — 

361C.- 
I 136 — 
í 123 - 
í 78.— 
1000 -

Magyar-gaiicziai vasat —
Marmarosi sóvasut r.-t. els. r_----- 100
M. -Vásárh.-Szaszrégeni h.é. v.-t.e. r. 100
Muraayvölgyi h. 0. v.--------------  200 K.
N. -Kikínda—N -Becsk. v.-u. els. r— 100 
Ny. v. m. fszékesfehérvár-gyórgráczi 300
Osztrák magyar aliarnvasút  ------ar. 300
Osztrák magy. allarn vasút junius 15-re
Pécs-barcsi vasút------- ---- --------------- 20q
Pesti közúti vaspálya----------------  200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy —
Pe.vu közúti vaspálya masodsorozatu 800 
Petrozsény-livazény-lur b. é. v. I. r. 100 
Szlavóniai h. é. vasút oLsórendü 300 185-*—

e) TakarókpénstArak.
Belvárosi takarékpénztár rt-------------- lOO
Budapesti III. kerületi----------------------- 50

164-
170-
210.—

22650

90.- 
101 -
1C0.- 
444 —

186.50 
204.— 

97 — 
101 —

105 — 
202.—
341* - 
218- 
557 — 
295 —

44C- — 
720 — 
260-- 
430 - 
830- - 
30 - 

274 —

1

Budapest erzsébetv. takarékp. r.-t. 200 K. 
Budapest-terezv. takarékp. r.-t.-. 200 K.
Egyesült Budapest főváros__________ 300
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.___  100
Orszago* központi.------ --------------------300
Pesti hazai eb»ő takareki>. egyes.——1UOO 

j) Különféle vállalatok.
Alagút ---------------------------——— —
Asphalt részvény társa iag magyar — 100
cAtheneuni» könyvnyomda -----— 100
Betűöntőd« rt. első magyar-----— 100
Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r. — 100
Brassói bánya és kohó egylet —------- 200
Casinó-ópUlot részv.tara. fővárosi— 200 
Czukoripar r.-t. m. U soroz. előj. r. l‘>0

« c < A .............. —____ 100
«Danubius* m. hajó-és gépgyár r.-t. 100 
Dohány-egyedái ua törők bír. „...frc. 200
Draguié kőszén- és téglagyár---- ---  200
Eszakmagyarorszagi o. kőszénb. r.-t. 100 
F.-Magyarorsz. bánya és kohómü r.-t. 100 
iranklln-Társulat könyvnyomda _ 150 
Ganz és Társa vasöntöde 4e gépgyár 400 
Gazdasági gépgyár r.-L, első magyar 100 
Qőxtégla, ezemtnt 6» gyps* r.-L n. 100

100-— 
V7.- 
101- 
1C3- 

1180-— 
123-50 
795.- 

8625 -
16!.— ! 
271 50 i 
520.- 1
146 — I
240.- 
268 -

133-

115.- 
217 — 
554 -
264. - 
137- 
290.-

1840 -
265. - 
138.-

165-- 
190 — 
211-

227 -

92.—
102.-
100-50 
449 -

18/ 50 
205- — 
98,- 

103-

106- 
203 -

341-50 
213.— 
560 — 
30C —

190.—
11C.5G 
130.- 
102.- 
118 — 

1190 — 
124 50 
8C5.— 

8675.-
165 -

13.—

Gschwmdt-féle -zeszgyar-------—503
Gyapjumosó és biz. első magyar—— 200 
Hungária arpagy. és kőlesh. gy.r.-t. 400 K.
«Hungária» gőztéglagyár részv.-t. _130
«Hungária» műtrágyas veuy: ipar r.-t. 50
«Ltvan» tég!ag>’ar r.-társ___ ______ 100
Jordán Viktor-fele bőrgyár részv.-t. iOr 

< c « < 100
K.'^sa-somodi köszénb. r.-t._______ SO 101
Kenderfonogyár részv. tara. szegedi 200 210
Kender és jenipar-réfizv.-t. magyar 20<l 
«Kosmos» kö- és könyvnyomda r.-t. 100
Kőbányai gőztéglagyar---- ----- --------- ISO
Könyvnyomda pesti ré^zv.-t---------— 500
Kőszén bánya r.-t. magyar ált.-------- 100
Kerámiái gyár ré^zv.-társ., magy. — 100
Nadrági vasi oar-tÁ-sulat   —.— 200
Orszaggy. Értesítő knnvvny. r.-t. 400 K.
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t—_200
Popper Lipót faipar "r.-társ—----- —2000
Rimámurány-saigi' tarjani vasmű-----100
Rimám arányi vasmű_____ junius 15-re 24? Z7 5
Rizshánt. és rizskem. r.-t. fiumei I. m. 500 1050-
8aJgótarjáni kőszeubanya_______ — ‘20 721
Srhlick-féle vasöntöde es gépgyár___ 300 2 7 7 —
Schlick-fóle vasöntöde és gepgj'ár, uj kih.------
Berféíhizlaló --------------- ------ —.... 200
Büvfő/xle első magyar - ------ 300

490.-
525.
205.—
170.-

123.-

1C2. - 
220.-

, 50 L166.50 
175-

195.—
222.—

243 25 
1035 — 
723 —
279 -

Snodiom es csontlisztgyif- 
Szállítási váL'alat I. m.

____ 100
200

17.—
24*.-

Szálloda rési vény-társaság___________SO
Téglaipar r. t. péterhegvi—. 200 K. 
Téglagyár r.-t., szentendrei . 100
Tégla- és ciamentgyar egyes.--------100
Tégla- Ás més?ég cr\'ár r. t. bpesti 200 K 
Tégla- oa mészégető, újlaki 150
Ünkany-zsilvdlgyi m- kőszénb. r.-t. 100 
üveggyárak r.-t.egyesült magyarhoni 200 
Villámoss.igi r.-t. budapesti ált. 200 K.
Villamossági társaság____ nemze’közi 200

« ré-zv.-társ., magyar— 2 »0 K. 
* < c junius 15-re

Waggon-k6!e.sŐnző-társaság által 100 K. 
Wagpon-kőies. részv.-tár. nemzetk. 400 K. 
Weitzer Jf'nos gcp-waggougy»r r.-t. lí 1

ZÁLOGLEVELEK
Egyes IIP bpcsti főv. takarókpénzt. 4*',% 
Földlutelint. magyar páni férték----5 %

> » *----- 4-/,%
» * * ----- 4 %
» > szabályoz. és f alajj. 4 %

H' lyi érd. 7, r.-t.-m.. k. 50l/, év vf. 4'-3% 
Jelzálogbank horv.-szláv orsz. —4Va%
Jelzálogbank magy.----------- 5 %

» » ----------4’,%
» » -------------4 %

Jelzálogb. m. k.-kötv. 50éwf. ltof. 4 %
» »Közs. kö tel.50óv vf. 4",%

Kereskedelmi bank pesti magyar_5 %
» » » > — 4',%
» » » > ... 4 %
« köze. kötvény 110 v. f. 4*',%
« közs. kötv 210 K. v. f. 4 %

Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5*',% 
» » » 5 %
» » » 50,;, évrs 4V*%

Közp. jelz.-bankja m.r.-t. m. takp. 4' ,% 
« < < közs. kötv. 4l/,%
« « < € « 4 %

Orsz. közp. takarékpénztár magy. 4ls% 
« c < korona ért. 41

Osztr.-magyar bank o. é.401 s évre 4 %
» » » » »50 evre_^ 4 %

Festi hazai I. takp. e. kib. kötv__4*,%
» » » » 4 %
» » > » korona ért. 4 %

«Albina* takarék- os hitelintézet— 5 %
Aradi polg. lakareku. 4U év vnszafíz. 5% 
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. llO 5 %

» » > ♦ » * » 5*',%
Aradmegyci takarékpénztár____ - 41»%
Erdélyr.in. jelz. hi'o. 40 év visszafiz. 5 %

» » » » 40 » » 4'/,%
» » » » áOévkfizs. köt. 4l/;%

455- —
1375— 14C0- 
1C0— 105

240 - 242—

ÍOO.- 
170 50 
163 — 
335 — 

90 —
234 - 
121.-
235 -

117J0 
440 - 
435.— 
235 -

10025 
101- -
100 50
98 —
96 —

100-25
101 — 
100.50

9/.50 
10C.- 
100 — 
100.75
100 50
97 50 

104 25
99-

104.—
101 50 
10C.25 
100.75 
100.75
96-

100.25 
,00 25 
100 - 
100 — 
100—
96 •- I
97 7 5 i

101.25 ;
99 — 

101 —
99- 50 1
98 5U 1

100— 
98-50 
98—

118 50 
443 — 
437. • 
240—

101- 25
102- 
101-50
93 50
96 50 
93-25

101.- 
101-50 
101 — 
93 - 
101- -
100- >o
10, 25 
101 -
98 25 

105.25 
100— 
105— 
102.5C
100 75
101- 25
101 25
97 — 

101 — 
101 - 
100-80 
100 80
100 50 
96 50 
98.25

102- 25 
100—
100*50

99 -
101 — 
99 — 
9S.S0

ÉRTÉKPAPÍROK
Utol so a r Kelet
pénz I áru

Nagyszebeni földhitelintézet

» * 71. kib. 4l/s%
Nagysz. ált. takar - 3XV, év vf. liof. 5 %

» » > 40 év vf. 10Ó f. 5 %
> > 40 év III. kib. 5 %

Nagysz. ált- tax. p. 35év IV. kib. 41/»0*
Temesvári első takarékpénztár   5 %
Temesvári első takarékpénztár___ _ 4',V»
Jelzálogb. magy. nyer -köl -> kot 4 %
Jelz. b. magy. osztr. felűlhélvepzes. 4 % 
Jelzálogb. magyar nyeremóny-jegv

» » o.-ztr. felülbélyegzés.
Osztr. foldh.-ict ny. kölcsön kötv. b % 

» » kötv. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK
Az «Adria» m. teng. hajózási 500 !»w4, ,%
Bnesti körúti vasp. társ. 1887 ___ 4’,%

'» » » » 1889 ___ 4>,%
Budapest-pécsi vasú*_________ 330 4 %
Déli vasút---- ------ -1011/2000 márka 4 %
Dunagőzhajózási társaság —100 7 %
Győr-sopron-ebenfurtiv. aranv 300 3 %
Kassa-oderb.els.rész.-kötv. 1889. ez. 4 %

» » » » » 1889. ar. 4 Of-
> » » F » 1891. ez. 4 %
> > » » » 1891. ar. 4 %
» » (osztr. vonal) 1889. ez. 4 %

Lloyd és tőzsde épület----------- 100 5 %
Magyar galicziai vaspálya __ SOtí 5 %

» » * II. kib. 300 5
> » » ezüsté. 200 4 %

M. v. eHőbbs. beruh, aranyb. 300 5 %
M. ny. v. (sz. feh -gvőr-grá zi) 200 5 %
Magyar nyügoti v. Í874. kib— 200 .5 %
Osztr.-magvar-állam ut arany 300 5 %
O -m á.-v.1893. kib. 0/300 márka l % 
O.-m. államv. X. kib. 1885 f>0o fre. :? %
Torontáli h. é. asutak r 4V

101 7 5 102-25
102.- —•—> 
103.- ) —- - 
100. - | 100.50
102.-:
102.- 
101.75 !
100.- 
101 —
98.50 

12730 
12<J. -
22. I
22.- j 

115.5C I

102.25 
10C .50 
102— 
99.50

128.50 
129—
23—
23—

116.50

99-50
9975
9975
96-

96—

96—
97*25 ! 

100 - I
105— i
ios r.e 1 
95.5c 

125. - !

100— 
100— 
100 — 

97—

97—

98- 25 
10050 
106 — 
106-50 
96.50 

126 —

103.50 104.50

fab. elsőbb, tötv. — .—Urikány-zsilvőlgyi

MAGÁNSORSJEGYEK.
Becs város nveremény-köksöne 1874 100
Bndavarosi sorsjegy--------------------——40

> » osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjegye ---------2
> » * » osztr. felül bélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
» > » » osztr. felülbélyegzés«*!

Nyer.-kötv. *. bpest-lipótv. bazil. felép. í.
*» » * osztr. felülbelyegze=-el

Az olasz vörös kereszt egedet Ab líra
> » » » osztr. felülbélyegzés se 1
Osztrák hitelintézet------------   10O

____ 10
..40 p. p.

Osztrák vörös kereszt egylet- 
Pálffy sorsjegy_______ ____

174.-
61.50 
62-50
3.- 
3 25 

11.75 
12-25 
9.5C 

10.23
12.25
12.50 

198.-
18 50
58.25

PENZNEMEBL
Császári királp arany íverWL,
Császár királyi arany (kör.) —_____
Osztrák-magyar 8 forintos arany __
20 frankos arany —... ____
30 márka-
Tőrük arany lira 
Osztrák és magyar eztist-
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Ném. bir. bankj, 100 mark. május 81-re

Bank
Váltók árfolyama (látra). Lláb.
Amsterdam 100 hollandi forintért* 2*.s%
Brüsszel 100 frankért —----- —— 3 %
London 1 font st'-rlingért-----------2 %
Marseille 10.) frankért—.—-------- *l/*%
Német bankpiaczok 100 márka—_ 3 K 
Olasz; bankp. 100 lira nuov. ital— 6 H
Párizs 100 frankért ----- -------- ----- 2l,t%
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért— 3 %
Szentpétervár l»-»0 rubelért............... . ; a' ■»

176.- 
62.50 
64 50 

3 30 
3 55

12.25 
12*75 
10 - 
íO./S 
12.75 
13.-

2CO.—
19.—
59.25

5-93
5.88
9.99
9.99

12J1
61.35 j 61.55 
61.40 61*50

f03-50 ' 103.80

125-20 I 125-50 
ti-------!---------

61-35 i 
44 80 !
48.75 
49 70

61.55 
45 10
49.95
49.90

L e z a m o
Magyar általános hitelbank--------
Osztrák hitelintézet---- ----------- -
Magyar 1% aranyjáradék—.---- -
Magyar 4^» korona járadék----- —

2??#50 ■ M.-ipar és keresk. bank .
53C.- 
150.- 
250 - 
270-

134.-

117.- 
218 — 
655 - 
265 - 
138.- 
300 - 

1845. 
27C.- 
13».-

Horvát jelzálog bank —---- —
Magyar jelzalvgbank —.— ----- —
Magyar pénzv. ói leszámít, bank
Budapesti vili. városi vasút-----
Déli vasat ----------- -----------------

Rima-Murányi ------------------- —
Magyar villám részv.-társ—-----
Budapesti Bankegyesület—----- —
Fiumei hitelbank
Kereskedelmi bank---- -------—
Egyes, fővárosi takerékp. — 
Fonciero biztositó
Lloyd-biztos. —---- - ——
Jég- és vszontb. — .
Victoria-malom ---- ---------------

á e i árfolyamok.
433 —1 Hu'esti közúti vaspálya---------
350 —I Asphalt rcszv.-tára. ———

------ 1 Brassó banya___
Általános kőszéub.tnya__

1 Dräsche féle_________ __
G őz tégla—

7134 
1150 -

1- -

Felsőin, bánya —__—
Sonic!i koszén -----

c blick- féle_—______ —
Rnlgú-Tarjáni kőszén---- --
r' .ikmagyar kősz- ti—— — 
ivgla- es tJzemeut ———
Újlaki tégla-- ---------- -------
\'. Waggon köl. —— 
Nemzetkv/i wapgon ———
Jég- es viszontnizt.---------
István tégla-----------------—
Alt. bizt. társ. —.....
Kőbányai tégla ■■ ■■■
Kerámiái

558.- 
271 -

165 — 
664 -

266 - 
____ I 271 —

Hungária tót:!« «...

849 501
431--:

350-60
432.60

Oaztr. hittiróan. pr.
Magy. hitelbank pr.

» aranyj.-jpr.
> áoron aj. — pr 

Leexámitolóbank pr.
Jelzálogbank — *pr.
F.-Magyar—_i —^ w

Előfordult kBtóaek.
Rimám urán y — pr 15 t 244*— ! 245 — 
Osztr. államv. «. pr. to/e . 340^0 341. —
Déli vasat___ —;pr. ,5.« i —•— : -
Ált. waggon-*— pr. lVe 
Duna-gőzhaj. — —
Városi vasút——!
Cement ----- j

2SS.50! 258.7S

O.-m. bank kamatlába Tiltólistámitol. t*
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8 EGYETÉRTÉS* PÉNTEK, JUNIUS 1. 1894
Minden hlrde

Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönségéé petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 kralczárral fizetendő,

» felvilágosítást afl
e kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel éli*, 
tett hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő

TELEFON 2342.
Csak oly levelekre válaszolunk* melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy Levelezőlap bekúldetik és a hirdetés alatt álló szám kózóltetik. TELEFON 2342.

Kishirdetések
lapunk számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Dalszinháx- 
uícza 1. szám és fiók-kiadó- 
hivatalunkban: Friedenstel» 
X .tmos hirdetési irodájában, 
Palvány-utcza 2. szám.

.Őszinte barátság“
Levele van a kiadóhivatalban.

28585

Egy feltűnően csinos
leány oly intelligens, vagyonos 
idős ur ismeretségét keresi, ki 
őt némi támogatásban részesí­
tené és állandó barátja lenne.
Levelet kér *Őszinte barát­
ság» czimen a kiadóhivatalba.

26571

Egy franczia ütemmérő
teljesen nj állapotban 
olcsón eladó. Cilin a ki­
adóhivatalban. 26583

3 járatú gőzmalom
eladó, bérbeadó vagy társ el- 
fogadtatik. Czim a kiadóhiva­
talban. 26552

Teljesen felszerelt nj
ajtók és ablakok

minden méretben a legújabb és 
régibb minta szerint készítve, 
bármennyit azonnal szállíthat 
olcsó ár mellett WIENER A.
asztalosámgyára, Budapest,
Üllöi-ut 77. sz. 19340

200 hold fold
vasúti állomásnál eladó. Czim 
a kiadóhivatalban._____ 26587

Eladom
a két évig használt 782. számú 
8 lóerejll magyar állami loko- 
mobilt 1800 írtért, vagy veszek 
egy használt magyar állami 
8-as cséplőszekrényt. Czim a 
kiadóhivatalban. -9573

Egy intelligens
, -inos fatal gavallér oly ked­
ves. szép és szellemes leányka 
vagy fiatal özvegy ismeretségét 
t érési, ki őt magányos perczei-1 gudapest melletti uradalomban 
Len vigasztalná; lehetőleg pg drb finom Mertno kos, 
arczképpel ellátott levelek drj, 4 éves és 1000

Ftilöp-Szálláson
241 magyar hold birtok lakó­
házzal, szellővel és gyümöl­
csössel eladó. Bővebb értesí­
tést ad a kiadóhivatal. 26597

Eladó

alatt1 Korona 1867.» czim arait drb 
Budapest főposta restante ké­
retnek. 26595

Eladás.
Használt •• nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áion kaphatók

4—6 éves

Kneipp S. Vizkurám.
A 42 ik kiadás után fordította 
Med. Dr. Baján. Számos illus- 
tráczióval, 472 lap ára fűzve 
1 frt 80 kr. kötve 2 frt 20 kr.
«Egyedül jogosított ma­
gyar kiadás.» As önmeg­
óvás. Dr. Bétáidtól. Ara 1 frt. 
As ember és neme. Dr.
Albrecht J. F. Ára 1 frt. A
móseshetek egészsógtana.
Dr. Gelsen K. Ára 1 frt. 
Amor és Hymen. A házas­
ság lefátyolozott titkai. Ara 
50 kr. A nemses korláto- 
sása. Orvosi tanácsok a fogam­
zás elhárítására. Dr. Brauntól. 
Ára 1 frt. A nemsós minő- 

anyabirka. sltége Orvosi tanácsok Dr.
1 frt. Hogyan 
magunkat

Czim a kiadóhivatalban. 26547 i Kochtól. Ára
Iskola-harmónium óvjuk meg

Irta Dr. Schneider. Ara

Nemesi birtok
160 hold, vasút mellett külö­
nösen szőlőültetésre alkalmas, 
a fővárostól félóra járásnyira 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 26577

Falusi lakóház*
szép parkírozott kertben, 6 szo­
bával s a szükséges mellékhe­
lyiségekkel, 3 melléképülettel, 
azokban istálló, félszer stb. 
zöldséges és kaszáló kerttel 
eladó. Vasúti állomáshoz »/« 
órányira, csinált ut mellett 
Budapesthez vasúttal 2 órányi 
távolságra. Alkalmas állandó 
lakásnak és nyaralónak is. — 
Czim a kiadóhivatalban. 26548

Vétel.

három regiszteres, matt tolgy- eyphtUtiknaragályodtól?

Birtokvétel
sürgősen kerestetik, 800000— 
1.500,000 frt erejéig. Magyar- 
ország bármely vidékén, lehet 
hullámzó bérezés, egy tagban, 
lakóházzal, gazdasági épületek­
kel, vadászattal, ajánlatok «K. 
D.» alatt kéretnek a kiadó- 

! hivatalba. 26567

faszekrényben, kevéssé hasz-: ma ur. setmemer Ara , frt. | Kor estetik
nálva, tehát majdnem uj alU-|A ^omor ee bel beteg- azonnall megvételre
pótban 75 forint készpénzeit segei. Dr. bajantoh^Ara btJ^-jArad, Nagy-Várad, Pozsony,
eladó. Czim a kiadóhivatalban., A nemi betegségek gyó- vagy Szegeden

Eladó üzlet
a becsi pénzszekrény gyári rak-' Monoron (Pestm.). gözma’om-1 lovag kalandjai, 
tar Budapest, V., Bál-] utczahan egy 12 év óta fenn- Casanova szerelmi hós-
rány-uteza 6. sz. 1756'

fiö43 gyitósa. Albrecht i.FAolAn emeletes, vagy 
BalkesroL Irta Mau- földszintes ház,

Ara 1 frt- Fául,!»« fő(éren értéke
Ara 1 trl 1 ezer forintig. Czim a kiadó

1 frt.
1 pa?sant.

egy csinos 
nagyon szép 
lehetőleg a 

lehet 10-15

Alkalmazást keres.
Magas, barna

csinos özvegy nő mint gazdasz- 
szony állást keres papi háznál. 
Czime a kiadóhivatalban. 26588

Szép irásu
fiatal ember félnapi foglalko­
zást keres a fővárosban. Szives 
ajánlatok «Magánhivatalnok» 
czimre a kiadóhivatalba kéret­
nek. 26530

Gazdatisst,
kitűnő ajánlatokkal, a ki úgy 
a mezőgazdaság, mint az állat- 
tenyésztésben jártassággal bir, 
jelenleg 2000 holdat önállókig 
kezel, beszél németül, románul 
és szerbül, állást keres, ée azt 
bármikor elfoglalhatja. Aján­
latok «H. G.» jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 26564

Fiatal
özvegy úri nő, ki a háztartás 
minden ágában jártas, ajánl­
kozik helyben vagy vidékre 
gazdasszonynak. Czim a kiadó- 
hivatalban. 26572

Komorna
vagy jobb szobalányi alkalma­
zást keres jó házból való 
leány, egy nagy urasági ház­
nál Czim a kiadóhivatalban.

25590
Gazdatiszt

r. k., 28 éves, nőtlen, jó refe- 
rencziákkal rendelkezik, 6 év 
óta 8000 holdas gazdaságot 
önállólag kezelt, állást keres. 
Ajánlatok «L. M.» jelige alatt 
akiadóhivatalba kéretnek. 26533

Gazdáss
középkorú erőteljes, ki nagy 
birtokot önállóan kezelt, beszél 
horvátul, románul, németül, csa­
ládvesztett ; ezért egyelőre csak 
a nyár-ősz folyamára minden­
nemű gazdászati műveletekre 
kisegítőnek ajánlkozik; igényei 
legszerényebbek, czélja jövőre 
nézve erélyességét megismer­
tetni Megkeresések «Gaadáes» 
jeligével a kiadóhivatalba ké­
retnek. 26556

Intelligens, művelt úrnő
ajánlkozik fürdőbe fiatal höl­
gyeket, vagy anyátlan lányká­
kat gárdirozni. 52 éves. Bete­
ges nőt is gondozna, ismeri 
kül, mint belföldi fürdők szoká­
sait. Czim a kiadóhivatalban 

26510

Kitűnő gépész
vizsgázott, a ki évek óta gőz­
cséplőgépeknél van alkalmazva 
és legjobb bizonyítványokkal 
bir, állást keres. Czime a ki 
adóhivatalban megtudható.

26581

Oktatás.

hivatalban. 26591
álló füízer-üzlet, pálinkamérés tettei. Ara 1 frt. Mcgrende- ■ . . + - — - bonéit----------------------——--------  és dohánytőzsdével azonnal át-lések latézendök : GERÓ es Egy Szállodái tarSSS KOCSIT

Eladó : vehető. Értekezhetni özv. Kinél ROSTTAL könyvkiadóhiva- keresek 6—8 személyre hasz-
Feiton» kocsitetővel egy. eset- kapitánynénál Monoron, vagy tálához Budapest IV., Mu-; náltat. de jó állapotban le-

.............................. meg- Bordács Lásslónál Meiö-} zeum-körut 7. sz. Árjegyzékek vöt. Czim a kiadóhivatalban.
26ÖK5 Túron. 26551 ingyen és bérmentve. 189441_______leg két 

mondja
lóval. Hol? 
kiadóhivatal.

Főmolnár
a molnár-ág minden szakában, 
valamint a malomberendezés­
ben is tökéletesen jártas, jó 
bizonyítványokkal rendelkezik, 
kiván elbeíyeztetni. Czime a 
kiadóhivatalban. 26568

Egy 7 évi
kitűnő működési hizonyit- 
ványnyal biró magyar nevelőnő 
állást keres kisebb gyermekek 
mellé. Díjazás mellékes; fő jó 
bánásmód. Czim a kiadóhiva­
talban. 26582

Egy intelligens
özvegy asszony házvezetőnői 
állást keres egy öreg urnái 
vagy öreg családnál. Szives 
ajánlatok «írón» czimen a 
kiadóhivatalba kéretnek. 26557
Alkalmazást keres
gazgaságban földmives iskolát 
jó sikerrel végzett középidejü 
megbízható egyén. Jó bizo­
nyítványokkal rendelkezik, a 
gazdaság különböző ágaiban 
jártas ; bármi megbízható állást 
elfogad: gazdai, felügyelői, 
kulcsári vagy ehhez hasonló 
állást, hogy kis családját meg­
mentse a nyomortól. Igényei 
szerények. Szives megkeresések 
a kiadóba kéretnek. 26558

Nevelőnőket
nyelv- és zeneismeretekkel, 
gyermekkertéeinöket és 
bonneokat ajánl és elhelyez, 
akár nyári Idényre S. 
Spiegel Lujsa, Budapest, 
Andrássy-ut 28. 19564

Lakás és bérlet.

Szép nyaraló
olcsón bérbeadó, vagy eladó. 
Gyönyörű helyen a tervezett 
uj villamos vasút mellett van 
Újpesten, 7 szoba, fürdőszoba, 
konyha és 2 verandával, egy 
nagy kert közepében. Két részre 
is választható. Czim a kiadó- 
hivatalban. 26578

Különféle.
Kétszáz

kölcsönt óhajt
forint

felvenni száz 
forint havi jövedelemmel ren­
delkező hirlapiró. Az összegről 
váltót ad, melyet havonként 
harmincz forintjátval törleszt­
het. Ajánlatot kér «Jövő» alatt.

26555

Elegánsan bútorozott
külön bej ár a tu szoba fürdő­
szoba használatával a 
Hunyady-téren egy vagy 
két ur ssámára kiadó. 
Cztm a kiadóhivatalban.

26592
Bérbe kerestetik

vasútállomás vagy a főváros 
közelében egy birtok 300 hold 
körül, lakóház és gazda-ági 
épületekkel. Czim a kiadó- 
hivatalban. 26596

10 éve már
hogy birtokeladásokkal foglal­
kozom és nem ajánlok más 
birtokot, csak a melyet magam 
ismerek. A ki tehát birtokot 
óhajt venni, forduljon hozzám, 
milyet, hol és körülbelül mily 
árban akar. A mennyiben szo­
kásom ellenére van, an grosso 
ajánlatokat tenni, kinek 
milyen kell, bér vagy saját 
kezelés alatt álló. Keczer 
Bertalan földbirtokos Sáros- 
Bogdány via Abos. 26569

TŐZSDE
informácziók
t (Feiüimuihatian! megessél)!)

ÁRFOLYAMOK
Sürgönyök, 

mutatvány példányok 
díj mentesen.

MAGYAR TŐZSDEI KÖZLÖNY
Budapest, váczi-utcza 18. sz.

(Feljirat Bégi pozts-u.) Telei. 1078.

SDrgSnyczim: TBzsdebank, Budapest.
19140

Garantirozott
10°/o-ra elhelyezhető in iw> 
frt, egy kiválóan szépfekvésft bérház megvételével. LS 
csőn maradhat 26561

cséplési idényre:

Régi hegédü
jól kijátszott olasz gyártmány, 
erős, szép és tömör hanggal, 
hangversenvhegedünek igen al­
kalmas, elegáns bőrtokkal és 
vonóval együtt 100 forint kész­
pénzért eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. 26543

MEGJELENT

SZERELMESEK
második kiadása,

csinos diszkiadásban.
Irta : SALAMON ÖDÖN.

Ára 3 forint.
E czim mindent megmond. A novel­

lák hősei nem amolyan «szerelem 
áldozatjai», kik vagy a más, vagy a 
maguk életének vetnek véget Tud-

Iuk a btlnperekből és rendőri hirek- 
>ől, hogy az ilyen szerelmi <lramák 

nem ritkán ismétlődnek, de ezeknek 
hősei olyanok, kikről egy franczia 
közmondás joggal azt tartja, hogy 
«pók mászkál a fejükben».

Megrendelhető az „Egyet­
értés“ kiadóhivatalában.
mely a könyvet utánvétellel, 
vagy az összeg elöleges bekül­
dése esetén bérmentve küldi 
meg.

Havonkint
3-4

húzással.

NAGY NYEREMÉNYEK!
SORS.TEGTEGTESLI.ETEK

, r
1(1!

Havonkint
3-4

húzással.

Felhívás egy alkalmi sorsjegy-társaságba való belépésre, mely társaság áll 50 résztvevő
tagból és 18640

3^238 drb eredeti sorsjegyből-*
úgymint:

í db 5 100 frt névért ISőOosztr áll sorsj 1 1 db 50 frt nevert 1864. osztr áll. jorsjegy
1 < 4" „ 100 * « Tiszai sorsjegy ! 1 < 50 < « 1870. magy. áll-sorsjegy
t < 100 < « Becsvárosi jorsjegy 10 Osztrák vöröskereszt sorsjegy
1 .4" „100 - « Magy. Jelz-hit sorsj. 10 < Magyar vöröskereszt sorsjegy
1 « 3" 100 « « Osztr. Földhitel sorsj. 10 < Olasz vöröskereszt sorsjegy
1 « 3% 100 fre < Szerbiai allamsorsj. 50 « Budapesti Bazilika sorsjegy.

150 darab Magyarországi .Jé.szív“ sorsjegy
A 45 havi befizetés tartama alatt minden tag 146 húzáson veszt részt

száz millió korona összfönyereménynyel.
Havonkénti befizetés 1 frt 07 kr. o. é.-ben

Az első es második részlet befizetése után. mely pcfctautalványnyal is eszközöl­
hető, kapja a vevő a 23S drb sorsjegy sorozatait es szamait tartalmazó

SORSJEGY-KÖNYVECSKÉT.
A társaság feloszlásakor, az összes azideig ki nem sorsolt sorsjegyeket az akkori hiva­
talos árfolyamon eladják, az ezért befolyó készpénz, a nyeremények es a kamatot hajló 
sorsjegyek szelvény-kamatjai a tagok között egyenlően el lesznek osztva A sorsjegy­
társaság tartama alatt, a 238 darab sorsjegyre eső nyeremények a sorsjegy-társaság

^alt illet,k

2 Beadklvűll kedvezményül ! Minden Ugji • Uruslgnik » negyedik reixlet bcBieleee álén egy

6 |^T 2000 koronáról H9
1 slöIó «beledet elleni, biztosukéi kötvényt kap. mely egy elsőrangú bizu biztosító intézetéiül
x van kiallitv-iés min iáidig marad ervenvben. míg a r*Pzetcj>ek a sor^gykönyvre pontsán történnek.
# —H—Hü—HHtt—H—H—HH—
•eeec Minden húzás után megküldöm „TELEGRAPH • ez. sorsolási tudósítót.

£XTSTI€r bank- és válíónzlete
Aiaptttatott íaas. Budapest, váczi-körut 43

AfíT Ügynökök bárhol kedvező feltételek mellett

Alsplttatott 1885. 
alkalmaztatnak

Ifildi-elailás!

Árjegyzék ingyen. Több évi jótállás mellett. Telefon 5490.
Egyes lmtorok 81 ál ó-szoba Iláló-szol?a

2 szekrény ............ frt 40 2 szekrény, 2 ajtós £ 2 ^z°krény, fiókkal s
ügy ............ < 2 ágy - 2 ágy M

2 éjjel} szekrénv .. « il 2 éjjeli szekrény 2 éjjeli szekrény -
I mosdó-szekrény « 15 1 mosdó és tükör S 1 mo:dó és tükör 3

1 író-asztal ......... « 15 ó-német styl - ó-német styl
1 varrr-asztal « 14 145 forint = 180 forint b

Ebédlő-szoba Ebédlő-szoba Ebédlő-szoba
1 kredrnez, márv. ■A 1 kredencz 1 kredencz. faragott,
1 trumo, mérv. O . 1 trumo ä közepén nyitott
1 tükör "5 O 1 tükör S ri 1 trumo, márv. %
1 ebédlő-asztal — .f, 1 ebédlő-asztal c O 1 tükör 'Zj
ó ebédlő-szék te. 7 6 ebédlő-szék 1 ebédlő-asztal, 6 szék
1 ebédlő szönveg-diván í: '= 1 valódi szönyeg-diván w

valódi 24Ó forint. 105 forint. 350 forint.

Szalon-berendezés Szalon-berendezés Szalon-berendezés
1 pamlag 1 pamlag 1 1 pamlag 5
fi zsötye fi zsolye •-O 4 zsölye o
1 szalon-asztal 1 szalon-asztal 1 szalon asztal -Q
1 korzol 9-5 1 konzol v 1 konzol E
1 tükör 1 tükör 1 tükör

110 forint. 140 forint. * 200 forint. U7

Azonkívül nagy választék egyszerű finom ó nemet, barocke, angol etylü 
haló , ebédlő- és szalon-berendezésekben ; hálószobák 200 forinttól ÍOOO frtig. 
ebedlö szoba lerendezés 300 forinttol 1500 forintig, szalon berendezések 
250 forinttól 2000 forintig feljebb. 19141

-------------------- BUDAPEST
IV. kér., (I. emeletes házban) 
váczi-utcza 11. i Haris bazar mellett).

Fogaink,
Vájjon nem tűnt-e már fői mindenkinek, hogy 

fogaink, kiváltképen a zápfogak, a naponkénti 
tisztogatás daczára fogporral, fogpasztával stb. 
gyakran rosszak és odvasak lesznek? És nem a 
legjobb bizonviték-e ez arra nézve, hogy fogaink 
tisztítása fogporral és pasztával egyáltalán elégte­
len ? A fogak nem teszik meg nekünk azt a szíves­
séget, hogy azon helyeken rothadjanak, a hol a 
fogkefével, porral és pá-ztával könnyen hozzá­
férünk ; ellenkezőleg, a romlás épen a legnehezeb­
ben hozzáférhető helyeken: mint a zápfogak belső 
oldalán, a fogak közti résben és hézagokban lép 
föl a legkönnyebben és legbiztosabban. A ki tehát 
fogait a romlástól menten, ép egészségben akarja 
megtartani, azt csak egy utón teheti, ha t. i. 
fogait naponkint tisztítja és öblögeti az odol 
folyékony fogfertőtlenitő szerrel. Ez az öblögetés 
alkalmával elhatol mindennüvé; az odvas fogakba, 
a fogak közti résekbe és hézagokba, valamint a 
belső fogak oldalához. Az odol-on kívül van még más 
folyékony fogfertőtlenitő szer is, pld. régebben a fel- 
mangansavas káli (kálium hypermaganicum) oldatát 
ajánlották e czélra; azonban kitűnt, hogy ez az 
oldat a fogakat kilúgozza és a fogzománezot meg­
támadja. Az odol ellenben a fogakra nézve tel­
jesen ártalmatlan, hanem 
feltétlen biztonsággal meg­
semmisíti a fogpusztitó 
gombák létfeltételeit s ez 
utón biztosan megvédi a 
fogakat az odvasodástól.
Mindez tudományosan is igazolva van. Azért 
tanácsoljuk mindenkinek, a ki fogait épségben kí­

vánja tartani, tanácsoljuk sürgősen és 
legjobb lelkiismerettel, hogy használja 
az Odolt szorgalmatosán fogainak ápo­
lásánál. Egy egész palaczk odol, a 
mely több hónapig elegendő, 1 
forint o. é. (eredeti fecskendő üacon) 
s minden szakbeli jobb üzletben kap­
ható. mo?

Tessék mindenütt kérni

zsákok,
ponyvák
és egyéb gazdasági szükségleti

SZÄVOSZT ALP«
esász. és kir. udvari szállító, 
magkereskedese és gazdasági 

czlkkek üzletében 19525
BUDAPEST

V. Arany János-utczalL
szerezhetők be a

legjutányosabban.
árjegysét kívánatra fa. 

gyen ée bérmentve

18246

DOERKG SZAPPANT
a bagclylyal, amely legjobb a világon.

Gummi és halhólyag franczia gyártmány orvosi tekintélyek által ajánlva. Tnczatkint 60 kr. 1 2 8™
4 és 5 frt. — C&pottes Amerloalns tuczatja l frt 50 kr. — Safett Sponge«, néövszer' 
Prof. Lister módszere, tuczatja 1. S. 3 és 4 frt. — Peliporns avant&g újonnan 'av^ott 
eői óvszer l forint 50 krajezar. — Ballots de femmes ö frt — FEITEL UFÓT* 
nil, Béos, L Bet., Kärntnerstrasse 63/E. tőrvényszékueg bejegyzett ezég éa Párti 
13, Rues petites Eourts, készpénz vagy utánvó* mellett. Kgy teljes használható 1| 
darabot tartalmazó minta-kollekczió frt 1.80 kr. — Magyar levelezés. 19547

GUMMI
Valódi párisi különlegességek F. 
Bergue and fils párisi gyárából. 
Gummi és halhólyag jótál ás mel­
lett tuczatja 1. 2, S. 1. 5, 6 frt. 
Caoottes americans tuczatja S. 4, 
5 frt; gyűjtemény uraknak 3—10 
frtig. Eredeti pessarium oclusivum 
Menzingatanar szerint 1 80—ó frtig 
Újdonság! Minden hölgynek nel- 
LuLozhetetlen «Diana-öv> 8.5,0—5 
frtig. Betegápolás! czikkek gyári 
árakon, 10 frtnyi megrende!e-né! 
10r.o árkedvezmény Megrendo’.éa 
pontosan ésdiseréten eszközöl telik

KELETI J.
esász. és királyi szab sérvkötő
gyártója Budapest, IV. kér., 
Koronaherozeg-utoza 17. 
Árjegyzék ingyen ée bérmentve.

ÖnmükHdS
'V1ZEMELÓ
TELEPEK
készítését

5/ mélyenfekvő kutak- 
i? bál és forrásokból 

elvállalja

A.KUNZ
vízvezeték és 

szívattyugyara 
WEISSKIRCHEN 

t Morvaország),

Korytnicza.
Van szerencsém a t. közönséggel tudatni, hogy 

f. é. junius 10-én Korytniczán Pannónia nevű 
villámban a fürdői idényt megnyitom; egy szobának 
ára, beleértve egy ágyat ós a kiszolgálatot, jnnius 
havában naponta 1 frt 0. é., azonkívül nálam az 
étkezés is legolcsóbban lesz kapható; tudakozódá­
sok Korytniczara a villatulajdonoshoz intézendők.

Julián Féterné
villáiul aj donosno.

47__ éves hírnév!
A. fogak éa foghm» ápolására 

legjobb szer

Med. Dr. Péter
kizár. szab.

fogpasztája |
frtos és 70 kios porciellan csészékben,

Sz
kristály-üvegcsékben ál frt és á 70 kr. Bécs, I., Franzensring I 
22. sz. (Horgony védjegy). Kapható minden gyógyszertárban 63 |
illatszerésznél, stb.

19587

Én nem Ígérek

«OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOI

8,THE GÜESHJW
0 életbiztosító-társaság Londonban.
A Fiók Magyarországban Fiók Ausztriában:
0 BUDAPESTEN, BÉCS,

OFerencz József-tér 5. éa 6, a társaság , Giseliastrasse 1. a társaság 
saját házában

j^a.g-37-hÉr-elÉs!
több 100 szobára díszes

szalon-,
há 14-,

ü 1 ő -,

ebédlö-
és uriszoba-
i— bútorok,
továbbá egyes elegáns szalon-
garnitúrák. finom szönyegdivá- 
nők. ottománok. mind a leg­
szilárdabb munkák és sok egy­
szeri! bútorok, bámulatos! 

olcsó áron eladatnak a

0 Rózsa tér és Lipót-utczai
a sarokházban,
I I-ső emeleten.1

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönet- 
irat fofi/tán ezen orvostudor legmelegebben ajánlható

Titkos betegségeket)
hagycsofolyásókat és sebeket, az önfertöztetés utóbajait, 
az elgyengrült férflerot, magömléseket, a bajakórnak 
utókövotkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármezinyire is 
üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag» 
talanság: egyik főokozója és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. 6ARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt esász. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, klgyó-ntcza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. VT Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta- 
tik es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. 'S® — Nőknek külön 

váróterem.
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAJ ANTAL-nál meg­

rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
imar a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeléséhez ezimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr.,
MT most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve kül 
detik meg. 19625

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
ébredese. — ILI. Az önfertőzés ée az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
rsőtakár (tripper) és hugycsőszUkületek. — V. A bujakór (siphilis). — 
VI. Feherfolyas. — VTJ. Elgyengült férfierő. — VIII. Női magtalanság. 

IX Az ivarszervek megbetegedésének főtényezője a prostituczió.

500 aranyat
de nem is adok, mint azt mások hirdetik.

De azt határozottan állt- [ 
tóm, hogy a 19590 |

MÜLLER J. L-féle

SZALICZIL-SZMVIZ!
és FOGPOR

használata eltávolít minden 
fogfájdalmat, biztosan meg­
szünteti a fogak romlását \ 
és a kellemetlen szájhüzt.

Egy üveg szájvíz 40, 80 kr., nagyobb frt 1.60 és 3 frt.

5?Legolcsóbb és legjobb kerítésig
Gizinkkel bevont 18113 J

aczél tüske sodrony-kerítést
, szállítanak, nemkülönben bármely fajta ezinketett és kátra- 

nyozottkerités-sodronyt is,

Andrieu Frigyes Bruno fiai
Bruck a. d. Mur (titeierorszig).

‘ Puddling és vaahamor ee koho, aczelgyar, finom vas- es, 
sodrony-hengermű sodrony es sodronyaruk, sodronyszegek 

es kapcsok gyara.

! Titkos betegségeket,
1 hurjosófoty »okát. ebeket, «yphil.........................
2 elgyengült férflerot, megflmlese*
T halait anknál fshérfolvúL tefre-

9
I•bilis utókövetteexményett,

____________________ »eket, ónfertőststós utó- g
m bajáit, nőknél feherfolytust. fcefecskendezea nélkül « bymely q 
Z női bajukat, a legmakacsabb bőrbsteffsérskst, -álammt ifjukorr ^ 
5 bűnök következtében beállott ideg- e* enne* utckSvetkezmeayeiep £ 
2 létrejött hátgeMnozbaJokst. gvogyit 16 ért kaunaervos tanasz- ^ 
2 tálát a tan (budapesti es becsi catona kórhazakban! a legoJaDD ^ 

gyógymód szerint alaposan es biztos sikerrel|Dr. KAJDACSY.l
• volt os. ee kir. esredorroe. *
• Lakás: Budapest. V.,Váczi-körut4.es^Lem. •
® bejárat a lépcsőnél. g
2 Renéel éélelMt »—1 ónig. eet» 7—8 orúg. Kiknek e. m. fértetnU , 
2 külön b»- e« kijirat, — külön Tárolnrem. — Dimott lerelekr« uocnai , 
2 Tálaszoltatik ee gyogyoereker. is goncoskoóvi lesi. _ _

szaliczilvizzel használva nemcsak hófehérré teszi a fogakat, hanem a j 
már létező fogbotcgsé.-ek tovább terjedését is meggátolja. Doboza ;

60 krejozár cs 1 forint 20 hrajezár.

a
házában.

iáját

Át

Frk.A társaság vagyona 1892. deczember 31-én .. „
Évi bevétel biztositások és kamatból 1892. decz. 31. ,
Kifizetések biztosítási és járadéki szerződések s visz- 

szavásárlások stb. után a társaság fennállása
óta (1848.).. ...................... ,

A legutóbbi tizennyolez havi üzleti idő alatt a társa­
ságnál .................. „ „ .........  „ . ,
értékig nyujtattak be ajánlatok, miáltal a tár­
saság fennállása óta benyújtott ajánlatok össz­
értéke ................. .... „ .............  „ _ .............. „

értékre megy. — Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, 
tarsasag kötvényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak 
az 0.--Zti ak-magyar monarchia minden nagyobb városában az ügynök 
urak és a magyar és osztrák fiókok. 13116

125,305.151.— X 
22,840.056.— V

0
■

271,905.620.— 0 

125,732.050.— §

élet- és járadék-biztositó-társaság
Magyarországi fűképviselőség: Budapest, Deák-tér 6. szám

BZF~ saját 3a.ázá"ba». h-

1.853,916.605.— 
melyek alapján a

A társaság az életbiztositás minden fajával foglalkozik és pedig: a) Megélési és kiháza- 
sitási biztositások; b) haláleseti és a megélési biztosításra befizetett összegek viszontbiztosítása; 
c) járadék-biztositás.

Nyeremény rósztvételes biztosítás.
1891-ben a résztvételi osztalék volt: a) Megélési biztosítás kifizettetett tételei után 25*/,-a

0W \ a tőkének ; b) haláleseti biztosításoknál az évi dij 25*/,-a; c) az 1891 fizetett társulások kama­
tos kamatja 6—7,-/„-o8 tőkésítésnek feletelek meg.
Részvénytőke ée biztosit éktöke 1891. decz. 31-én 43,727.864.15 frt
Legutolsó beszámolás szerint a biztositások 1891. decz. 31-én kitettek 

200,456.956.37 frt és 66.078.37 járadék.
Halálesetek alkalmával fisettetett 1891. decz. 31-ig..............- - •• - 19,608.487.28 frt
Megélés! biztosításokra «tettetett 1871—1891-ra .............................  50,197.649.98 frt
16836 69,806.187.26 frt

MULLER 1 L.-ÍÉ 8ZALICZIL-FÖGPEP
I darabja 35 kr. Utryanazon hatassal bir, mint a fogpor. Minden font h 
elősorolt készítmények orvosi utasítás után készülnek. Kaphatók :

IMÜMiER .B. L.
Illatszer- és pipereszappan-gyárosnál

Koronaherczeg-ntcza 2.,a „Yirágkirdlpéhoz".

Magyar királyi államvasutak.
Százz-magyar vasúti kötelék.

65641/94. C. n. sz.

Hirdetmény«,
Folyó évi junius hó 1-én a fentnevezett köteléki díjszabá­

sok 1. és 4. füzetéhez I. pótlék, a 2. 3. füzetéhez III. pótlék 
lép életbe.

Ezen pótlékok a takarmány-küldeményekre nézve érvényes 
ideiglenes kivételes díjszabásnak f. évi junins hó 1-vel való 
érvényen kívül helyezését, a 17. kivételes díjszabás kiegészí­
tését, burgonyaküldemények szállítására uj 19. kivételes díj­
szabást és végül árfolyam különbözeti összegeket tartalmaznak.

Ezen árfolyamkülönbözeti összegek a közvetlen díjtételekből 
egyelőre, további intézkedésig kettős összegükben vonandók 
le. A pótlékok a részes vasutigazgatóságoknál megszerezhetők.

Budapest 1894. május 17-én.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a többi részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Sürgöny!

fogjuk olvasni rövid időn az összes lapokban és az egész 
magyar nép örvendeni fog. Az uj házasságkötések meg­
könnyítése feletti örömben sem fogják a hölgyek feledni, 
hogy a szép arezbőr a házasságkötéseket megkönnyíti és az

van általa Dr. Spitzer arczkenőcse (csak zöld ragjegyen 
Dr. Spitzer sajátkezű aláírásával valódi) ä 35 kr.. eltá­
volítja a szeplőket és bőrfoltokat, különösen ha egyszers­
mind Salvator szappan is használtatik hozzá (ä 50 kr.) 
Hogy azután egy jegygyűrű, egy szép fehér kézre, amel) 
Rosenfeld kézpasztájától érhető el (félholddal á 60 kr.) 
igen jól fog illeni, az bizonyos. Egyedüli postaküldés 
Rosenfeld Gyula, Salvator gyógyszertára és illatszergyara 
Nasií, Yerőczemegye. 3 frton felül bérmentes küldés. 
Főraktár Neruda, Kossuth-utcza, Budapest. 19626
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TTattkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfieröt, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngycaöfoly ásókat nj 
sserlnt, befeoekendeséi nélkül, ha elevu ’ 

gyógyít alaposan tyoso
Besen'oefe .A.laöc-3

orvos-sebé»* és szülési, M ér ét. c téren kflRlnle^ ni "•
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 órai,, es 

este 7_8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltam
Lakik: Budapest, Király-utcza 14., H em. 17. ajtó.
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1894 fi

A Wekl

A Wekerlj 
A király

mondását, d

vagyis nemi
Kbuen-Hédel

meg az ia 
Kbuen-Héda 
az egybehal 
lágos kikötJ 
programmjal 
egyházpolitil 
latok értein!

A Wekerl 
az egyházpí 
telező polj 
sértetlen fel 
házzal szem 
rancziák kq 
nem kivánjf 
oak se elöl 
csak a garl 
sekhez; néni 
minthogy d 
cziák megl 
Khuen-Hédl 
is vállalkol 
házban val 
Wekerl e-kal 
dásában « 
alapján állj 
lálta meg 
való kibonj 

Ez a foil 
lepő; annl 
csak a héa 
magunknál! 
nem ismeri 
e különös 
indokait, s 
lalkozó grj 
nak a résa 
hogy a I 
jai a kirí 
pontot fogj 
a történtei 
csak által 
hatunk.

Ha igazi 
kása után) 
kormány i 
aatkozó 
pedig vál 
léző polgáj 
melyre néj 
sége két il 
uj kormát] 
politikai el 
a Wekeriel 
résre méltl 
döntés e 
jezhetjük 
egyelőre í 
azt, hog\ 
kai refor] 
értett a 1] 
mégis szí 
mányváltq 
esetleges 
garanczial 
lényegesnj 
egy oly 
nemzeti 
házpolitikj 
litikához 
gában el 
gvanusitá] 
az a föitj 
kabinettel 
kokból b| 
diház klej 
iránt válj 
magát, 
helyezked 
faktorán aj 
vei. ELI 
történtek] 
aggodalo] 
sunk raj 
lenül al 
binet égj 
fentartati

Mert i] 
net légül 
sában te| 
kérdésbe 
den javi 
kieszközl 
hogy a 
szolidaril 
más kall 
igaz, pej 
értesülés 
akkor a| 
kabinet 
Wekerle] 
pályi eltl

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., Szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).
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